YN F°
IPro,

2 | BG | cxema

6 | BG | opMrMHaNHA MHCTRYKLMA 3a ynoTneda
14 | EN | original instructions’ manual

o ®Ppe3a 3a KaHanNu

o Wall chaser 22 | RO | instructiuni

o Freza pentru canale 30 | MK | MHCTRYRUMM

o Ceka4 3a KaHanum

o Rezaé kanala 38 | SR | uputstva za upotrebu

o bl il by 45 | SL | preklad pavodného navodu na pouiitie

o Opéfa AUAAKWOEWV - - - -
TOiXWV 92 EL | peti@puon 10U NPWIOTUNOU TV 0DNYLMY XPOTS

RDP-WCHO2

USER’S MANUAL c €
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TIASEPHA CBETTIHHA, TSEPHO HITLBAHE
HE FIENAVTE KoM TASEPHAS b4
TIK3EPHO YCTPOHCTBO 2KTAC

e 5 oot <t JlasepHo ycTpoicTeo/Laser

BG/ N306paseHn enemeHTu:

1. MNyckoB npekbCcBay

2.PbkoxBaTka

3.byToH 3a nasepa

4 [lonbnHuTenHa pbkoxeaTtka
5.MpeanaseH Koxyx

6.JlocT 3a HacTpolBaHe Ha AbnboynHaTa
7.0nck

8.MMpaxooTBEXOaHEe

MpoyeTeTe pbKOBOACTBOTO Npeamn ynotpeba!
Refer to instruction manual / booklet!

\ Hocerte 3awuTHm aHTndoHmn!
) Always wear hearing protection!

EN/ Displayed elements:
1. Trigger switch

2. Handle

3. Laser button

4. Additional handle

5. Protective cover

6. Regulator

7.Disk

8. Dust removal

( Hocete 3awntHu pbkasuum!
Always wear safety gloves!

Hocete 3awmTHu ounna!l
Wear safety glases!

(S

[BonHa nsonauus
Double isolation

HoceTte 3awuTtHa macka!
Wear dust mask!
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BG
OpuruHanHa MHCTPYKUUs 3a ynotpeba
YBaxxaemu notpebutenmu,

Mo3npaBneHns 3a NoKynkata Ha MallvHa oT Hai-Obp3opasBuBaLLaTa ce Mapka 3a enekTpuyecku,
6eH3nHOoBM 1 nNHeBMaTM4HKM MawwnHn - RAIDER. Mpu npaBunHo nHctanupaHe u ekcnnoartaums, RAIDER
ca CUrypHV U HagexXaHW MalumHu 1 pabortata ¢ Tax we Bu goctaBu uctuHcko yposoncteme. 3a Balweto
yAo6CTBO e n3rpageHa 1 oTnnyHa cepBunsHa mpexa c 45 cepBusa B Lsnara ctpaHa.

Mpean pa w3non3eate Ta3vW MalUMHA, MOMS, BHMMATENIHO Ce 3ano3HanTe C HacTosiwara
“UHcTpyKUMA 3a ynoTpeba”.

B nHTepec Ha Baluarta 6e3onacHOCT U1 ¢ Lien ocurypsisBaHe Ha npaBurnHata i ynotpeba, npoyeTtete
HaCTOALMTE MHCTPYKLMU BHUMATENHO, BKIMIOYUTENHO MPEMopbKUTE U npedynpexaeHusTa B Tax. 3a
n30ArBaHe Ha HEHYXHW TPELLKV U MHUMAEHTU, BaXHO € Te3n MHCTPYKUUM Aa OCTaHaT Ha pasrnonoxeHve
3a 6bAelm cnpaBky Ha BCUYKW, KOUTO LUe non3BaT MalumHaTta. AKo 9 npojageTe Ha HOB COOCTBEHMK TO
“UHcTpyKuMsATa 3a ynoTpeba” TpsbBa Aa ce npefdade 3aefHo C Hesl, 3a fa MOXe HOBWsi Mon3eaTen Jda ce
3arno3Hae CbC CbOTBETHUTE MEPKM 3a 6€30MacHOCT 1 MHCTPYKUMUTE 3a paboTa.

“EBpomactep Vimnopt Ekcnopt” OO[ e ynbnHOMOLWEH MNpeacTaBuTENn Ha Npou3BoAauTens u
cobcTBeHMK Ha TbproBckaTta Mapka RAIDER. AgpechtT Ha ynpaeneHune Ha dovpmata e rp. Codpus 1231, 6yn.
“ITomcko woce” 246, Ten. 02 934 33 33, 934 10 10, www.raider.bg; www.euromasterbg.com;

e-mail: info@ euromasterbg.com.

OT 2006 roguHa BbB hupmaTa € BbBeAeHa cucTeMata 3a ynpaBrieHue Ha kadectsoto 1SO
9001:2008 c obxBaT Ha cepTudmKaumaTa: TbproBusi, BHOC, M3HOC M CepBU3 Ha NMpodyecroHanHn n xobu
eneKTPUYEecKn, MHEBMAaTUYHN Y MEXaHUYHN MHCTPYMEHTU 1 obLwa xxenesapus. CeptndukarsT € u3gageH ot
Moody International Certification Ltd, England.

TEXHUYECKW OAHHU

napameTbp MepHa CTOMHOCT
eguHMLA

Mopen - RDP-WCHO02
HoMMWHanHo 3axpaHBalLo HanpexeHue: VAC 230
YecToTa Ha NPOMEHNNBUS TOK: Hz 50
MouwHocT W 1700
O6opoTH Ha NpaseH xoa min-! 4000
[bnbounHa Ha pa3aHe mm 5-40
LLinpounHa Ha psizaHe mm 14/19/29
BbHLEH AnameTbp Ha Aucka; BbTpelleH AvamMeTbp mm 150; 22,2
MpucbeanHuTenHa pesba Ha BpETEHOTO - M12
Knac Ha 3awuTa Ha usonauusita - 1]
HuBo Ha 3ByKOBa MOLLHOCT dB 96.3 dB(A) /K=3/
HVBO Ha 3BYKOBO HansiraHe dB 85.3dB(A) /K=3/
HuBo Ha BnGpauumn m/s? 7.214 IK=1.5 m/s?

* Bubpauwuute ca onpegeneHn cbrnacHo T. 6.2 Ha EN 60745. /K-HeonpeneneHocT/

1. O6wm ykasaHusa 3a 6e3onacHocCT npu pabora c eNneKTPOUHCTPYMEHTU
MPEOYNPEXOEHWE! YeTteTe BCcuukM NpegynpexaeHns 1 ykasaHus 3a 6esonacHoct. HecnassaHeTo Ha
npegynpexaeHusiTa U ykazaHusita 3a 6e30nacHOCT MOXe a Npeaun3Brka NopaxeHne oT enekTpuydecky Tok,
noxap w/unv cepuosHo HapaHsiBaHe.3anaseTe BCUYKM NPeAyNpexaeHUs U ykasaHusi 3a 6baeLLo nonssaHe.
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TepMUHBT “enekTPONHCTPYMEHT” BbB BCUYKM OMNMUCAHW NO-A05Y NpeaynpexaeHns ce oTHaca 4o Balums
€MNeKTPOUHCTPYMEHT, 3axpaHBaH OT MpexaTa (C LLUHYP) W/Wnn enekTPOUHCTPYMEHT, 3axpaHBaH oT
akymynaTtopHa batepusi (6e3 LwHyp).

1) BesonacHocT Ha paboTHOTO MSICTO

a) MopabpxaliTe paboTHOTO MACTO YMCTO U AOBpe ocBeTeHO. be3nopsabKbT M HEAOCTAaTBLYHOTO
OCBETIEHME Ca NPeAnocTaBka 3a TPYAOBM 3110MOMYKK.

b) He paboTeTte c eneKTpOMHCTPYMEHTU B EKCMIO3MBHM aTMOCKepy Npu Hanuyme Ha 3ananvmMm TeHHOCTY,
rasoBe Unu npax. EnekTpovHcTpymeHTUTE 06pasyBaT UCKPKW, KOUTO MOraT [a Bb3nnaMeHsT npaxa unu
napure.

c) ApbXTe geuarta v CTpaHWYHUTE NULa Ha pascTosiHWe, korato paboTuTe C eneKTPOUHCTPYMEHT.
PasceiiBaHeTo MoXe Aa fosefe A0 3aryba Ha KOHTporn oT Balua cTpaHa.

2) Enektpuyecka 6e3onacHocT

a) LLlencenute Ha eneKkTPOMHCTPYMeHTUTE TpsibBa Aa CbOTBETCTBAT HA KOHTaKTUTe. Hukora He
NpOMeHsITe Lencena no kakbBTO M Aa 6Uno Ha4uH. He nanonseariTe KakBUTO U Aa ca aganTepHu
Liencenu 3a enekTPOMHCTPYMEHTM CbC 3aLLMUTHO 3a3emsiBaHe. YnoTpebata Ha HeNnpOMEeHeHU Liencenu u
CBbOTBETCTBALLMTE UM KOHTAKTU Hamansiea pycka 3a nopaxeHue oT enekTpu4ecku TokK.

b) V3bsrsanTe gonup Ha TANOTO A0 3eMs UMW A0 3a3eMeHV NMOBLPXHOCTH, TakuBa kaTo Tpbbu, paguartopwm,
KYXHEHCKM NeYvkn 1 XnaaunHuum. AKo TANOTO BM € 3a3eMEHO, CbLLECTBYBA NMOBULLEH PUCK OT NopaxeHue ot
enekTpU4eckn TOK.

c) He nanararite enekTpoMHCTPYMEHTUTE Ha ObXA UK BbB BraxHa cpeaa. MpoHyKkBaHeTo Ha Boda B
€MeKkTPOUHCTPYMEHTa NOBULLABA PYCKa OT MOPaXXeHUe OT enekTPUYecKn TOK.

d) Mianonsgaite WwHypa no npegHasHaveHve. Hukora He M3non3eanTe LWHypa 3a HOCeHe Ha
€MNeKTPOUHCTPYMEHTa, ONbBaHe UM M3BaXAaHe Ha Luerncena oT KOHTaKTHOTO rHe3fo. ApbXTe LWHypa
fAarneye oT TONMUHA, Macro, ocTpy pbOOBe UNW ABWXELLM Ce YacTu. YBpedeHU U OnneTeHu LWHypoBe
NOBWLLIABAT pPUCKa 3@ MOPaXXEHNEe OT eNeKTPUYECcKN TOK.

e) MNpu paboTa ¢ enekTPONHCTPYMEHTa Ha OTKPUTO, U3Mon3BaviTe yabIHKUTEN, NOAXOASLL 3a paboTa Ha
OTKpUTO. 3non3BaHeTo Ha yabIKUTEN, NOAXOASLL 3a paboTa Ha OTKPUTO, HamarnsBa pucka oT nopaxeHue
OT eneKkTPUYEecKn TOK.

f) Ako paboTtaTa C eneKkTpOMHCTPYMEHTa BbB BMaxHa cpefa e HeusbexHa, nanonssanTe npeanasHo
YCTPOWCTBO, 3a4€NCTBAHO OT OCTaTbYeH TOK, 3a NPeKbCBaHe Ha 3axpaHBaHeTo. /anonssaHeTo Ha
npeanasHo YCTPONCTBO Hamansiea pucka OT NMopaXeHue OT enekTpU4ecku ToK.

3) NnyHa 6e3onacHocT

a) bvpete 6auTenHu, paboteTe ¢ NOBULLEHO BHUMaHWe 1 NposiBABanTe bnaropasymue, korato pabotute ¢
€nNeKTPOUHCTPYMEHT. He nsnonasanTte enekTpoMHCTPYMEHTA, KOraTo CTe YMOPEHU UM MoA BAUSiHWE Ha
HapKOTMLM, ankoxon unm MmeamkameHT. MOMeHT Ha HeBHUMaHVe Npu paboTta ¢ enekTPONHCTPYMEHT MoXe
a npeansBuKa ceprosHa TpyaoBa 3rornosnyka.

b) Manonasarite nu4HM npeanasHu cpefcTea. Hocete BUHarM cpeacTea 3a 3awuTa Ha ounTe. JIndHm
npeanasHu cpeacTsa, kKaTo Macka NpoTUB Npax, Henbarawy ce 6eaonacHy 0byBkY, 3aLLUTEH LUem unm
CpefcTBa 3a 3alluTa Ha Crnyxa, U3Mnon3BaHu NPy KOHKPETHWUTE YCNOBWS, HaMansaBaT pucka oT TPyAOBM
3110MOMNYKM.

c) N3bsirBanTe HeBOMHO nyckaHe. YbeaeTe ce, Ye NPeKbCBaYBLT € B U3KITOYEHO MOMNOXeEHVe Npean
BKIMIOYBaHEe KbM M3TOYHUK Ha 3axpaHBaHe u/unu akymynatopHa 6atepus, npeau Aa ro B3emeTe Unu
npeHacsite. HoceHeTo Ha eneKTPOMHCTPYMEHT C MPBLCT BbPXY NPeKbcBa4a UMM CBbP3BaHETO KbM U3TOYHMK
Ha 3axpaHBaHe Ha enekTPOMHCTPYMEHT C NPeKbCBaYy BbB BKITIOYEHO MOMOXeHWe e npeanocTtaBka

3a Tpya4oBa 3nononyka.

d) OTcTpaHeTe BCeky KoY 3a 3aTsiraHe UM raeyeH Koy npeau BKMIOYBaHE Ha eNeKTPOVHCTPYMEHTa.
Kntoy 3a 3aTsraHe vnv raeyeH Koy, NpukpeneH KbM BbPTALLA Ce 4acT Ha eNeKTPOUHCTPYMEHTa, MOXe Aa
npeav3ByKa TpyAoBa 3r10Monyka.

e) He ce npecsravite. MNoagbpxaiTe NnpaBuneH CTOeX U paBHOBECKe Npe3 LANoTo Bpeme. Toa No3Bonssa
no-4o6po ynpaeBneHve Ha enekTPONHCTPYMEHTA NPV HeoYaKBaHN CUTYyaLK.

f) Hocete noaxopsiuo paboTHo obnekno. He HoceTe LWMpoku Apexu unu buxyTa. [pbxTe KocuTte cw,
ApexuTte 1 pbkaBuLMTe Aaney oT ABwkeLLmn ce YacTu. LUnpoku apexu, BuxyTta nnmn Agbnrm Kocu morat Aa ce
3axBaHaT OT ABWXELLM Ce YacTu.

g) AKO eneKkTPOMHCTPYMEHTBT € CHabaeH ¢ NpucnocobneHns 3a 3acMykBaHe v ynassiHe Ha npax, ybeaete
ce, Ye Te ca CBbP3aHW M NPaBWUIHO M3non3saHK. anonssaHeTo Ha Tesn yCTpoMCcTBa MOXe Aa HaMmanu
CBbp3aHnTe C npax onacHoOCTU.
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4) NanonssaHe U rpuxkun 3a enekTpoNHCTPYMEHTUTE

a) He npetoBapBaiTe enekTpouHCTpyMeHTa. M3nonasaiite npaBUnHO n3bpaHusi eNiekTpOUHCTPYMEHT
crnopes, npunoXeHWeTo. MpaBuHO N3BpaHUAT enekTPOMHCTPYMEHT paboTu no-gobpe 1 no-6esonacHo npu
0651BEHMsI pexnmM Ha paboTa, 3a KOWTO € MPOeKTMpaH.

b) He n3anon3aeaiite enekTponHCTPYMEHTa, ako NPeKbCBaYbT HE NMPEBKIOYBA BbB BKITHOYEHO U U3KITHOYEHO
nonoxeHue. Bcekn enekTpoMHCTPYMEHT, KOMTO He Moxe Aa 6bAe ynpaensiBaH C NPeKbLCBaY, € ornaceH U
TpsibBa fa 6bae peMOHTMpPaH.

c) PaseauHerte Liencena oT 3axpaHBallaTa Mpexa Npeau Aa U3BbpLUMTE BCAKAKBU HACTPOIKK, Npeau
3aMsiHa Ha NPUHAZNEXHOCTU UMK Npeau Aa npubepeTte eNeKTPOUHCTPYMEHTA 3a CbXpaHeHue. Teaun
npeanasHM Mepku 3a 6e3onacHOCT HamansBaT pyrcka OT HEBOSMHO NyckaHe Ha eNeKTPOUHCTPYMEHTA.

d) CbxpaHsiBaiiTe HeVU3Mnon3BaHUTE ENEKTPOUMHCTPYMEHTM HAa MeCTa, HeJoCTbMNHU 3a Aela U He
no3BonsiBanTe Ha 06CnyXXBaLLM NuLa, KOUTO He NO3HaBaT eNeKTPOMHCTPYMEHTa U He ca 3ano3HaTn

C T€3U UHCTPYKLUMK, Aa paboTaT C Hero. ENeKTpOMHCTPYMEHTUTE ca OnacHW B pblLieTe Ha Heoby4eHU
notpebutenu.

e) MopabpxaiitTe enekTpouHcTpyMeHTUTE. MNpoBepsiBanTe ABMXKELLMTE Ce YacTu Aanu yHKLMOHMpaT
HOpMarHo v ce ABwxaT cBOBOAHO, LIenocTTa U U3NpaBHOCTTa Ha YacTuTe, KakTo 1 3a BCAKaKBO ApPYro
06CTOATENCTBO, KOETO MOXeE HebrnaronpusiTHO Aa NoBNUsie Ha paboTaTa Ha enekTPoOUHCTPYMeHTa. AKo e
rnoBpeaeH, enekTPOMHCTPYMEHTHT TpsibBa Aa 6bae PeMOHTUPaH Npean No-HaTaTblWHO U3nonasaHe. MHoro
3110M0SYKM Ca NPUYUHEHM OT NOLLO NOAABbPXKAHW ENEKTPOUHCTPYMEHTH.

f) MopabpaiTe pexewwnTe UHCTPYMEHTU OCTPU U YNUCTW. [TpaBUIHO NOAABPXKAHUTE PEXELLN MHCTPYMEHTH
C OCTpU pexeLn pbboBe e No-mMarnko BeposiTHO Aa Briokupar v ca no-fecHu 3a yrnpasreHue.

g) ManonsgaiiTe enekTpoMHCTPYMeHTa, NPUHAANEXHOCTUTE Y YacTUTe Ha MHCTPYMEHTa U T.H. B
CbOTBETCTBUE C T€3N MHCTPYKLMM 1 MO HAYMH, NPeaBUOEH 33 KOHKPETHUS TUM ENEKTPOUHCTPYMEHT, KaTo
B3emate npeasua paboTHWUTe ycroBus U paboTaTa, kosaTo TpsibBa Aa ce U3BbpLUBa. V3non3saHeTo Ha
eneKkTPOMHCTPyMeHTa 3a paboTa, pa3nuyHa oT Tasu, 3a KOSITO e MPoeKTUpaH, MoXe Aa npean3BrKa onacHa
cuTyauus.

5) O6cnyxBaHe

a) MopabpkaiiTe BalUS eNeKTPOMHCTPYMEHT Npu KBanuduumMpaH cneuuanmct no peMoHTa, KaTo
n3ronseaTe camo OpuUrMHasiHuTe pesepBHU YacTu. ToBa ocurypsiea 3anasBaHeTo Ha 6esonacHocTTa Ha
€neKkTPOMHCTPYMeHTa.

2. MpepynpexpeHuna 3a 6esonacHocT npu pa6oTta c hppesu 3a kaHanm

a) MNpennasuTensT, NpegocTaBeH ¢ MalluHaTa, TpsibBa Aa 6bae HaaexXaHo 3aKkpeneH KbM Hesl 1
pa3nonoXeH No Ha4YMH, oCUrypsiBaLl, MakcmManHa 6e30nacHoOCT, Taka Ye Bb3MOXHO Hal-marka 4acTt oT
[vcKa [a e u3noxeHa kbM onepatopa. OnepatopbT U CTpaHUYHUTe HabnoaaTenu Tpsabea fa 3acTaBaT
HacTpaHa OT paBHMHaTa Ha BbpPTEHE Ha Aucka. MNpeanasvTensT 3almTaBa onepatopa oT NeTAWM OTIOMKU
npu cYynBaHe Ha AMCKa U OT Clly4YaeH KOHTaKT C Hero.

b) N3nonseainTe camo nogcuneHn abpasvBHy UK AnamaHTeHn auckoBe. PakTbT Ye MOXeTe Ja 3akpenuTe
NPUHAANEXHOCT KbM Balumna enekTpoMHCTPYMEHT, He rapaHTupa 6esonacHa ynotpeba.

c) ObsiBeHaTa CKOPOCT Ha BbpTeHe Ha paboTHUS UHCTPYMEHT TpsibBa Aa e Hali-Manko paBHa Ha
rocoyeHaTa BbpXy eNeKTPOMHCTPYMEHTa MakcuMariHa ckopocT. PaboTHU MHCTPYMEHTH, KOUTO ce BbpTAT
CbC CKOPOCT, NO-BUCOKa OT 0BsiBeHaTa, MoraT Aa ce CYynsT 1 napyetata UM a ce pasneTsT.

d) OnckoseTe TpsibBa Aa GbAat M3non3saHU caMmo 3a npeanucaHuTe npunoxeHus. Hanpumep: He
WwnmdoBaiiTe CbC CTpaHUYHATa NOBbPXHOCT Ha OTpe3eH Anck. [lnamMaHTeHUTe OTpesHU AUCKOBE ca
npeaHasHayeHu 3a nepudepHo psizaHe. CUNUTe, NPUNOXEHW CTPAHMYHO KbM AMcka, MoraT Aa AoBedar 4o
paspyLuaBaHeTo My.

e) BuHaru nsnonssarite HenospeaeHn hriaHumM 3a ANCKOBE C NOAXOAALL, AMaMeTbp 3a M3bpaHnsa AuUCk.
Moaxoasaiwo nsbpaHuTe riaHumM npukpensaT 4obpe Aucka, kaTo Mo TO3U HAaYMH HamarnsiBaT Bb3MOXHOCTTa
3a cyynBaHe.

g) BbHWHUAT anameTbp 1 ebenvHata Ha paboTHUS MHCTPYMEHT TpsibBa Aa Gbaat B rpaHumMTe Ha
yKasaHuTe pa3vepu 3a Balums enekTpouHCTpyMeHT. PaGoTHU MHCTPYMEHTM C HENOAXOASLLM pa3Mepu He
moraT Aa 6baaT 3almuTeHn unu ynpaenssaHu gobpe.

h) MpucbeamHuTENHUTE pa3Mepun Ha AMckoBeTe U hnaHuuTe TpsGBa Aa naceaT TOYHO Ha pasmepa

Ha BPETEHOTO Ha eneKkTPoMHCTPYMeHTa. [lnckoBe v doriaHum C OTBOPU, KOWTO HE OTIrOBapaT Ha
NpUCHEANHSIBaHETO KbM eMIeKTPOMHCTPYMEHTa, MoraT Aa foBeaat Ao AebanaHcupaHe, NpekoMepHM
BMGpaumm nnm 3aryba Ha KOHTpO-.

i) He nanonsgaiite noBpeaeHu auckose. Mpean Besika ynotpeba npoBepsiBaiiTe AMcka 3a Halwbp6BaHus
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N NYKHATUHW. AKO MHCTPYMEHTBT UMK ANCKLT BbAAT M3nycHaTuh, NpoBepeTe AWcKa 3a Nnospeamn unm
MOHTUpanTe HoB Auck. Cried NpoBepKaTa UM MOHTaXa Ha HOBUAT AWCK, Ce OTAPBbNHETE HAcTpaHa 3aefHo
C BCUYKM CTPaHWYHN HabnogaTeny 3BbH paBHNHATa Ha BbPTeHe Ha AvcKa W MycHeTe MaluvHaTta Aa
paboTu Ha Npa3eH X0 C MakcMMariHa CKOpOCT 3a efHa MuHyTa. [ToBpefeHunTe AnckoBe 0BUKHOBEHO Le ce
paspyLuat no Bpeme Ha ToBa MU3nuTBaHe.

j) Hocete nnuynm npepnasHu cpeactsa. B 3aBMCMMOCT OT NPUIOXEHMETO HOCeTe NpeanaseH wnem 3a
NMUEeTO, NpeanasHy o4una unu 3awmTHa macka. AKo e HeobxoarMo, HoceTe Npaxo3alynMTHa Macka,
cpefcTBa 3a 3aluuTa Ha Cnyxa, pbKaBuLM UMK 3aLLMTHA NPECTUIKa, KOATO Aa CnMpa XBbpyalluuTe YacTuum
n otnomkn. CpefcTearta 3a 3aluTa Ha o4ynTe TpsabBa Aa nNpeanassaT OT Bb3HWKHANWTE Npu pasnuyuHuTe
onepauumn xBbpyalln oTnomku. MNpaxosawuTHaTta Macka unu pecnupatop Tpsbea ga dvntpypa
oTaensHuTe npu pabota yacTuun. NpPoabIHKUTENHOTO U3NaraHe Ha CUIeH LYM MOXe Aa Npean3Buka
3aryba Ha cnyxa.

k) [pbxTe CTpaHn4HWUTE Nuua Ha 6es3onacHo pa3cTosiHMe OT 30HaTa Ha paboTta. Besko nuue, Hamupallo
ce B 30HaTa Ha paborta, TpsabBa Aa HOCK NNYHY NpeanasHn cpeacTsa. Bb3MOXHO e XBbpyalLy OTNOMKM

oT 06paboTBaHuA AeTaiin unu oT cHyneH AWCK Aa Npean3BuKaT HapaHsiBaHe U M3BbH rpaHnumuTe Ha
HenocpeAcTBeHaTa 30Ha Ha paboTa.

|) ApbXTe enekTpOMHCTPYMEHTa camo 3a M30NUpaHnTe NOBLPXHOCTY 3a 3axBallaHe KoraTo n3BbpluBaTe
onepauus, Npu KOSITO pexellara NprHaanexHoCcT MoXe Aa Aonpe A0 CKpUTa en.MHcTanaumsa unm go
cobcTBeHMS LWHYP. [lonpbT Ha pexellara NPUHaANEeXHOCT 40 NPOBOAHWK NOA HanpeXeHue e noctasn
OTKPUTWTE METarnHn YacTu Ha eNeKTPOUHCTPYMEHTA MO HanpeXeHne 1 onepaTopbT Lie NOoMyyy TOKOB
yAap.

m) [pbXTe 3axpaHBaLLus LIHYp M3BBbH obcera Ha AeViCTBME Ha BbPTALMA ce paboTeH NHCTPYMEHT. Ako
n3rybute KOHTPON Hafd enekTPOMHCTPYMEHTA, 3aXpaHBaLLMAT LUHYP MOXe Aa Obae cpasaH unu aa ce
3aKauu 1 fa yBsreve anaHTa unu pbkarta Bu B obcera Ha BbpPTALLMSA CE€ UHCTPYMEHT.

n) Hvkora He ocTaBsANTe €NEeKTPOMHCTPYMEHTa AOKATO BbPTALLMA ce paboTeH MHCTPYMEHT He e Crnpsn
HanbMHO. BbpTAWMAT ce AMCK MOXe [a 3axBaHe MOBbPXHOCTTA, Ha KOSATO € OCTaBeH, 1 Aa usgbpna
€NeKTPOUHCTPYMEeHTa N3BbH Balums KoHTpon.

0) He BkntoyBaiiTe enekTponHCTPYMEHTa A0KaTO ro HocuTe A0 TANOTO cu. CriydaeH KOHTaKT C BbPTALLMS
ce paboTeH MHCTPYMEHT MOXe Ja 3axBaHe apexuTe Bu, n Aa npuabpna paboTHUA MHCTPYMEHT KbM TANOTO
Bu.

p) MouncTBanTe 4eCTo BEHTUNALMOHHUTE OTBOPY Ha MaluMHaTa. BeHTMnaTtopbT Ha enekTpoasuratens

Le nNpuBreYve npax B KOpMyca, a NpekaneHoTo HaTpynBaHe Ha MeTaneH npax MoXe Aa NpeansBuka KbCco
cbeauHeHue.

q) He paboteTe ¢ enekTpoMHCTpyMeHTa B 6Grn3oCT 40 3ananMmu matepuanu. Vickpute morat aa
Bb3MNMaMeHAT Teanumartepmani.

r) He nanonssaiite paboTHN MHCTPYMEHTM, N3UCKBALLM OXNaXaaHe C TeYHOCT. MI3anon3saHeTo Ha Boga unn
Apyra TeYHOCT 3a oxnax/aaHe Moxe Aa npean3srika TOKOB yaap.

3. JonbnHUTENHU yKasaHua 3a 6esonacHocT npu pa6ora c chpesun 3a kaHanm

OTckok (obpaTteH yaap) 1 cBbp3aHuTe C Hero ykasaHus 3a 6esonacHoct OTckok (obpaTeH yaap) e
BHe3anHaTa peakuusi B pe3ynTaTt Ha 3aknMHBaHe Unu bnoknupaHe Ha BbPTSLL Ce ANCK. 3akNMMHBAHETO UNn
BnokMpaHeTo Npean3BUKBa BHE3AMHO CnvpaHe Ha BbPTEHETO Ha AUcKa, KOeTo OT CBOsI CTpaHa M3Tnacksa
HEKOHTPONMPYeMuns enekTPOMHCTPYMEHT B MOCOKa obpaTHa Ha BbPTEHETO Ha AWcKa B TouKaTa Ha
3aknuHBaHe. Hanpumep, ako abpasviBHUAT AMCK € 3aKnNHeH unu 6nokupaH B Matepuana, pbobT Ha gucka,
KOWTO BNM3a B TOYKaTa Ha 3aknnHBaHe, MOXe a ce BKOMae B MOBbPXHOCTTA Ha MaTepuana, NpUudnHABanku
U3XBbPIISIHE Ha AVCKa HaBBbH MMM TNackk Hasad. [IMCKbT MOXe [a OTCKOYM UMK KbM onepatopa unm
HacTpaHu OT Hero, B 3aBMCMMOCT OT NOCOKaTa Ha ABWXEHWe B TouKaTa Ha 3aknuHeaHe. [Mpu Tean
obcTosATencTBa € Bb3MOXHO abpasnBHUAT AMCK Aa ce cyynu. OTCKOKBLT € pesynTaTt OT HenpaBuiiHa
ynotpeba Ha enekTpOMHCTPYMEHTa U/Mnn HenoaxoasLLy onepaLmmn unu ycnosust Ha paboTa n Moxe Aa ce
npeaoTBpaTy Ypes onmcaHuTe No-Aony NOAXOAALLM NpeanasHn MepKku.

a) [IpbXTe 34paBo enekTPONHCTPYMEHTA, 3aeMeTe NoAXOAALLO MONOXeHVEe Ha TA NOTO U pbLeTe Cu Taka,
Ye Ja MOxeTe Ja OBrajeeTe cunara Ha oTckoka. BuHaru nsnonasante gonbnHWTENHaTa pbKoxBaTka, ako
€eNeKTPOMHCTPYMEHTBLT e cHabaeH C TakaBa, 3a Aa MaTe Bb3MOXHO HaW-ronsiM KOHTPOI Haj cunarta Ha
OTCKOKa MNN peakTVBHWA MOMEHT Npu nyckaHe. Ype3 noaxoAsLm npeanasHi Mepkv onepatopbT MOXe Aa
oBfajee peakTMBHUS MOMEHT 1 OTCKOKa.

b) Hukora He nocTtassAnTe pbKkaTa c1 B 6GriM30CT A0 BbPTALLMSA ce paboTeH NHCTPYMEHT. PaboTHuAT
WHCTPYMEHT MOXe [a OTCKOYM KbM pbKaTta Bu.
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¢) He 3acTtaBaiite B paBHMHaTa Ha BbpTeHe Ha aucka. OTCKOKbLT Lue u3Trnacka enekTpouHCTpyMeHTa B
rnocoka, MPOTUBOMOMOXHA Ha BbPTEHETO Ha AUCKa B TOYKaTa Ha 3ak/MHBaHe.

d) PaboTeTe ¢ noBuLLEHO BHUMaHue korato obpaboTsaTte brmu, ocTpu pbbose u ap. He gonyckante
paboTHMSA NHCTPYMEHT Aa oTckada unu aa bnokupa B getavna. MNpu obpaboTkata Ha b 1 ocTpu prbose
1Ma BEpOSiITHOCT BbPTSALLMS Ce AWCK Aa Ce 3aKNMHKW, C KOeTo Aa Npean3Buka 3aryba Ha KOHTPOI unm
OTCKOK.

e) He npucbenuHsiBaiite Bepuru 3a BepuxkeH TPYOH, ANUCKOBE 3a psidaHe Ha AbpBecKHa, CerMeHTMpaHu
OnamaHTeHu AMCKOBe € Npopesun no nepudepusata no-ronemm ot 10 mm unm LMpKynspHu guckose. Tesun
pabOoTHW MHCTPYMEHTUN YECTO NPEAN3BUKBAT OTCKOK MNK 3aryba Ha KOHTPOr.

f) N3barsaviTe 3aknMHBaHe Ha AMCKa UV NpunaraHe Ha NnpekoMepeH HaTuck. He ce onuteante ga
n3BbpLIBaTe TBbpAE Abnboku pa3pesu. MpeToBapBaHeTo Ha AMCKa yBENMYaBa HEroBOTO M3HOCBAHE U
nogaTnMBOCTTa KbM YCyKBaHE U GrnokupaHe, a oTTamM 1 Bb3MOXHOCTTa 3@ OTCKOK MIW CHyMNBaHe Ha
amvcka.

g) AKO OMCKBT Ce 3aK/MHBa MNW ako Mo HsKakBa NpuYMHa uckaTte Aa npekbcHeTe pabortara, uaknoyere
€NeKTPOMHCTPYMEHTa 1 ro APbXXTe HENOABWKEH AOKATO AMCKBbT OKOHYATeNHo cnpe Aa ce BbpTu. Hukora
He ce onuTBaWiTe Aa 13BaguTe OLLe BbPTSALLMS Ce AMCK OT paspeaa, B MPOTUBEH Cryyal Lie npean3Bukarte
oTckoK. OTKpUITE 1 OTCTPaHeTe NpuYMHaTa 3a 3aKNMHBaHETO.

h) Hukora He BkntoYBanTe NOBTOPHO €NEKTPOVMHCTPYMEHTA, A0KATO AMCKLT Ce Hammpa oLle B AeTaunna.
OcraBeTe Ancka Aa 4OCTUrHe MbIHUTE 060POTY Npeaun Aa ro Bkaparte BHMMATENHo B pa3pesa. [JuckbT
MOXe [a Ce 3aKIIMHU, ObHE UMM OTCKOYM aKo BKITOUYMTE NOBTOPHO ENEKTPOMHCTPYMEHTA, J0KaTO ANCKLT
Cce Hamupa oLLle B AeTanna.

i) Mognaravite nognopv unu Apyru Aetanny ¢ ronemun pasmepu, 3a Aa HamanuTe pucka oT 3aknuHBaHe

Ha ancka un otckok. ObpaboTBaHUTe AeTannm ¢ ronemMy pasmepy umat CKIIOHHOCT Aa NpoBucBaT OT
cobcTtBeHoTO cum Terno. MNognopute Tpsbea Aa 6baaT pa3nonoxeHn nog 06paboTBaHus getann noa
nuHUSTa Ha cpe3a u B 6rm3ocT Ao pbba Ha AeTanna oT ABeTe CTpaHu Ha Aucka.

j) BpoeTte ocobeHo BHMMaTENHM Korato npopsiaBare ,JKo0boBe” B CblLUECTBYBaLUM CTEHM uUnu apyru “cnenun”
30HW. HaBnu3awumaT AnMck Moxe Aa cpexe rasoBu Uy BOAONPOBOAHM TpbOW, en. MHCTanaums unu apyru
06eKTK, KOWTO MoraT Aa NPean3BUKaT OTCKOK .

4. Mpepynpe>xpeHus npu pabora.

He obpaboTtBante matepmanu, cbabpxalim a3bect. A36eCTbT ce cumTa 3a KaHLEepOreHHO BELLEeCTBO.
MPEOYNPEXOEHWE: MNpeon aa cBbpeTe eNeKTPOMHCTPYMEHTa KbM 3axpaHBallaTta Mpexa, ybegete
ce Ye 3axpaHBaLLOTO HanpexeHne OTroBapsi Ha NMOCOYEHOTO BbpXy Tabenkara ¢ TeXHUYEeCKU AaHHN Ha
eneKTPOMHCTPYMeHTa.

* VI3TOYHMK Ha 3axpaHBaHe C HanpexeHue, No-BMCOKO OT MOCOYEHOTO 3a ENEKTPOUHCTPYMEHTA,

MOXe [a NpeamnsBuKa KakTo CEPUO3HO NopaXKeHWe OT enekTpUYeckn TOK BbpXy onepartopa, Taka 1 nospena
Ha eneKTPOVHCTPYMEHTa.

= AKO MMmarTe HsikakBu konebaHusi, He NocTaBsaTe Lwencena Ha eNekKTPOMHCTPYMEHTa B KOHTAKTHOTO rHe3fo.
* 13non3BaHeTo Ha M3TOYHMK Ha 3axpaHBaHe C HanpeXeHue, No-HUCKo OT 0603HaYeHOTo BbpXy Tabenkarta
Ha eNneKTPOVHCTPYMEHTA, e yBPeamn enekTpoasuraTenst.

= 3a ga ce npenoTBpaTU €BEHTyarnHo nperpsisaHe, BUHarn passuBanTte gokpan kabena ot yabmkuten ¢
kabeneH 6apabaH.

= KoraTo ce Hanara u3nonsBaHeTo Ha yabImkuTen, yoeaete ce, Ye CEHEHNETO My OTroBapsi Ha HOMUHAMNHKSA
TOK Ha U3MOMN3BaHUs eNeKTPOVHCTPYMEHT, KakTo U B M3NPABHOCTTA Ha YAbIDKUTENS.
MPEOYNPEXOEHWME: BuHaru nsknousanTe enekTpoMHCTPYMEHTA U U3BaXganTe Lencena oT KOHTakTa
npeav U3BbpLLBaHE Ha BCsIKakBa HACTPOKKa, 0BCnyXBaHe Unu noaapbXKKa.

= [lokaTto paboTuTe BUHArM pbXTe MallMHaTa 34paBo C ABETe CU pbLe 1 NoAabpXanTe cTabunHo
rofioXkeHne Ha TANoTo. ENeKTpoMHCTPYMEHTBT ce Hanpasnsiea no 6esonacHo, Korato ro AbpXuTe C ABe
pbLe.

» [peau 3anoyBaHe Ha paboTa NpoBepsiBanTe C NOAXOASILL, METanoTbpcady 3a HanNnYnMeTo Ha ckputa
eneKTPoMHCTanauwsl, ra3onpoBoz Unu BOAOMPOBOA UMK NOTbPCETE CbAENCTBUE OT CbOTBETHUTE MECTHM
cnyx6u. JlonmpbT Ha AncKa [0 CKpUTa enekTpomHcTanauus Moxe Aa npeavssrka nopaxeHve ot
enekTpuyecku Tok. [oBpegarta Ha ra3onpoBog Moxe Aa npeaussuka ekcnnosusi. [NpobusaHeTo Ha
BOZONPOBOA Le Npeaun3Buka nospeaa Ha Co6CTBEHOCT U NMOpPaXeHUe OT enekTPUYecKkn TOK.

= OpbxTe 3axpaHBawus kaben n3BbH paboTHUs obcer Ha MaluvHaTa.

* He nsnonseanTte enekTpoMHCTpPyMeHTa C noBpeaeH kaben. He gokocBanTe noBpegeHus kaben u
n3BafeTe Luencena oT KOHTaKTa, ako kabenbT ce NoBpeau no Bpeme Ha pabo-

Ta. NoBpeaeHnTe kabenu noBMLIABAT pUcka OT TOKOB yaap.
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= dukcupaiite 06paboTBaHusa AeTalin B MEHIEME UMK MO APYr NoAXOAsLL HAYWH. m

= Hukora He ocTaBsinTe MHCTPYMeHTU B paboTHaTa 30Ha.

= [la ce U3non3eaT caMo ANaMaHTEHN PEXeLLM ANCKOBeE.

= [la He ce n3non3BaT NOBpPeAEHV NN BHacsLWM AebanaHc pexeLum ANCKoBe.

= PexelunTe anMckoBe Aa ce Na3siT oT yaap.

= He BkntoyBanTe MalumMHaTa nof ToBap 1 s OCTaBsAWTE caMo Crief, OKOHYaTeNHOTO CNMpaHe Ha BbPTEHETO.
* He npeToBapBanTe enekTponHCTPyMeHTa.

* ENeKTPOMHCTPYMEHTBT Ce AOCTaBs C NPeanasnTen, H1Kora He U3non3BanTe enekTponHcTpymeHTa 6e3
TO3¥ NpegnasvTen.

= [MaseTe pbLeTe OT BLPTALUMTE CE PeXeLLN AUCKOBE.

= MawwHaTa ce nogeexaa KbM MaTepuana camo BbB BKIMHOYEHO MOSIOXKeHMe.

= Crieq v3kntoyBaHe Ha MalLMHaTa, BbPTALWMTE Ce AUCKOBE [a He ce crnvparT NPUHYAUTENTHO.

= BuHaru nskniouBaiTe MalumMHaTa npeam aa s octaBuTe HacTpaHa.

* HepaboTelyata MalumnHa Aa He ce 0CcTaBs BbPXy POSIKWTE, a BUHAru nierHana CTpaHnyHo.

= [peHacsiHeTo Ha MaluMHaTa Aa cTaBa camo 3a JOMbIIHUTENHATA PbKOXBaTKa U TANOTO Ha 3aABUXBaLLaTa
MalLUuHa.

* /ianonssarite caMo OpuUrnHamnHu pe3epBHU YacTu.

= ENeKkTponHCTPYMeHTBT TpsibBa Aa ce 13nonaea camo no npeaHasHayveHve. Beskaksa gpyra

ynotpeba, pasnuyasalla ce OT onvcaHaTa B Ta3v MHCTPYKLUS, LLie ce cHuTa 3a HenpaswnHa ynorpeba.
OTroBopHOCTTa 3a BCsikakBa NoBpeaa v HapaHsiBaHe, MPousTUYaLLM OT HenpaBunHa ynoTtpeba, Lwe ce
HocW OT noTpebuTens, a He OT NPOU3BOAUTENS.

= 3a fa ekcrinoatupaTe NpaBUTHO TO3W ENEKTPOMHCTPYMEHT, TpsibBa Aa cbbnioaasarte npasunarta

3a 6e30nacHoCT, 06LLUTE MHCTPYKLMM 1 yKa3aHusTa 3a paboTa, NocoyYeHn Tyk. Benmuku notpebutenu
TpsibBa Aa ca 3ano3HaTh C Ta3n MHCTPYKLUMSA 3a ekcnroaTa umst U MHpopMMpaHu 3a NoTeHLuanHuTe
pvckoBe npu paboTaTa ¢ enekTpouHcTpymeHTa. Jeua u dpusndeckn cnabu xopa He Tpsibsa aa nsnonaeat
enekTpouHCTpymeHTa. fleuata Tpsabea fga 6b4at nof HenpekbcHaTo HabnogeHWe ako ce Hamupar B
6nM30CT [0 MSCTO, KbETO ce PaboTh C enekTPOMHCTPYMEHTA. 3aabIKUTENHO e Aa npeanpuemMeTe n
npeBaHTUBHM Mepku 3a 6e3onacHocT. ChLLOTO Ce OTHACs U 3a Crna3BaHeTo Ha OCHOBHUTE NpaBwuna 3a
npodecroHanHoTo 3apase 1 6e30MacHoCT.

= [pon3BOAUTENSIT HE HOCK OTTOBOPHOCT 3@ U3BBPLUEHU OT NOTPEebUTENst NPOMEHN BbPXY
eNeKTPOUHCTPYMEHTa Unv 3a noBpeau, NPean3BuMKkaHu oT Nogo6HN NPOMEHM.

= ENeKTPOMHCTPYMEHTBT e NpeaHasHayeH 3a paboTta B MOMeLLEeHNs U 30HM C HOpMarHa noxapHa onacHoCT
cbrnacHo “HAPEOBA Ne 13-1971 3a CTPOUTENHO-TEXHUYECKN NpaBunna n HOpMK 3a ocurypsisaHe Ha
6e3onacHocT npu noxap”. He ce gonycka n3nonaeaHeTo My BbB B3pyBOOMNacHa 1 noxapoonacHa cpeaa,
npu Temnepatypa Ha okonHusi Bbagyx Hag 400C, B ocobeHo BnaxHa cpeaa, Npu Hanuyme Ha Banexuv v B
XMMUYECKUN aKTUBHa cpefa. PaboTHOTO MsicTo TpsibBa Aa e fobpe OCBETEHO.

5. YkasaHuna 3a pabora u crnob6asaHe

To3n eneKkTPOMHCTPYMEHT Ce 3axpaHBa camo C efHoa3HO NPOMEHNMBO HanpexeHve. Moxe aa ce
NpUCLEAMNHSIBA KbM KOHTaKTW 6€3 3alMTHU KNeMu, Tbil KaTo e ¢ ABoMHa n3onauus cernacHo EN 60745-1 n
IEC 60745. PagnocmyLueHnsTa CboTBETCTBAT Ha [lupekTuBaTta 3a enekTpomMmarHuTHa CbBMECTUMOCT.

To3n eneKkTPOMHCTPYMEHT e NpefHa3HavYeH 3a U3ps3BaHe Ha kaHanu ¢ perynvpyemMa LumpuHa u gbnboymHa
B MaTepuanu, npeanMcaHy Bbpxy AMCKOBETE C KOUTO Ce M3rosn3sa MalunHaTa (6eToH, ra3obeToH, TyxneHn
31A0Be, KaMbK U APYrn), C Lien nonaraHe Ha enekTpuyecky, BOAOMNPOBOAHU U ra3onpoBOAHN MHCTanaumu,
kabenHu mpexwu n ap. MalwuHaTa e npegHasHa4YeHa camo 3a CyXo psi3aHe.

Mpeau crnobsiBaHe BMHary uskroyBaTe MallMHaTa v U3BaxaanTe Lerncena ot Mpexara.

MogmsiHa Ha pexelumTe auckose (cur. B-D)

M3HOCeHUTe 1N NoBpeaeHu pexellmn AMckoBe TpsibBa He3abaBHO Aa Ce NMOAMEHST.

- NanonsBsavite caMmo oCTpu 1 HEMOBPEAEHN PEXELLU ANCKOBE.

- N3non3BaiTe camo pexeLuun AuckoBe, noaxoasium 3a obpaboTBaHust matepuarn.

- N3non3BaiTe camo pexeLumn AUCKOBE C MaKCUMaIiHO pa3peLleHa CKOPOCT, KOSITO € paBHa Unu HaBuLaBa
MaKkcuMarHaTa CKOpOCT Ha MnpaseH xon

Ha MaluvHaTa.

- N3non3BaiTe caMo AMaMaHTEHN PeXELLM OUCKOBE, KOUTO Ca MOAXOASLLM 3a CYX0 psi3aHe.

- BuHaru nogmeHsnTe geata pexeLln Anucka e4HOBPEMEHHO.

- Hukora He ce onuTBanTe Aa cBanuTe npegnasunTtens.
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* [ocTaBeTe mMalunHaTa Ha cTabunHa NOBBbPXHOCT.

* Pasaxnabete LiecTtocTeHHWTe BUHTOBE (12) ¢ nomoLLTa Ha LIEeCTOCTeHHMS KoY (13).

» PasxnabeTte nocra 3a perynvpaHe Ha gbnbounHara (3) u cnycHete ocHosarta (7).

» Ceanerte npegnasutens (6).

» pbxTe HaTucHaT ByToHa 3a 3aknoyBaHe Ha wnuHaena (5), 3a aa 3aknouute wnuHaena (14).

» PasxnabeTte BbHWHMS hnaHel (15) c nomolyTa Ha kntoda Ha dnaHeua (16). 3a ga 3aTterHete, 3aBbpTeTe
0 NOCOKa Ha YacoBHMKOBAaTa cTpenka. 3a Aa 3aTerHerte, 3aBbpTeTe 06paTHO Ha YacoBHMKOBATa CTpernka.
» OTcTpaHeTe cTapus pexely avck (17), auctaHumoHHuTe BTYnkW(18), ctapusi pexely auck (19), BTynkara
Ha wnuHaena (20) n BbTpelwHua dnaxey (21).

* Ako e Heobxoammo, noyunctete cnaHumte (15 un 21).

* MoHTVpanTe BbTpelwHus dnatel, (21), BTynkarta Ha wnuHgena (20), Hoeus pexety anck (19),
ANCTaHUMOHHUTE BTYNK1(18) 1 HoBUA pexely, Anck (17).

* 3aTerHeTe 34paBo BbHWHMA dnaHel (15) ¢ nomolyTa Ha krtoya Ha dnaHeua (16).

» OcBobopeTte OyToHa 3a 3aknioyBaHe Ha wnuHaena (5).

* MoHTupanTte npegnasutens (6).

* MNoBaurHeTe ocHoBaTta (7) u 3aterHerte nocta (3).

* 3aTerHeTe 3[paBo LLUECTOCTEHHNTE BMHTOBE (12) C noMoLLTa Ha WecTocTeH koY (13)

6. Pabora c mawmHara

HacTpoWika Ha wunpuHaTa Ha cnota (dur. B - E)

LLinprHaTa Ha npouena Moxe Aa ce HacTPOW C MOMOLLTa Ha AUCTaHLMOHHUTE BTYNKN MEXAy pexelyuTe
anckose. BposiT Ha ANCTaHLMOHHUTE BTYMKN MEXAy peXxeLunTe AVCKOBe Onpeaens WprHaTta Ha npolena.
- He 3apaBaiite wnprHata Ha cnota no Bpeme Ha yrnoTtpeba.

BrHarn MoHTMpaviTe NoHe egHa AUCTALMOHHA BTYMKa MeXy pexeLuuTe AMCKOBe.

» OnpepeneTe WVpKHaTa Ha npolena.

* MoHTupaiTe anctaHumoHHuTe BTYnku(18) okomno pexelyute auckose (17 n 19) B Heobxoammus pes.
BwxTe rnaeata “lNogmsiHa Ha pexeLynTe guckose”.

Hactpoiika Ha gbnboynHata Ha cnota (cur. A & F)

[bnbounnata Ha nNpopesa e npomeHnuea mexay 5 n 40 mm. [ibnboynHarta Ha npouena Moxe Ja ce
pasyeTe OT ckanata (4).

He 3apaBaviTe gpnboyvHaTa Ha npoLena no Bpeme Ha ynotpeba.

» OtnycHeTe nocta (3).

* HaknoHete ocHoBata (7) B %enaHoTO MonoxeHvie 3a AbN6o4nHa Ha npouena, npubnuanTenHo 3 mm no-
Abnboka oT Heobxogumara AbnbovnHa, 3a fa ce KOMMEeHCUPaT Bb3MOXHNTE HEPABHOCTM Ha MOBbLPXHOCTTA
Ha cTeHaTa.

« 3aterHeTe nocra (3).

BkntousBaHe n nskniousaHe (gur. A)

+ 3a fa BKNo4MTE MalluHaTa, 3agpbxre OyToHa 3a NpefoTBpaTsHaTHE OT HEBOJTHO BKIOYBaHe (2) 1
eHOBpPEMEHHO HaTucHeTe ByToHa 3a BkMo4BaHe / n3kniousaHe (1).

+ 3a fa uskniunTe MalumHaTa, ocBoboAeTe NpeBknoYBaTeNs 3a BKOYBaHe / nskniovsaxe (1).

3awmTa oT npeToBapBaHe

MawwmnHaTa e obopyasaHa C yCTPOWCTBO 3a 3alyuTa OT NpeToBapBaHe, KOETO aBTOMaTUYHO U3KMoYBa
MaluMHaTa, ako MaluMHaTa e npetoBapeHa.

* N3kntoveTe mawmHara.

* NiaBapeTe malmHaTa oT getanna.

* BknioveTe malumHara.

* [ycHeTe mMalumnHaTa Ha npaseH xoA NpubnuantenHo 1 MUHyTa, 3a Aa OCTaBWTe MallvMHaTa Aa ce OXnaau.
MpaxoynassHe (dur. G)

M3nonsgainTe MalumMHaTa camo KOorato e CBbp3aHa C BaKyyMHO YCTPOWCTBO, 0400pEeHo 3a KaMeHeH npax.
BakyymHOTO ycTporicTBO TpsibBa Aa e noaxoasLlo 3a obpaboTBaHust matepuan. MsnonssanTe cneuvanHo
BaKyyMHO YCTPOWCTBO, KOrato paboTuTe ¢ TOKCUYHU MaTepuani Unm Korato ce obpasyBa TOKCUYEH Npax.
. - Hukora He n3nonssavite 6utoBa npaxocmykadyka. 3anonssaHeTo Ha GuToBa NnpaxocMykayka

MO>Xe NIeCHO [ja HaBpeayW KakTO Ha BALLETO 3A4paBe Taka M Ha NpaxocMyKaykara.

- BuHaru nanonseavite agantepa 3a npaxoynassHe.

- YBepeTe ce, Ye MapKy4bT Ha BaKyyMHOTO YCTPOWCTBO € 34paBo CBbP3aH KbM afanTtepa 3a oTBex/aaHe Ha
npaxa.

- AKO BaKyyMHOTO yCTPOWCTBO Ce NoBpeau, HesabaBHO cripeTe paboTtara. n3knoyeTe MalumHaTa, n3sagere
Lencena oT Mpexara v ce onuTaiTe Aa paspelumte npobnema.

* [NocTaBeTe aganTepa 3a oTBeXAaHe Ha npaxa (22) B CbeMHEHNETO 3a OTBexaaHe Ha npaxa (9).

» CBbpXeTe MapKyya Ha BaKyyMHO YCTPOWCTBO KbM afanTepa 3a oTBexaaHe Ha npaxa (22).
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CbBeTy 3a onTMMarnHo 13nonasaHe

* HauepTante nuHuu, 3a Aa onpefenute nocokara, B KOSTO Aa Ce BOAAT pexeLumTe AMCKOBe.

» lpbxXTe malumHaTa ¢ Age pble. [IpbXKTe BTOpaTa Cc1 pbka Ha cnomaraTtenHara pbkoxsatka (11).

» 3apganTe wWupuHaTa Ha crota.

» HanpaBseTe egHa oT cnegHuTe CTHMKK:

- CnycHeTe MalunHaTa B cTeHaTa 1 3agante AbnbodvHaTa Ha npouena (npenopbuntenHo). MawmHata
€ nocTaBeHa [0 CTeHaTa, a pexeLynte AUCKOBE Ca MO-HWUCKM B CTeHaTa, 3a Aa Ce HacTpou MO-TOYHO
AbnboynHaTta Ha npouena.

- Hactponte gbn6ounHarta Ha npouena v CnycHeTe MalluHaTa B CTeHaTa.

* MNocTaBeTe malunHaTa c BogeLms Bansik (8) Ha cTeHaTa. YBepeTe ce, Ye pexeLyute UCKoBe ce
noApaBHSBAT C HAYepTaHMTE NMHWUKN Ha CTeHaTta.

» 3apanTe AbnboynHaTa Ha cnoTa.

* BkntoyeTe mawmHara.

M3yakanTe, okaTo MaluMHaTa 4OCTUIHE MbIiHa CKOPOCT.

» baBHO NMpemecTeTe MallMHaTa NO NPeABapUTENHO Ha4YepTaHUTE NINHUM OTrope HadomMy, NPUTUCKANKN
3apaBo BofeLlums Bansk (8) kem cteHata (cur. H).

He ynpaxHsBaviTe npekaneHo rofisim HaTuck Bbpxy MawumnHata. OctaBeTe malumMHaTa ga cebpLuv paboTaTta.
* M3knioveTe malumMHaTa 1 n34akante MalunHaTa Aa cnpe HambiHo, Mpean Aa ocTaBuTe MaluvHara.

7. NopppbxKa

BuHaru n3knioyBante malumHata OT OCHOBHOTO 3axpaHBaHe, Mpean Aa U3BbpLuBaTe KakBuTo 1 fa buno
paboTtu no noaapwxKarta.

[MouncTeaviTe pegoBHO KOpNycHTE Ha MaluMHaTa C Meka Kbpna, 3a npeanodvTaHe crnep Bcsaka ynotpeba.
YBepeTe ce, 4e BEHTUNALMOHHUTE OTBOPU HE CbAbPXKAaT Npax n MpbcoTus. OTCTpaHeTe MHOMO ynoputuTe
3aMbpCABaHUS C MOMOLLTa Ha MeKa Kbpna, HaBraxHeHa CbC canyHeHu npaxose. He usnonssante
pa3TBopuTENK KaTo BEH3UH, anKoxomn, aMOHSK 1 Ap. XUMUKanu KaTo Te3u e NOBPeasT CUHTETUYHNUTE
KOMTMOHEHTMW.

8. Ona3sBaHe Ha OoKosNHaTa cpega
C ornea onasBaHe Ha OKoNHaTa cpeAa eneKTPOMHCTPYMEHTHLT, AOMbIHUTENHUTe
npucnocobrneHns u onakoBkarta TpsabBa Aa 6bAaT noanoxeHu Ha noaxoasiia npepadboTka
3a NOBTOPHOTO U3MOM3BaHe Ha CbhAbpPXalUTe ce B TAX CYPOBUHM.
He n3xBbpnsanTe enekTPOUHCTPYMEHTU Npu 6utoBUTe oTnaabum! CkrnacHo iupektusara
I 1a EC 2012/19/EC OTHOCHO 6paKyBaHM eneKTPMYEeCKM U erleKTPOHHM YCTPOWCTBa M
yTBbpXAaBaHeTo W KaTo HauMOHarneH 3aKOH eNeKTPOMHCTPYMEHTUTe, KOUTO He MoraT
Aa ce U3nNon3BaTt noseye, TpsiGBa Aa ce cLOMpAT OTAENHO U Aa 6bAaT noanaraHyW Ha nopxoAasia
npepaboTka 3a onon3oTBopsiBaHe Ha CbAbPXaLUTe ce B TAX BTOPUYHU CYPOBUHM.
MPUHLMMKM 3A BESOMACHOCT OTHOCHO NTABEPHOTO YCTPOWCTBO

Ila3epHOTO YCTPOMCTBO M3MNOMN3BAHO B KOHCTPYKLIMSITA HA €NeKTPOMHCTPYMeHTa e 2 Knac, ¢ MakcumanHa motiHocT < 1 mW, npu
[bIKUHA Ha M3nbyBallaTa BbiiHa 650 nm. TakoBa yCTPONCTBO He € OMacHO 3a 3pEHUETO, HO He G1Ba Aa ce rneda HeNoCpPeACTBEHO B
NOCOKa Ha U3TOYHMKa Ha n3nbyBaHe (C'hLLLeCTByBa 0OnacHOCT OT MOMEHTHO OCJ'IeI'IHBaHe).

NPEAYNPEXOEHWE. He 6vBa aa ce rnefa HenocpeAcTBEHO CHOMa NasepHa CBeTNMHA. ToBa e cBbp3aHo ¢ onacHocT. Cneaga da ce
cnaseat A0MynocoYeHUTe NPUHLMNN 3a 6e30MacHOCT.

Hwvikora He 6uBa YMULLNEHO UNU HeyMULINeHo Aa ce Haco4vBa Na3epHnsa CHOM B MOCOKA Ha Xopa, XWUBOTHU Unn Apyrn 06GEKTN OCBEH KbM
obpaboTBaHus npeamer.

He 6uBa Aa ce fonycka CﬂyqaﬁHOTO Haco4BaHe Npsiko Ha CHoMa nasepHa CBeTNINHA KbM O4MTE Ha CTPaHUYHK NnLa Uinu XXUBOTHU 3a nepuon
no-Abvnsr ot 0,25 S UNu Ypes3 Haco4BaHe Ha CBETNIMHHUSA CHOM C NoMOLLUTa Ha ornegana.

BuHarn TpHGBa Aa ce yﬁe,ELIAM Aanu nasepHarta CBeT/IMHa € Haco4eHa KbM marepuan, KOWTO HAMa oTpassiBalin NOBbPXHOCTU. Enecmu.(aTa
CTOMaHeHa namapuHa He No3BorisiBa ja Ce U3Nos3Ba nasepHa CBETNMHA, NOHexe 61 Moo [ja ce CTUTHE A0 ONAacHO OTpa3ssiBaHe Ha CBeTNMHaTa
B MOCOKa Ha onepatopa, TPeTU nuua Unuv XXMBOTHW.

He ce paspeluaBa nogmsiHaTa Ha nasepHaTta cucTema ¢ yCTpPOWCTBO OT Apyr Tun. Besikakeu peMoHTW cnenga Aa 6baar ussbpluBaHu OT
npoussoanTens unn ot oTopusnpaHo nuue.

TASEPHA CBETIVHA, TKSEPHO H3TLHBAHE
HE FIERAVTE KoM TABEPHAS b4

TIKBEPHO YCTPOHCTBO 2 KAC
Movensa a sonwara: 650 Mowr: < W
EN608251:2007




14 www.raider.bg

Original instructions for use
Dear Customer,

Congratulations on the purchase of machinery from the fastest growing brand of electric, gasoline
and pneumatic machines - RAIDER. When properly installed and operating, RAIDER are safe and
reliable machines and work with them will deliver a real pleasure. For your convenience has been
built and excellent service network of 45 service station across the country.

Before using this machine, please carefully acquainted with these instructions for use.

In the interest of your safety and to ensure proper use and read these instructions carefully,
including the recommendations and warnings in them. To avoid unnecessary errors and accidents,
it is important that these instructions will remain available for future reference to all who will use the
machine. If you sell it to a new owner “Instructions for Use” must be submitted along with it to enable
new users to become familiar with relevant safety and operating instructions.

Euromaster Import Export Ltd. is an authorized representative of the manufacturer and owner of
the trademark RAIDER.

Adress: Sofia City 1231, Bulgaria “Lomsko shausse” Blvd. 246, tel 02 934 33 33, 934 10 10, www.
raider.bg; www.euromasterbg.com; e-mail: info@euromasterbg.com.

Since 2006 the company introduced the system of quality management ISO 9001:2008 with scope
of certification: Trade, import, export and servicing of hobby and professional electrical, mechanical
and pneumatic tools and general hardware. The certificate was issued by Moody International
Certification Ltd, England.

TECHNICAL DATA
parameter unit value
Model - RDP-WCHO02
Mains electricity VAC 230
Current frequency: Hz 50
Power w 1700
No load speed min-! 4000
Cutting depth mm 5-40
Cutting width mm 14/19/29
Outer diameter of the disk; inner diameter mm 150; 22,2
Spindle connection thread - M12
Insulation protection class - 1]
Sound power level dB 96.3 dB(A) /K=3/
Sound pressure level dB 85.3dB(A) /K=3/
Vibration level m/s? 7.214 /[K=1.5 m/s%

* Vibrations are determined according to item 6.2 of EN 60745. / K-uncertainty /

1. General safety instructions for working with power tools

WARNING! Read all warnings and safety instructions. Failure to observe the warnings and safety
instructions may result in electric shock, fire and / or serious injury. Keep all warnings and instructions for
future use.

The term “power tool” in all warnings described below refers to your power tool powered by the mains
(with cord) and / or power tool powered by a rechargeable battery (without cord).
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1) Workplace safety

a) Keep the workplace clean and well lit. Clutter and insufficient lighting are a prerequisite for accidents
at work.

b) Do not operate power tools in explosive atmospheres in the presence of flammable liquids, gases or
dust. Power tools generate sparks that can ignite dust or fumes.

c) Keep children and bystanders away when working with a power tool. Distraction can lead to a loss of
control on your part.

2) Electrical safety

a) The plugs of the power tools must match the sockets. Never change the plug in any way. Do not use
any adapter plugs for power tools with protective earth. The use of unchanged plugs and their corresponding
contacts reduces the risk of electric shock.

b) Avoid touching the ground or grounded surfaces such as pipes, radiators, stoves and refrigerators. If
your body is grounded, there is an increased risk of electric shock.

c) Do not expose power tools to rain or humid environments. Penetration of water into the power tool
increases the risk of electric shock.

d) Use the cord as intended. Never use the cord to carry the power tool, stretch it or remove the plug
from the socket. Keep the cord away from heat, oil, sharp edges or moving parts. Damaged or tangled cords
increase the risk of electric shock.

e) When working with the power tool outdoors, use an extension cord suitable for outdoor use. The use
of an extension cord suitable for outdoor use reduces the risk of electric shock.

f) If operation of the power tool in a humid environment is unavoidable, use a residual current device to
disconnect the power supply. The use of a safety device reduces the risk of electric shock.

3) Personal safety

a) Be vigilant, work with caution and be prudent when working with

power tool. Do not use the power tool when you are tired or under the influence of drugs, alcohol or
medication. A moment of inattention when working with a power tool can cause a serious occupational
accident.

b) Use personal protective equipment. Always wear eye protection. Personal protective equipment,
such as a dust mask, non-slip safety shoes, safety helmet or hearing protection used in specific conditions,
reduces the risk of occupational

accidents.

c) Avoid unintentional release. Make sure the circuit breaker is in the off position before connecting it to
a power source and / or a rechargeable battery before picking it up or carrying it. Carrying a power tool with
your finger on the circuit breaker or connecting a power tool with a power switch to the power supply in the
on position is a prerequisite.

for an accident at work.

d) Remove any clamping wrench or spanner before turning on the power tool. A tightening wrench or
wrench attached to a rotating part of the power tool can cause an accident at work.

e) Do not overdo it. Maintain proper posture and balance at all times. This allows better control of the
power tool in unexpected situations.

f) Wear suitable work clothes. Do not wear loose clothing or jewelry. Keep your hair, clothes and gloves
away from moving parts. Wide clothes, jewelry or long hair can be caught by moving parts.

g) If the power tool is equipped with dust extraction and collection devices, make sure that they are
connected and used correctly. The use of these devices may reduce the risks associated with dust.

4) Use and care of power tools

a) Do not overload the power tool. Use the correctly selected power tool according to the application.
Properly selected power tool works better and safer in the announced operating mode for which it is designed.

b) Do not use the power tool if the switch does not switch to the on and off position. Any power tool that
cannot be operated with a circuit breaker is dangerous and must be repaired.

c) Disconnect the plug from the mains before making any adjustments, replacing accessories or storing
the power tool. These safety precautions reduce the risk of unintentional starting of the power tool.

d) Keep unused power tools out of the reach of children and do not allow service personnel who are
unfamiliar with the power tool or familiar with these instructions to operate it. Power tools are dangerous in
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the hands of untrained users.

e) Maintain power tools. Check moving parts for normal operation and free movement, integrity and
serviceability of parts, and any other circumstances that may adversely affect the operation of the power tool.
If it is damaged, the power tool must be repaired before further use. Many accidents are caused by poorly
maintained power tools.

f) Keep cutting tools sharp and clean. Properly maintained cutting tools with sharp cutting edges are less
likely to block and are easier to operate.

g) Use the power tool, tool accessories and parts, etc. in accordance with these instructions and in the
manner prescribed for the specific type of power tool, taking into account the operating conditions and the
work to be performed. Using the power tool for work other than that for which it was designed can cause a
dangerous situation.

5) Service

a) Have your power tool serviced by a qualified service technician using only original spare parts. This
ensures that the power of the power tool is maintained.

2. Safety warnings when working with channel cutters

a) The fuse provided with the machine must be securely attached to it and positioned in such a way as to
ensure maximum safety so that as little of the disc as possible is exposed to the operator. The operator and
bystanders must stand away from the plane of rotation of the disk. The fuse protects the operator from flying
debris when the disc breaks and from accidental contact with it.

b) Use only reinforced abrasive or diamond discs. The fact that you can attach an accessory to your
power tool does not guarantee safe use.

c) The declared speed of rotation of the working tool must be at least equal to the maximum speed
indicated on the power tool. Work tools that rotate at a higher speed than declared may break and their
pieces may fly apart.

d) The discs should only be used for the prescribed applications. For example: do not grind with the side
surface of a cut disc. Diamond cutting discs are designed for peripheral cutting. Forces applied laterally to
the disc can cause it to break.

e) Always use undamaged disc flanges with the appropriate diameter for the selected disc. Properly
selected flanges secure the disc well, thus reducing the possibility of breakage.

g) The outside diameter and thickness of the work tool must be within the specified dimensions for your
power tool. Improperly sized work tools cannot be well protected or handled.

h) The connection dimensions of the discs and flanges must match exactly the size of the power tool
spindle. Discs and flanges with holes that do not fit into the power tool may cause unbalance, excessive
vibration, or loss of control.

i) Do not use damaged discs. Check the notched disc for each use and cracks. If the tool or disc is
dropped, inspect the disc for damage or install a new disc. After checking or installing the new disc, step
aside with all side watchers out of the plane of rotation of the disc and let the machine idle at maximum speed
for one minute. Damaged discs will usually break during this test.

j) Wear personal protective equipment. Depending on the application, wear a face shield, goggles or
face shield. If necessary, wear a dust mask, hearing protection, gloves or a protective apron to stop flying
particles.

and debris. Eye protection must protect against flying debris from various operations. The dust mask or
respirator must filter the particles released during operation. Prolonged exposure to loud noise may cause
hearing loss.

k) Keep bystanders at a safe distance from the work area. Everyone in the work area must wear personal
protective equipment. Flying debris from the workpiece or from a broken disc may cause injury beyond the
immediate area of work.

I) Only hold the power tool on insulated gripping surfaces when performing an operation in which the
cutting accessory may touch a hidden electrical installation or its own cord. The contact of the cutting
accessory with a live wire will place the exposed metal parts of the power tool live and the operator will
receive an electric shock.

m) Keep the power cord out of range of the rotating work tool. If you lose control of the power tool, the
power cord may be cut or hooked and drag your palm or hand within range of the rotating tool.
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n) Never leave the power tool until the rotating work tool has come to a complete stop. The rotating disc
can grip the surface on which it is left and pull the power tool out of your control.

0) Do not switch on the power tool while carrying it next to your body. Accidental contact with the rotating
work tool can catch on your clothes and pull the work tool towards your body.

p) Clean the machine vents frequently. The motor fan will attract dust into the housing, and excessive
accumulation of metal dust can cause a short circuit.

q) Do not operate the power tool near flammable materials. Sparks can ignite these materials.

r) Do not use work tools that require liquid cooling. Using water or other coolant may cause electric shock.

3. Additional safety instructions when working with channel cutters

Rebound (kickback) and related safety instructions Rebound (kickback) is a sudden reaction as a result
of a jamming or blocking of a rotating disk. A jam or lock causes the disc to stop rotating abruptly, which in
turn pushes the uncontrolled power tool in the opposite direction to the disc rotation at the jamming point.
For example, if the abrasive disc is jammed or blocked in the material, the edge of the disc that enters the
jamming point may dig into the surface of the material, causing the disc to be thrown out or pushed back.
The disk can bounce either to the operator or away from him, depending on the direction of movement at
the jamming point. Under these circumstances, the abrasive disc may break. The rebound is the result
of improper use of the power tool and / or inappropriate operations or operating conditions and can be
prevented by the appropriate precautions described below.

a) Hold the power tool firmly, take the appropriate position on it and your hands so that you can master the
force of the rebound. Always use the optional handle, if equipped with the power tool, to have as much control
as possible over the rebound force or reactive starting torque. With appropriate precautions, the operator can
control the reactive torque and rebound.

b) Never place your hand near a rotating work tool. The work tool can bounce to your hand.

c) Do not stand in the plane of rotation of the disc. The rebound will push the power tool in the opposite
direction to the rotation of the disc at the jamming point.

d) Work with caution when machining corners, sharp edges, etc. Do not allow the work tool to bounce or
lock in the workpiece. When machining corners and sharp edges, the rotating disc is likely to jam, causing
loss of control or rebound.

e) Do not connect chainsaw chains, wood cutting discs, segmented diamond discs with peripheral slots
larger than 10 mm or circular discs. These working tools often cause a rebound or loss of control.

f) Avoid jamming the disc or applying excessive pressure. Do not try to make too deep incisions.
Overloading the disc increases its wear and susceptibility to torsion or blocking, and hence the possibility of
the disc bouncing or breaking.

g) If the disc jams or if for any reason you want to stop working, turn off the power tool and keep it
stationary until the disc finally stops rotating. Never try to remove the rotating disc from the incision, otherwise
you will cause a rebound. Find and eliminate the cause of the spell.

h) Never reconnect the power tool while the disc is still in the workpiece. Allow the disc to reach full speed
before carefully inserting it into the incision. The disc may jam, bend, or bounce if you restart the power tool
while the disc is still in the workpiece.

i) Support supports or other large parts to reduce the risk of disc jamming and bouncing. Large machined
parts tend to sag from their own weight. The supports must be located below the workpiece below the cut line
and near the edge of the workpiece on both sides of the disc.

j) Be especially careful when cutting “pockets” in existing walls or other “blind” areas. The incoming disc
may cut gas or water pipes, electrical installations or other objects that may cause a rebound.

4. Warnings at work.

Do not process materials containing asbestos. Asbestos is considered a carcinogen.

WARNING: Before connecting the power tool to the mains, make sure that the power supply voltage
corresponds to that indicated on the rating plate of the power tool.

= Power supply with a voltage higher than that specified for the power tool,

can cause both serious electric shock to the operator and damage

of the power tool.

= If you have any hesitations, do not insert the plug of the power tool into the socket.

= Using a power supply with a voltage lower than that indicated on the rating plate of the power tool will
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damage the motor.

= To prevent possible overheating, always unscrew the cable from an extension cord with a cable drum.

= When using an extension cord, make sure that its cross section corresponds to the rated current of the
power tool used, as well as the serviceability of the extension cord.

WARNING: Always unplug the power tool and unplug it before performing any adjustment, service, or
maintenance.

= While working, always hold the machine firmly with both hands and maintain a stable body position. The
power tool is safer when you hold it with both hands.

= Before starting work, check with a suitable metal detector for the presence of a hidden electrical
installation, gas or water pipeline or seek the assistance of the relevant local services. Touching the disc to a
hidden electrical installation can cause damage from

electricity. Damage to a gas pipeline can cause an explosion. Drilling a water pipe will cause property
damage or electric shock.

= Keep the power cord out of the reach of the machine.

= Do not use the power tool with a damaged cord. Do not touch the damaged cable and remove the plug
from the socket if the cable is damaged during operation. Damaged cables increase the risk of electric shock.

= Fix the workpiece in a vise or in another suitable way.

= Never leave tools in the work area.

= Only use diamond cutting discs.

= Do not use damaged or unbalanced cutting discs.

= Protect the cutting discs from impact.

= Do not switch on the machine under load and leave it only after the final rotation has stopped.

= Do not overload the power tool.

= The power tool comes with a fuse, never use the power tool without this fuse.

= Keep your hands away from the rotating cutting discs.

= The machine is only guided to the material in the on position.

= After switching off the machine, do not force the rotating discs to stop.

= Always switch off the machine before setting it aside.

= Do not leave the idle machine on the rollers, but always lying on its side.

= Carry the machine only for the auxiliary handle and the body of the drive machine.

= Use only original spare parts.

= The power tool must only be used for its intended purpose. Any use other than that described in this
manual will be considered improper use. The responsibility for any damage or injury resulting from improper
use will be borne by the user and not by the manufacturer.

= To operate this power tool correctly, you must follow the safety rules, general instructions and operating
instructions given here. All users must be familiar with these operating instructions and informed of the
potential risks of operating the power tool. Children and physically weak people should not use the power
tool. Children should be monitored closely if they are near a place where the power tool is being operated.
It is mandatory to take preventive safety measures. The same applies to compliance with the basic rules of
occupational health and safety.

= The manufacturer is not liable for any changes made by the user to the power tool or for damage caused
by such changes.

= The power tool is designed to work in rooms and areas with normal fire danger according to “ORDINANCE
Ne 1z-1971 for construction and technical rules and regulations for fire safety”. It is not allowed to use it
in explosive and fire-hazardous environment, at ambient temperature above 400C, in especially humid
environment, in the presence of precipitation and in chemically active environment. The workplace should
be well lit.

5. Operating and assembly instructions

This power tool is powered only by single-phase AC voltage. It can be connected to contacts without
protective terminals, as it has double insulation according to EN 60745-1 and IEC 60745. Radio interference
complies with the Electromagnetic Compatibility Directive.

This power tool is designed for cutting channels with adjustable width and depth in materials prescribed
on the discs with which the machine is used (concrete, aerated concrete, brick walls, stone, etc.), in order to
lay electrical, plumbing and gas installations, cable networks and others. The machine is only intended for
dry cutting.
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Always switch off the machine and unplug it before assembling.

Replacing the cutting discs (fig. B- D)

Worn or damaged cutting discs must be replaced immediately.

- Only use sharp and undamaged cutting discs.

- Only use cutting discs that are suitable for the material to be worked.

-Only use cutting discs with a maximum permitted speed that is equal to or exceeds the maximum no-
load speed of the machine.

-Only use diamond cutting discs that are suitable for dry cutting.

- Always replace both cutting discs at the same time.

-Never attempt to remove the guard.

*Place the machine on a stable surface.

*Loosen the Allen screws (12) using the Allen key (13).

*Loosen the locking knob (3) and lower the base (7).

*Remove the guard (6).

*Keep the spindle lock button (5) pressed to lock the spindle (14).

*Loosen the outer flange (15) using the flange key (16).To untighten,turn clockwise. To tighten, turn anti-
clockwise.

*Remove the old cutting disc (17), the spacers (18), the old cutting disc (19), the spindle sleeve (20), and
the inner flange (21).

*If necessary, clean the flanges (15 & 21).

» Mount the inner flange (21), the spindle sleeve (20), the new cutting disc (19), the spacers (18), and the
new cutting disc (17).

« Firmly tighten the outer flange (15) using the flange key (16).

* Release the spindle lock button (5).

» Mount the guard (6).

* Raise the base (7) and tighten the locking knob (3).

« Firmly tighten the Allen screws (12) using the Allen key (13).

6. Operation with the machine

Setting the slot width (fig. B - E)

The slot width can be set using the spacers be tween the cutting discs. The number of spacers between
the cutting discs determine the slot width.

- Do not set the slot width during use.

- Always mount at least one spacer

between the cutting discs.

* Determine the slot width.

» Mount the spacers (18) around the cutting discs (17 & 19) in the required order. Refer to the chapter
“Replacing the cutting discs”.

Setting tha slot depth (fig.A & F)

The slot depth is variable between 5 and 40 mm. The slot depth can be read from the scale (4).

Do not set the slot depth during use.

« Slacken the locking knob (3).

« Tilt the base (7) to the required position.Set a slot depth approximately 3 mm deeper than the required
depth to compensate for possible unevenness of the wall surface.

« Tighten the locking knob (3).

Switching on and off (fig. A)

» To switch on the machine,keep the lock-off but ton (2) pressed and simultaneously press the on/off
switch (1).

« To switch off the machine, release the on/off switch (1).

Overload protection

The machine is equipped with an overload protec tion device which automatically switches off the machine
if the machine is overloaded

* Switch off the machine.
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* Remove the machine from the workpiece.

» SWitch on the machine.

* Run the machine at no-load for approximately 1minute to allow the machine to cool down.

Dust extraction (fig. G)

Only use the machine when it is connected to a vacuum device which is approved for stone dust.

The vacuum device must be suitable for the material to be worked. Use a special vacuum device when
working with toxic materials or where toxic dust is produced.

.- Never use a household vacuum cleaner.

The use of a household vacuum cleaner can easily damage both your health and the vacuum cleaner.-
Always use the dust extraction adapter.

- Make sure that the hose of the vacuum device is securely connected to the dust extraction adapter.

- If the vacuum device breaks down, stop work immediately. switch off the machine, remove the mains
plug from the mains, and try to solve the problem.

« Insert the dust extraction adapter (22) into the dust extraction connection (9).

» Connect the hose of a vacuum device to the dust extraction adapter (22).

Hints for optimum usage

» Draw lines to define the direction in which to guide the cutting discs.

« Hold the machine with both hands. Keep your second hand on the auxiliary grip (11).

« Set the slot width.

« Take one of the following steps:

-Lower the machine into the wall and set the slot depth (recommended). The machine is placed against
the wall and the cutting discs lower into the wall in order to set the slot depth more accurately.

-Set the slot depth and lower the machine into the wall.

* Place the machine with the guide roller (8) on the wall. Make sure that the cutting discs align with the
drawn lines on the wall.

* Set the slot depth.

» Switch on the machine.

| Wait until the machine has reached full speed.

*Slowly move the machine along the pre-drawn lines from top to bottom, firmly pressing the guide roller
(8) against the wall (fig.H).

Do not apply too much pressure on the machine. Let the machine do the work.

*Switch off the machine and wait for the ma chine to come to a complete standstill before putting the
machine down.

7. Maintenance

Always disconnect the machine from the main power supply before carrying out any maintenance work.

Clean the machine casings regularly with a soft cloth, preferably after each use. Make sure that the
ventilation openings are free of dust and dirt. Remove very persistent dirt using a soft cloth moistened with
soapsuds. Do not use any solvents such as gasoline, alcohol, ammonia, etc. Chemicals such as these will
damage the synthetic components.

8. Environmental protection.

_ In view of environmental power, additional accessories and packaging must be
subjected to appropriate processing for reuse of the information contained in these materials.

Do not dispose of household waste power! Under the EU Directive 2012/19/EC on scrapped
electrical and electronic devices and to win recognition as a national power law, which can be used
more, must be collected separately and be subjected to appropriate processing for recovery of
contained therein scrap.
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A SAFETY RULES FOR LASER DEVICE

Laser device used in the power tool design is the class 2 with maximum power below 1mW and wavelength
650 nm. Such device is not dangerous to your sight, however do not look directly at the source of the light
(temporary blindness hazard).

WARNING. Do not look directly at the source of laser beam. It may cause hazards. Follow the below safety
rules.

Use the laser device in accordance to the manufacturer’s instructions.

Do not, either intentionally or unintentionally, point the laser beam at people, animals or any object other than
processed material.

Do not bring to accidental pointing the laser beam at bystanders’ or animals’ eyes for a period longer than
0.25 seconds, for instance by pointing the laser beam at mirrors.

Always ensure the laser beam is directed at material which does not have any reflective surfaces. Reflective
steel sheet does not allow for laser use, because it might cause hazardous light reflection directed at operator,
bystanders or animals.

Do not replace laser assembly with device of other type. Any repair should be conducted by the manufacturer
or authorized person.

LASER LIGHT, LASER RADIATION
DO NOT LOOK AT LASER BEAM
CLASS 2 LASER DEVICE

Wavelength: A=650 nm; Power: < ImW
EN 60825-1:2007




22 www.raider.bg

RO Originale instructiuni de siguranta

Stimate prieten,

Felicitari pentru achizitionarea unei masini a marca cea mai rapida crestere de electrice si scule
pneumatice - Raider. Cu instalarea corecta si functionarea, Raider sunt echipamente sigure si fiabile
si sa lucreze cu ei va va oferi adevarata placere. Pentru confort, servicii excelente si a construit o
retea de 45 de servicii pe intreg teritoriul farii.

Inainte de a utiliza acest aparat, va rugdm sa cititi cu atentie actual “manualul de utilizare”.

in interesul sigurantei si pentru a asigura utilizarea corecti si cititi cu atentie aceste instructiuni,
inclusiv recomandari si avertismente pentru a le. Pentru a evita greseli inutile si accidentele, este
important ca aceste instructiuni sa ramana disponibile pentru referinte viitoare tuturor celor care
vor utiliza aparatul. Daca-l vinzi la un “manual de utilizare”, noul proprietar trebuie sa fie prezentate
impreuna cu ea, pentru a permite noilor utilizatori sa se familiarizeze cu instructiunile de siguranta
si de exploatare.

“Euromaster Import Export” SRL este un reprezentant autorizat al producatorului si proprietar al
marcii Raider. Adresa companiei este Sofia 1231, B-dul “Lom Road” 246, tel 02 934 33 33 934 10 10,
www.raider.bg; www.euromasterbg.com, e-mail: info @ euromasterbg. com

incepand cu anul 2006, compania a introdus un sistem de management al calitatii ISO 9001:2008 de
certificare cu domeniul de aplicare: instrumente de comert, import, export si de servicii profesionale
si hobby electrice, pneumatice si de putere si hardware-ul general. Certificatul a fost emis de catre
Moody International de Certificare Ltd, Anglia.

DATE TEHNICE

parametru unitate valoare
Model R RDP-WCHO02
Curent electric VAC 230
Frecventa curenta: Hz 50

Putere w 1700
Nici-o viteza de incarcare min 4000
Adéancimea de taiere mm 5-40
Latimea de taiere mm 14/19/29
Diametrul exterior al discului; diametrul interior mm 150; 22,2
Filet de conectare a axului - M12
Clasa de protectie a izolatiei - Il

Nivelul puterii sonore dB 96.3 dB(A) /K=3/
Nivelul de presiune al sunetului dB 85.3dB(A) /K=3/
Nivelul vibratiilor m/s? 7.214 /K=1.5 m/s?

* Vibratiile sunt determinate in conformitate cu punctul 6.2 din EN 60745. / K-incertitudine /

1. Instructiuni generale de siguranta pentru lucrul cu sculele electrice

AVERTIZARE! Cititi toate avertismentele si instructiunile de siguranta. Nerespectarea avertismentelor
si a instructiunilor de siguranta poate duce la electrocutare, incendiu si / sau raniri grave. Pastrati toate
avertismentele si instructiunile pentru o utilizare viitoare.

Termenul ,scula electrica” din toate avertismentele descrise mai jos se refera la scula electrica alimentata
de la retea (cu cablu) si / sau scula electrica alimentata de o baterie reincarcabila (fara cablu).
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1) Siguranta la locul de munca

a) Pastrati locul de munca curat si bine luminat. Dezordinea si iluminarea insuficientd sunt o conditie
prealabila pentru accidentele de munca.

b) Nu folositi sculele electrice in atmosfere explozive in prezenta lichidelor inflamabile, a gazelor sau a
prafului. Instrumentele electrice genereaza scantei care pot aprinde praf sau fum.

c) Tineti copiii si spectatorii la distanta atunci cand lucrati cu un instrument electric. Distragerea atentiei
poate duce la pierderea controlului din partea dvs.

2) Siguranta electrica

a) Mufele sculelor electrice trebuie sa se potriveasca cu prizele. Nu schimbati niciodata stecherul in niciun
fel. Nu folositi adaptoare pentru scule electrice cu pamant de protectie. Utilizarea dopurilor neschimbate si a
contactelor corespunzatoare ale acestora reduce riscul de electrocutare.

b) Evitati atingerea solului sau a suprafetelor impamantate, cum ar fi tevi, radiatoare, sobe si frigidere.
Daca corpul dvs. este impamantat, exista un risc crescut de electrocutare.

¢) Nu expuneti uneltele electrice la ploaie sau la medii umede. Patrunderea apei in instrumentul electric
creste riscul de electrocutare.

d) Utilizati cablul conform intentiei. Nu folositi niciodata cablul pentru a transporta instrumentul electric,
pentru a-l intinde sau pentru a scoate stecherul din priza. Pastrati cablul departe de caldura, ulei, margini
ascutite sau piese Tn miscare. Cablurile deteriorate sau incurcate cresc riscul de electrocutare.

e) Cand lucrati cu instrumentul electric in aer liber, utilizati un prelungitor adecvat pentru utilizare n
exterior. Utilizarea unui cablu prelungitor adecvat pentru utilizare la exterior reduce riscul de electrocutare.

f) Daca functionarea sculei electrice intr-un mediu umed este inevitabila, utilizati un dispozitiv de curent
rezidual pentru a deconecta sursa de alimentare. Utilizarea unui dispozitiv de siguranta reduce riscul de
electrocutare.

3) Siguranta personala

a) Fii vigilent, lucreaza cu prudenta si fii prudent atunci cand lucrezi cu

instrument de putere. Nu utilizati instrumentul electric atunci cand sunteti obosit sau sub influenta
drogurilor, a alcoolului sau a medicamentelor. Un moment de neatentie atunci cand lucrati cu un instrument
electric poate provoca un accident de munca grav.

b) Folositi echipament de protectie individuala. Purtati intotdeauna protectie pentru ochi. Echipamentul
individual de protectie, cum ar fi o masca de praf, pantofi de protectie antiderapante, casca de protectie sau
protectie auditiva utilizata in conditii specifice, reduce riscul de ocupatie

accidente.

c) Evitati eliberarea neintentionata. Asigurati-va ca intrerupatorul este in pozitia oprit inainte de a-l conecta
la o sursa de alimentare si / sau la o baterie reincarcabila inainte de a-| ridica sau transporta. Purtarea unei
scule electrice cu degetul pe intrerupatorul de circuit sau conectarea unei scule electrice cu un intrerupator
la sursa de alimentare in pozitia pornita este o conditie prealabila.

pentru un accident la locul de munca.

d) Scoateti orice cheie de strangere sau cheie inainte de a porni unealta electrica. O cheie de strangere
sau o cheie atasata la o parte rotativa a sculei electrice poate provoca un accident la locul de munca.

e) Nu exagerati. Mentineti in permanenta o pozitie si un echilibru adecvat. Acest lucru permite un control
mai bun al sculei electrice in situatii neasteptate.

f) Purtati haine de lucru adecvate. Nu purtati haine largi sau bijuterii. Pastrati parul, hainele si manusile
departe de piesele in miscare. Hainele largi, bijuteriile sau parul lung pot fi prinse de piese in miscare.

g) Daca unealta electrica este echipata cu dispozitive de extragere si colectare a prafului, asigurati-va
ca acestea sunt conectate si utilizate corect. Utilizarea acestor dispozitive poate reduce riscurile asociate
prafului.

4) Utilizarea si ingrijirea instrumentelor electrice

a) Nu supraincarcati unealta electrica. Utilizati instrumentul electric corect selectat in functie de aplicatie.
Unealta electrica selectata corect functioneaza mai bine si mai sigur in modul de operare anuntat pentru
care este proiectat.

b) Nu utilizati unealta electricd daca intrerupatorul nu trece in pozitia de pornire si oprire. Orice scula
electrica care nu poate fi actionata cu un intrerupator este periculoasa si trebuie reparata.

c) Deconectati stecherul de la retea Tnainte de a efectua orice reglaje, inlocuirea accesoriilor sau
depozitarea sculei electrice. Aceste masuri de siguranta reduc riscul pornirii neintentionate a sculei electrice.
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d) Nu lasati sculele electrice neutilizate la indemana copiilor si nu permiteti personalului de service care
nu este familiarizat cu scula electrica sau care este familiarizat cu aceste instructiuni sa-| foloseasca. Uneltele
electrice sunt periculoase mainile utilizatorilor neantrenati.

e) Intretinerea instrumentelor electrice. Verificati piesele in miscare pentru functionarea normala si
miscarea libera, integritatea si functionalitatea pieselor si orice alte circumstante care pot afecta in mod
negativ functionarea sculei electrice. Daca este deteriorat, unealta electrica trebuie reparata inainte de
utilizare ulterioara. Multe accidente sunt cauzate de scule electrice slab intretinute.

f) Pastrati sculele taiate ascutite si curate. Uneltele de taiere intretinute corespunzator, cu muchii ascutite,
sunt mai putin susceptibile de a se bloca si sunt mai usor de utilizat.

g) Utilizati scula electrica, accesoriile si piesele sculei etc., in conformitate cu aceste instructiuni si in
modul prescris pentru tipul specific de scula electrica, ludnd in considerare conditiile de functionare si
lucrarile care trebuie efectuate. Utilizarea instrumentului electric pentru alte lucrari decat cele pentru care a
fost proiectat poate cauza o situatie periculoasa.

5) Serviciu

a) Solicitati intretinerea uneltei electrice de catre un tehnician de service calificat utilizand numai piese de
schimb originale. Acest lucru asigura mentinerea puterii sculei electrice.

2, Avertismente de siguranta atunci cand lucrati cu freze de canal

a) Siguranta furnizatd impreuna cu masina trebuie sa fie atasata in siguranta la aceasta si pozitionata
in asa fel incat sa asigure o siguranta maxima, astfel incat sa fie expus operatorului cat mai putin din
disc posibil. Operatorul si spectatorii trebuie sa se indeparteze de planul de rotatie al discului. Siguranta
protejeaza operatorul de resturile zburatoare atunci cand discul se rupe si de contactul accidental cu acesta.

b) Folositi numai discuri abrazive sau diamantate armate. Faptul ca puteti atasa un accesoriu la unealta
electrica nu garanteaza o utilizare sigura.

c) Viteza de rotatie declarata a sculei de lucru trebuie sa fie cel putin egala cu viteza maxima indicata pe
scula electrica. Uneltele de lucru care se rotesc cu o viteza mai mare decat cea declarata se pot sparge si
piesele lor pot zbura.

d) Discurile trebuie utilizate numai pentru aplicatiile prescrise. De exemplu: nu macinati cu suprafata
laterala a unui disc taiat. Discurile de tdiere cu diamant sunt proiectate pentru tdierea periferica. Fortele
aplicate lateral pe disc pot cauza ruperea acestuia.

e) Folositi intotdeauna flanse de disc nedeteriorate cu diametrul adecvat pentru discul selectat. Flansele
selectate corect fixeaza bine discul, reducand astfel posibilitatea ruperii.

g) Diametrul exterior si grosimea sculei de lucru trebuie sa se incadreze in dimensiunile specificate pentru
scula dvs. electrica. Instrumentele de lucru de dimensiuni necorespunzatoare nu pot fi bine protejate sau
manipulate.

h) Dimensiunile de conectare ale discurilor si flanselor trebuie sa se potriveasca exact cu dimensiunea
axului sculei electrice. Discurile si flansele cu gauri care nu se incadreaza in unealta electricd pot provoca
dezechilibru, vibratii excesive sau pierderea controlului.

i) Nu utilizati discuri deteriorate. Verificati discul crestat pentru fiecare utilizare si fisuri. Daca instrumentul
sau discul este scapat, inspectati discul pentru deteriorari sau instalati un disc nou. Dupa verificarea sau
instalarea noului disc, iesiti deoparte cu toti observatorii laterali in afara planului de rotatie al discului si lasati
masina sa mearga la ralanti la viteza maxima timp de un minut. Discurile deteriorate se vor rupe de obicei
n timpul acestui test.

j) Purtati echipament individual de protectie. In functie de aplicatie, purtati un scut facial, ochelari de
protectie sau scut facial. Daca este necesar, purtati o0 masca de praf, protectie auditiva, manusi sau un sort
de protectie pentru a opri particulele de zbor.

si resturi. Protectia ochilor trebuie sa protejeze impotriva resturilor zburatoare de la diverse operatiuni.
Masca de praf sau aparatul de respirat trebuie sa filtreze particulele eliberate in timpul functionarii. Expunerea
prelungita la zgomot puternic poate cauza pierderea auzului.

k) Pastrati spectatorii la o distanta sigura de zona de lucru. Toata lumea din zona de lucru trebuie sa
poarte echipament de protectie personala. Resturile care zboara de pe piesa de prelucrat sau de pe un disc
rupt pot provoca raniri dincolo de zona imediata de lucru.

1) Tineti unealta electricd numai pe suprafetele izolate de prindere atunci cand efectuati o operatie in care
accesoriul de taiere poate atinge o instalatie electrica ascunsa sau propriul cablu. Contactul accesoriului de
taiere cu un fir subtire va pune sub tensiune partile metalice expuse ale sculei electrice si operatorul va primi
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m) Pastrati cablul de alimentare in afara razei de actiune a instrumentului de lucru rotativ. Daca pierdeti
controlul instrumentului electric, cablul de alimentare poate fi taiat sau agatat si trageti palma sau mana in
raza de actiune a instrumentului rotativ.

n) Nu parasiti niciodata scula electrica pana cand scula de lucru rotativa nu se opreste complet. Discul
rotativ poate prinde suprafata pe care este lasat si poate scoate scula electrica din controlul dvs.

o) Nu porniti unealta electrica in timp ce o purtati langa corp. Contactul accidental cu instrumentul de lucru
rotativ va poate prinde hainele si va poate trage instrumentul de lucru spre corpul dumneavoastra.

p) Curatati frecvent gurile de aerisire ale masinii. Ventilatorul motorului va atrage praful in carcasa si
acumularea excesiva de praf de metal poate provoca un scurtcircuit.

q) Nu folositi unealta electrica langa materiale inflamabile. Scanteile pot aprinde aceste materiale.

r) Nu utilizati instrumente de lucru care necesita racire cu lichid. Utilizarea apei sau a altor lichide de racire
poate provoca electrocutare.

3. Instructiuni suplimentare de siguranta atunci cand lucrati cu freze de canal

Rebound (kickback) si instructiunile de siguranta aferente Rebound (kickback) este o reactie brusca ca
urmare a blocarii sau blocarii unui disc rotativ. Un blocaj sau blocare determina oprirea brusca a discului,
ceea ce Impinge unealta electrica necontrolata in directia opusa rotatiei discului in punctul de blocare. De
exemplu, daca discul abraziv este blocat sau blocat in material, marginea discului care intra in punctul
de blocare se poate sapa in suprafata materialului, provocand aruncarea sau impingerea discului inapoi.
Discul poate sari fie catre operator, fie departe de el, in functie de directia de miscare la punctul de blocare.
in aceste conditii, discul abraziv se poate rupe. Recuperarea este rezultatul utilizarii necorespunzatoare a
sculei electrice si / sau a operatiilor sau conditiilor de operare necorespunzatoare si poate fi prevenita prin
masurile de precautie adecvate descrise mai jos.

a) Tineti ferm scula electricd, luati pozitia corespunzétoare pe ea si pe maini, astfel incat sa puteti stapani
forta de recuperare. Folositi intotdeauna méanerul optional, daca este echipat cu unealta electrica, pentru
a avea un control cat mai mare asupra fortei de revenire sau a cuplului de pornire reactiv. Cu masurile de
precautie adecvate, operatorul poate controla cuplul reactiv si revenirea.

b) Nu puneti niciodatd mana langa un instrument de lucru rotativ. Instrumentul de lucru va poate sari in
mana.

¢) Nu stati in planul de rotatie al discului. Revenirea va impinge instrumentul electric in directia opusa
rotatiei discului in punctul de blocare.

d) Lucrati cu precautie cand prelucrati colturi, muchii ascutite etc. Nu permiteti sculei sa sara sau sa se
blocheze in piesa de prelucrat. La prelucrarea colturilor si a muchiilor ascutite, este posibil ca discul rotativ
sa se blocheze, provocand pierderea controlului sau revenirea.

e) Nu conectati lanturi de ferastrau cu lant, discuri de taiat lemn, discuri diamantate segmentate cu fante
periferice mai mari de 10 mm sau discuri circulare. Aceste instrumente de lucru cauzeaza adesea o revenire
sau pierderea controlului.

f) Evitati blocarea discului sau aplicarea unei presiuni excesive. Nu incercati sa faceti incizii prea
adanci. Supraincarcarea discului mareste uzura si susceptibilitatea la torsiune sau blocare si, prin urmare,
posibilitatea ca discul sa sara sau sa se rupa.

g) Daca discul se blocheaza sau daca, din orice motiv, doriti sa nu mai functionati, opriti scula electrica
si mentineti-o stationara pana cand discul se opreste in sfarsit din rotatie. Nu incercati niciodata sa scoateti
discul rotativ din incizie, altfel veti provoca o revenire. Gasiti si eliminati cauza vrajii.

h) Nu reconectati niciodata scula electrica in timp ce discul este inca in piesa de prelucrat. Lasati discul sa
atinga viteza maxima inainte de al introduce cu atentie in incizie. Discul se poate bloca, indoi sau sari daca
reporniti unealta electrica in timp ce discul este inca in piesa de prelucrat.

i) Suport suporturi sau alte piese mari pentru a reduce riscul de blocare a discului si de salt. Piesele mari
prelucrate tind sa cada din propria greutate. Suporturile trebuie sa fie amplasate sub piesa de prelucrat sub
linia de taiere si langa marginea piesei de prelucrat pe ambele parti ale discului.

j) Fiti deosebit de atenti atunci cand taiati ,buzunare” in peretii existenti sau in alte zone ,orbe”. Discul
de intrare poate taia conductele de gaz sau ap3, instalatiile electrice sau alte obiecte care pot provoca o
revenire.

4. Avertismente la locul de munca.



26  www.raider.bg

Nu prelucrati materiale care contin azbest. Azbestul este considerat cancerigen.

AVERTISMENT: Inainte de a conecta scula electrica la retea, asigurati-va ca tensiunea de alimentare
corespunde cu cea indicata pe placa de identificare a sculei electrice.

= Alimentare cu o tensiune mai mare decat cea specificatd pentru unealta electrica,

poate provoca atat electrocutari grave operatorului, cat si deteriorari

a sculei electrice.

= Daca aveti vreo ezitare, nu introduceti fisa sculei electrice in priza.

= Utilizarea unei surse de alimentare cu o tensiune mai mica decéat cea indicata pe placa de identificare a
sculei electrice deteriorati motorul.

= Pentru a preveni o posibila supraincalzire, desurubati intotdeauna cablul de la un cablu prelungitor cu
un tambur de cablu.

= Cand utilizati un cablu prelungitor, asigurati-va ca sectiunea acestuia corespunde curentului nominal al
sculei electrice utilizate, precum si capacitatea de intretinere a cablului prelungitor.

AVERTISMENT: Deconectati intotdeauna scula electrica si scoateti-o din priza inainte de a efectua orice
ajustare, service sau intretinere.

= In timp ce lucrati, tineti intotdeauna masina ferm cu ambele maini si mentineti o pozitie stabil& a corpului.
Instrumentul electric este mai sigur atunci cand il tineti cu ambele maini.

= Inainte de a incepe lucrul, verificati cu un detector de metale adecvat prezenta unei instalatii electrice
ascunse, a unei conducte de gaze sau apa sau solicitati asistenta serviciilor locale relevante. Atingerea
discului la o instalatie electrica ascunsa poate provoca daune

electricitate. Deteriorarea unei conducte de gaz poate provoca o explozie. Forarea unei conducte de apa
va provoca daune materiale sau electrocutare.

= Nu lasati cablul de alimentare la indeména masinii.

= Nu utilizati instrumentul electric cu un cablu deteriorat. Nu atingeti cablul deteriorat si scoateti stecherul
din priza daca cablul este deteriorat in timpul functionarii. Cablurile deteriorate cresc riscul de electrocutare.

= Fixati piesa de prelucrat intr-o menghina sau intr-un alt mod adecvat.

= Nu lasati niciodata unelte in zona de lucru.

= Folositi numai discuri de taiat diamant.

= Nu folositi discuri de taiere deteriorate sau dezechilibrate.

= Protejati discurile de taiere de impact.

= Nu porniti masina sub sarcina si nu o lasati decat dupa oprirea rotatiei finale.

= Nu supraincarcati unealta electrica.

= Instrumentul electric vine cu o siguranta, nu folositi niciodata instrumentul electric fara aceasta siguranta.

= Tineti méinile departe de discurile de taiere rotative.

= Masina este ghidata doar catre materialul in pozitia pornit.

= Dupa oprirea masinii, nu fortati discurile rotative sa se opreasca.

= Opriti intotdeauna aparatul inainte de al pune deoparte.

= Nu lasati masina de ralanti pe role, ci intotdeauna intinsa pe lateral.

= Transportati masina numai pentru manerul auxiliar si corpul masinii de actionare.

= Folositi numai piese de schimb originale.

= Unealta electrica trebuie utilizatda numai in scopul propus. Orice utilizare alta decat cea descrisa in
acest manual va fi considerata utilizare necorespunzatoare. Raspunderea pentru orice daune sau vatamari
rezultate din utilizarea necorespunzatoare va fi suportata de utilizator si nu de producator.

= Pentru a utiliza corect acest instrument electric, trebuie sa respectati regulile de siguranta, instructiunile
generale si instructiunile de utilizare date aici. Toti utilizatorii trebuie sa fie familiarizati cu aceste instructiuni
de operare si sa fie informati cu privire la riscurile potentiale ale utilizarii sculei electrice. Copiii si persoanele
slabe din punct de vedere fizic nu ar trebui sa foloseasca instrumentul electric. Copiii trebuie monitorizati
indeaproape daca se afla in apropierea unui loc in care functioneaza unealta electrica. Este obligatoriu sa
luati masuri preventive de siguranta. Acelasi lucru este valabil si pentru respectarea regulilor de baza privind
sanatatea si securitatea muncii.

= Producatorul nu este raspunzator pentru modificarile aduse de utilizator instrumentului electric sau
pentru daunele cauzate de astfel de modificari.

= Instrumentul electric este proiectat sa functioneze in incaperi si zone cu pericol normal de incendiu
conform ,ORDONANTEI Ne 1z-1971 pentru constructie si reguli tehnice si reglementari pentru siguranta la
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incendiu”. Nu este permisa utilizarea acestuia in medii explozive si periculoase de incendiu, la temperatura
ambianta peste 400C, in mediu deosebit de umed, in prezenta precipitatiilor si in mediu chimic activ. Locul
de munca ar trebui sa fie bine luminat.

5. Instructiuni de operare si asamblare

Aceasta unealta electrica este alimentatd numai de tensiune alternativa monofazata. Poate fi conectat la
contacte fara borne de protectie, deoarece are izolatie dubla conform EN 60745-1 si IEC 60745. Interferentele
radio sunt conforme cu Directiva privind compatibilitatea electromagnetica.

Aceasta unealta electrica este conceputa pentru taierea canalelor cu latime si adancime reglabile Tn
materialele prescrise pe discurile cu care este folositda masina (beton, beton celular, pereti de caramida,
piatra etc.), pentru a pune instalatii electrice, sanitare si de gaze , retele de cablu si altele. Masina este
destinata numai taierii uscate Opriti intotdeauna masina si scoateti-o din priza fhainte de asamblare.

Tnlocuirea discurilor de taiere (fig. B- D)

Discurile de taiere uzate sau deteriorate trebuie inlocuite imediat.

- Utilizati numai discuri taietoare ascutite si nedeteriorate.

- Folositi numai discuri de taiere adecvate materialului care urmeaza sa fie prelucrat.

-Utilizati numai discuri de taiere cu o vitezad maxima permisa care este egala sau depaseste viteza
maximé fara sarcina a masinii.

-Utilizati numai discuri de taiere cu diamant care sunt potrivite pentru taierea uscata.

- Tnlocuiti intotdeauna ambele discuri de téiere in acelasi timp.

-Nu incercati niciodata sa scoateti garda.

* Asezati masina pe o suprafata stabila.

» Slabiti suruburile Allen (12) folosind cheia Allen (13).

« Slabiti butonul de blocare (3) si coborati baza (7).

* Scoateti dispozitivul de protectie (6).

» Tineti apasat butonul de blocare a axului (5) pentru a bloca axul (14).

« Slabiti flansa exterioara (15) folosind cheia flansei (16). Pentru a o strange, rotiti-o in sensul acelor de
ceasornic. Pentru a strange, rotiti in sens invers acelor de ceasornic.

- Indepértati vechiul disc de taiere (17), distantierele (18), vechiul disc de taiere (19), mansonul axului (20)
si flansa interioara (21).

* Dacé este necesar, curatati flansele (15 si 21).

* Montati flansa interioara (21), mansonul axului (20), noul disc de taiere (19), distantierele (18) si noul
disc de taiere (17).

» Strangeti bine flansa exterioara (15) folosind cheia flansei (16).

« Eliberati butonul de blocare a axului (5).

» Montati protectia (6).

* Ridicati baza (7) si strangeti butonul de blocare (3).

« Strangeti strans suruburile Allen (12) folosind cheia Allen (13).

6. Functionarea cu masina

Setarea latimii slotului (fig. B - E)

Latimea fantei poate fi setata folosind distantierele intre discurile de taiere. Numarul de distantiere intre
discurile de taiere determina latimea slotului.

- Nu setati latimea slotului Tn timpul utilizarii.

- Montati intotdeauna cel putin un distantier

ntre discurile de taiere.

» Determinati Iatimea slotului.

* Montati distantierii (18) n jurul discurilor de taiere (17 si 19) in ordinea necesara. Consultati capitolul
LInlocuirea discurilor de taiere”.

Setarea adancimii slotului (fig. Asi F)

Adancimea slotului este variabila intre 5 si 40 mm. Adancimea slotului poate fi citita din scala (4).

Nu setati adancimea slotului in timpul utilizarii.

» Slabiti butonul de blocare (3).

« Inclinati baza (7) in pozitia dorita. Setati o adancime a fantei cu aproximativ 3 mm mai adanca decéat
adancimea necesara pentru a compensa eventualele denivelari ale suprafetei peretelui.
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« Strangeti butonul de blocare (3).

Pornire si oprire (fig. A)

« Pentru a porni aparatul, tineti blocat, dar tonul (2) apasat si simultan apasati comutatorul de pornire /
oprire (1).

* Pentru a opri aparatul, eliberati comutatorul de pornire / oprire (1).

Protectie la suprasarcina

Masina este echipata cu un dispozitiv de protectie la suprasarcina care opreste automat masina daca
masina este supraincéarcata

» Opriti aparatul. » Scoateti masina din piesa de prelucrat.

» Comutati masina.

* Rulati masina fara incarcare timp de aproximativ 1 minut pentru a permite masinii sa se raceasca.

Extragerea prafului (fig. G)

Utilizati masina numai atunci cand este conectata la un dispozitiv de vidare aprobat pentru praf de piatra.

Dispozitivul de vid trebuie sa fie adecvat pentru materialul care trebuie prelucrat. Utilizati un dispozitiv
special de vid cand lucrati cu materiale toxice sau in cazul in care se produce praf toxic.

.- Nu folositi niciodata un aspirator de uz casnic.

Utilizarea unui aspirator de uz casnic va poate afecta cu usurinta atat sanatatea, céat si aspiratorul. -
Utilizati intotdeauna adaptorul de aspirare a prafului.

- Asigurati-va ca furtunul dispozitivului de vid este conectat in siguranta la adaptorul de aspirare a prafului.

- Daca dispozitivul de vid se defecteaza, opriti imediat lucrul. opriti masina, scoateti stecherul de la retea
si incercati sa rezolvati problema.

* Introduceti adaptorul de aspirare a prafului (22) in racordul de aspirare a prafului (9).

« Conectati furtunul unui dispozitiv de vid la adaptorul de aspirare a prafului (22).

Sugestii pentru o utilizare optima

* Desenati linii pentru a defini directia in care sa ghidati discurile de taiere.

« Tineti aparatul cu ambele maini. Tineti mana a doua pe manerul auxiliar (11).

« Setati latimea slotului.

* Faceti unul dintre pasii urmatori:

-Lasati masina in perete si setati adancimea slotului (recomandat). Masina este asezatd de perete si
discurile de taiere mai jos in perete pentru a seta adancimea fantei mai precis.

-Setati adancimea slotului si coborati masina in perete.

« Asezati masina cu rola de ghidare (8) pe perete. Asigurati-va ca discurile de taiere sunt aliniate cu liniile
trasate de pe perete.

« Setati adancimea slotului.

* Porniti masina.

Astept pana cand masina a atins viteza maxima.

« Deplasati incet masina de-a lungul liniilor predefinite de sus in jos, apdsand ferm rola de ghidare (8) de
perete (fig.H).

Nu aplicati prea multa presiune asupra masinii. Lasati masina sa faca treaba.

« Opriti masina si asteptati ca masina sa se opreasca complet inainte de a pune masina jos.

7. intretinere

Deconectati intotdeauna aparatul de la sursa de alimentare principald inainte de a efectua lucrari de
intretinere.

Curatati invelisul masinii in mod regulat cu o carpa moale, de preferinta dupa fiecare utilizare. Asigurati-
va ca orificiile de ventilatie sunt lipsite de praf si murdarie. Tndepértat,i murdaria foarte persistenta folosind o
carpa moale umezita cu sapunuri. Nu utilizati solventi precum benzina, alcool, amoniac etc. Produse chimice
precum acestea vor deteriora componentele sintetice.
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8. De protectie a mediului.

Avand in vedere competenta de mediu, accesorii suplimentare si de ambalare trebuie
sa fie supuse de prelucrare adecvate pentru reutilizarea informatiilor continute in aceste
materiale.

Nu aruncati de putere gunoiul menajer! in temeiul Directivei UE 2012/19/CE privind

I .;membrate dispozitive electrice si electronice si sa castige recunoastere ca o lege de
putere nationala, care poate fi folosit mai mult, trebuie sa fie colectate separat si sa fie supuse unei
prelucrari adecvate de recuperare a deseurilor continute in acesta.

PRINCIPII DE DISPOZITIV DE SIGURANTA LASER

Cu laser utilizate in constructia de putere este de clasa a 2, cu o putere maxima <1 mW, atunci
cand o lungime de unda unda 650 nm. Un astfel de dispozitiv nu este daunatoare pentru viziune, dar
nu ar trebui sa fie vazuta direct in directia de sursa de radiatii (riscul de orbire de moment).

ATENTIONARE. Nu ar trebui sa fie vazut in mod direct lumina fasciculului laser. Acest lucru este
asociat cu pericol. Ar trebui sa fie respectate principiile de siguranta de mai jos.

Nu in mod intentionat sau neintentionat fascicul laser este indreptata spre oameni, animale sau
alte obiecte in plus fata de obiect procesor.

Noi nu trebuie sa permita ocazional directe directionare a fasciculului de lumina laser pentru ochii
trecatorilor sau animale pentru o perioada mai mare de 0,25 s, sau prin directionarea fasciculul cu
oglinzi.

Tu ar trebui sa faca intotdeauna asigurati-va ca lumina laser este axat pe material care nu are nici
suprafete reflectorizante. Otel stralucitor previne lumina laser este folosit, deoarece aceasta ar putea
duce la periculoase reflectie a luminii spre operatorului, alte persoane sau animale.

Nu permite inlocuirea sistemului de laser cu un dispozitiv de alt tip. Orice reparatii ar trebui sa fie
efectuatedecatre producatorsaudeopersoanaautorizata.

LASER LUMINA LASER RADIATII
NU PRIVI LA RAZELE LASER
LASER DISPOZITIV 2 Clasa

Lungime de unda: 650 nm; Putere: <imW
EN 60825-1: 2007
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MK
OPUTMHAIHO YMATCTBO 3A YMOTPEBA

MounTyBaHM KOpPUCHULIU

YecTuTKM 3a KynyBake Ha MalunHa of, 6bp3opa3BuBaLlaTa ce 6peHp 3a eNeKTPUYHU Y MHEBMATCKU
anatku - RAIDER. Mpu npaBunHo nHctanupawe n paéorta, RAIDER ce curypHu n noBepnuemu MawnHu
1 paboTaTa co HUB Ke BM OBO3MOXWU BMCTUHCKO 3af0BoncTBo. 3a BaweTo norogHocT e usrpageHa u
oAnuvYyHaTa cepBUCHa Mpexa co 45 cepBUCOT HU3 Lienara 3emja.

Mpea pa ja kopucTuTe oBaa MallMHa, Beé MONMMME BHMMaTEesTHO 3ano3HajTe co oBaa “YnarcTBara 3a
ynoTtpeb6a”.

Bo nHTepec Ha Bawara 6e36egHoCT U co uen aa ce o6e3beam npaBunHa U ynorpeba, npoynTtajte rm
ynaTtcTBaTa BHAMaTEeNHo, BKIy4yBajku npenopakiTe v npeaynpeaysatata BO HUB. 3a usberHyBambe
Ha HenoTpeGHM rpeLwkn U UHLUUAEHTU, BaXXHO € OBMe MHCTPYKUMMU Aa ocTaHaT Ha pacrnonarawe 3a
MAHUTE U3BeLUTan Ha CUTE KOM Ke MM KopucTaT MaluMHaTa. AKO ja npoAdazeTe Ha HOB CONCTBEHMK Toa
“YnaTtcTBaTta 3a ynotpe6a” Tpe6a ga ce npegage 3aegHo €O Hea, 3a Ja MOXe HOBMOT KOPUCHMK Aa ce
3ano3Hae co COOABEeTHU Mepku 3a 6e36e4HOCT U ynaTcTBaTta 3a pabora.

“EBpomacTtep UmnopTt Ekcnopt” OO[] e oBnacTeH npeTcTaBHUK Ha MPOU3BOAMUTENOT U CONCTBEHUK
Ha TproBckata mapka RAIDER. Agpecara Ha ynpaByBawe Ha komnaHujata e Cocpmja 1231, 6yn
“INlomcko ynuua” 246, ten 02 934 33 33, 934 10 10, www.raider.bg; www.euromasterbg.com; e-mail:
info @ euromasterbg. com

Op 2006 rogMHa BO KOMMNaHWjaTa € BOBeAeH CUCTEMOT 3a ynpaByBawe co kBanutetor I1SO
9001:2008 co oncer Ha cepTudmkauuja: TproBuja, yBos, M3B03 U CepBUC Ha Npod)ecCUoHanHu U xobu
erNleKTPUYHU, MHEBMAaTCKM U MeXaHW4YKM anaTku u 3aefHuyYka xapasep. Ceptudmkaror e uspaneH on
Moody International Certification Ltd, England.

TEXHUYKU NOOATOLM

napameTbp Mepha BpeAHoCT
eauHULa
Mogen _ RDP-WCHO02
Mpuma enekTpuyHa eHepruvja VAC 230
TekoBHa dpekBeHuUuja: Hz 50
MokHocT w 1700
Be3 6p3uHa Ha onToBapyBahe min-' 4000
[nabouynHa Ha cevyerse mm 5-40
LLInpuHa Ha ceyerse mm 14/19/29
jjjg:ﬂc;r;?:eH AWjameTap Ha OWCKOT, BHaTpeLleH mm 150: 22,2
Huwka 3a noBp3yBake Ha BPETEHO - M12
Knaca 3a 3awTtuta Ha n3onauuja - 1l
HVBO Ha MOKHOCT Ha 3ByKOT dB 96.3 dB(A) /K=3/
HwnBO Ha 3BYy4eH NpUTMCOK dB 85.3dB(A) /K=3/
HuBo Ha BMGpaumn m/s? 7.214 /K=1.5 m/s?

1. OnwtHn 6e36egHOCHM ynaTcTBa 3a pabora co eneKTpu4yHM anaTtm
MPEOYNPEOYBAE! MNpounTajTe rv cute npeaynpeayBakba 1 ynatctea 3a 6e3degHocT. HemcnonHyBaweTo
Ha npegynpenyBakata M ynarcTeata 3a 6e36efHOCT MOXe Aa pe3ynTupa co CTpyeH yaap, noxap v / unm
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cepvio3Ha nospefa. YysajTe rv cute npefynpenyBakba v ynatcTsa 3a ugHa ynortpeba. m

TepMUHOT ,eneKkTpu4eH anat" BO cuTe OMulIaHu npeadynpedyBara MOAOoNy Ce OAHEecyBa Ha BalUMOT
eneKTpUYeH anar HanojyBaH of enekTpuyHaTa Mpexa (co kaben) n / unu enekTpUYHNOT anaT HanojyBaH of
6aTtepuja Ha nonHewe (6e3 kaben).

1) Be3begHocT Ha paboTHOTO MecTo

a) YysajTe ro paboTHOTO MeCTo YMcTo U [O0BpO OcBeTneHo. HepeaoT v HeOQOBOMHO OCBETIyBake Ce
npeaycroB 3a Hecpekn Ha pabora.

6) He pakyBajTe co enekTpuyeH anaT BO EKCN03MBHa aTMocdepa BO NPUCYCTBO Ha 3ananmBem TEYHOCTH,
racoBuM Wnu npawuvHa. EnektpuuHWTe anaTtv reHepupaaT UCKpM KOM MOXaT Aa 3ananaT npawivHa unu
ncrnapyBatba.

B) [pxeTe rv pJdeuata u CryyajHUTe MUHYBauu noganeky kora paboTute €O enekTpuyeH anar.
OpBnekyBakeTo Ha BHUMaHWETO MOXe fa foBefe A0 rybewe Ha KoHTporaTta of Balla CTpaHa.

2) EnektpuyHa 6e3begHocT

a) MpuknyyoumTe Ha eNEeKTPUYHKUTE anaTy Mmopa Aa OAroBapaar Ha npuknyyouuTte. Hukoral He meHyBajTe
ro MPUKNY4YOKOT Ha Koj Buno HaymH. He kopucTeTe mpuknyyouu 3a apantep 3a enekTpu4HW anaTkv co
3aWwTuTHa 3emja. Ynorpebarta Ha HEMPOMEHETU NMPUKITYHOLIM U HUBHUTE COOABETHM KOHTAKTW ro HaMmanysaat
PV3NKOT Of eneKkTpuyeH yaap.

6) V13berHyBajTe gonviparse Ha 3emja Unm 3a3emjyBaHun NOBPLLUMHU KaKo LUTO Ce LIeBKW, PaaujaTopu, Neyku
n bpmxmaepun. AKo BaLLIETO Tefo e Npu3emMjeHo, NoCTON 3rofieMeH PU3nK of CTpyeH yaap.

B) He n3noxyBsajTe rm enekTpuyHUTe anatu Ha AoX4 v BnaxHa cpeguHa. Nexretpauyjata Ha Bogata BO
eNeKTPUYHMOT anaT ro 3rofieMyBa pU3UKOT Of, enekTpUYeH yaap.

r) KopucTtete ro kabenot kako LITo e HaMmeHeT. Hukorall He kopucteTe kaben 3a HoceHe Ha eNneKkTPUYHNOT
anart, UICTEerHeTe ro Unu n3BageTe ro NPUKIY4OKOT Of LTeKepoT. [ipxeTe ro kabenoT noganeky oA TonnvHa,
macrno, ocTpu pabosu nnu noaswxHW Aenosu. OLITETEHNTE UK 3ansieTKaHW XULK ro 3ronemyBaaT pusuKoT
o[ eneKkTpu4eH yaap.

n) Kora paboTtuTte co enekTpuyHaTta anmatka Ha OTBOPEHO, KOpWUCTeTe MpoAormKeH kaben morodeH 3a
HagBopeluHa ynotpeba. Ynotpebata Ha npogorkeH kaben norogeH 3a HaaBopeluHa ynotpeba ro Hamanysa
PV3NKOT Of eNneKkTpuYeH yaap.

f) Ako paboTaTa Ha enekTpUYHMOT anat BO BraxHa cpegvHa e Heu3bexHa, kopucTeTe ypen 3a
npeoctaHaTa CTpyja 3a [a ro UcknyyuTe HamnojyBaweTo. Ynotpebarta Ha 6e3bedHoceH ypen ro Hamanysa
PV3NKOT Of eNneKkTpuYeH yaap.

3) NNnuHa 6e36egHocT

a) bupete 6yaHn, paboteTe co npeTnasnmeocT 1 buaete npeTnasnunem kora pabotute co HUB

enekTpuyHa anatka. He kopucteTe ro enekTpuUYHMOT anaT Kora cTe YMOPHW WK cTe nof [ejCTBO Ha
1NIeKOBMW, arnkoxon unu nekoesu. MOMEHT Ha HeBHMMaHve npu paboTa CO enekTpuyeH anar Moxe Aa
npeausBrka ceprosHa npodecnoHanHa Hecpeka.

6) KopucTete onpema 3a nuyHa 3awTtuta. Cekorall HoceTe 3awiTuta 3a oun. JInyHa 3awTutHa onpema,
KaKo LUTO Ce Macka 3a npaluvHa, 6e36egHOCHN 0OyBKM LUTO HE Ce NM3raart, 3alTUTHa Kauura unm 3awrtuta
Ha CryxoT LUTO Ce KOpUCTaT BO CNeLmnduyHM YCrnoBK, ro Hamarnysa p13nkoT of paboTta

Hecpeku.

B) N3berHyBajTe HeHamepHo ocrnoboaysarse. [TpoBepeTe fanu NpeknHyBa4yoT € BO UCKIyYeHa nosuumja
npea Aa ro noep3eTe CO U3BOP Ha HanojyBawe U / unu Batepuja Ha NonHerse nMped da ro 3emete unu
HocuTe. Hocere enekTpuyeH anat co NpPCTOT Ha NPEKWHYBa4oT MU NMOBP3yBake Ha enekTpuyeH anar co
NpeKkrHyBaY 3a HanojyBake BO HArMojyBaHke€TO BO BKITyYeHa no3uvuuja e npegycrios.

3a HecpekeH cnyyaj Ha paborta.

r) OTcTpaHeTe ro Krny4oT Unu Kny4oT 3a cTerakse Npeq, Aa ro BKyyYvTe enekTpuyHMoT anart. 3aTerHyBayku
KMyY UnW Knyy NpUKaYeH Ha poTUpayku Aen Of enekTpUYHMOT anaT MoXe da npeamsBrka Hecpeka npu
paboTa.

1) He npetepysajte. OppXyBajTe NpaBuUiiHO ApXeHe U paMHoTexa BO cekoe Bpeme. OBa OBO3MOXyBa
nogobpa KOHTpona Ha eneKkTPUYHMOT anaTt BO HEOYEKYBaHM CUTYaLMN.

f) Hocete coopBeTHa paboTHa obneka. He HoceTe wwupoka obneka unu Hakut. [pxeTe ja kocaTta,
obriekata n pakaBuuuTe nofaneky of noaswkHute genosu. LLnpoka obneka, HakUT unu gonra koca Moxe
Oa ce daTaT co NOABMXKHU AErOBU.

e) AKo enekTpUYHMOT anaT e ofpeMeH COo ypeau 3a Bagere 1 cobrparse npalunHa, nposepeTe fanm ce
npaBUIHO NOBP3aHN U KOPUCTEHW. YNoTpebaTa Ha OBME ypean MoXe Aa r'm Hamanu pusmumTe noBp3aHu co
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npatuvHa.

4) Kopuctere 1 rpuxka 3a enekTpuyHuTe anartu

a) He npeonToBapyBajTe ro enekTpuyHuoT anat. KopucTtete npaBunHo m3bpaHa enekTpuyHa anatka
cnopep annvkauujata. MNpaBunHo n3bpaHata enekTpuyHa anatka pabotn nopobpo u nobesbegHo Bo
HajaBeHMOT pexunm Ha paboTa 3a Koj e An3ajHupaH.

6) He kopucTteTe ro enekTpuYHUOT anat ako NPeKMHyBa4oT HE Ce BKIy4n BO nonoxba 3a BKIy4yBame 1
ncknydyBare. Cekoja enekTpuyHa anaTtka LITO He MoXe Aa ce paboTu co NpekuHyBay e ornacHa 1 Mopa aa
ce nornpasu.

B) Vckny4eTe ro npukIy4oKoT o enekTpuyHaTa Mpexa npea Aa HanpasuTe Kaksu 6uno npunarogyBama,
[a v 3aMeHyBaTe fopatouuTe N Aa ro vyeate enekTpuyHuot anar. OBue 6e3bedHOCHW MepKku Ha
NpeTnasnuBOCT rO HamaryBaaT pU3NKOT Of HEHaMEPHO Nanexe Ha enekTPUYHNOT anar.

r) UysajTe rv HEMCKOpUCTEHUTE ENEKTPUYHM anaTku noganeky of Aodpat Ha geua v He [03BONyBajTe
na pabortaTt co cepBUCEH NepcoHan Koj He e 3ano3HaeH CO eneKkTPUYHMOT anaT UM e 3arno3HaeH Co oBve
ynatcTea. EnektpnyHnTe anatu ce onacHu Bo paueTe Ha Heoby4eHn KOPUCHULIN.

n) OppxyBajTe enekTpuyHu anatu. [poBepeTe M NoaBWXKHUTE OENOBWM 3a HOopMmanHo paboTerse U
crnobodHO ABWXEeHE, NHTErPUTETOT M yNoTPebnmBoCcTa Ha AENOBUTE U CUTE OPYTY OKOMHOCTU LUTO MOXaT
HeraTvBHO Aa BnvjaaT Ha paboTtara Ha enekTPUYHMOT anat. AKO € OLITETEHO, eNeKTPUYHMOT anat Mopa
[a ce nonpasu npef noHatamolwHa ynotpeba. MHory Hecpeku ce npeav3BuKaHW Of MOLLO OApXKyBaHU
eneKTPUYHM anarku.

r) YyBajTe rn anatkuTe 3a ceverse OCTpu 1 4YncTu. NpaBunHO oapXXyBaHWTE anaTkv 3a CeYere Co OCTpU
paboBu Ha ceyere nMaaT nomarna BepojaTHOCT fAa brokupaaT 1 NoNecHoO ce pakysaar.

e) KopuvcTeTe ro enekTpuyHMOT anart, fogaTtouuTe U AernoBUTe Ha anaTtoT U Crl. BO COrMacHOCT CO OBMe
ynaTcTBa M Ha HA4YMHOT MPONWLLAH 3a cneuyndUYHOT BUA eNeKTPUYeH anat, 3eMajkv rv NpeaBua, yCroBuTe
3a pabota u pabotara wTo Tpeba Aa ce n3Bpn. Kopucterweto Ha eNeKTPUYHKOT anart 3a apyra pabota, oa
OHaa 3a Koja e iu3ajHnpaHa, Moxe [a npeansBuKa onacHa cutyauuja.

5) ycnyra

a) YnoTtpebeTe ro BalMOT eNeKTpUYeH anat of KBanudguKyBaH cepBuUcep KOPUCTEJKU CaMO OpUrMHanHW
pe3epBHY genosu. OBa ocurypyBa ofpXXyBake Ha MOKHOCTa Ha ENEKTPUYHMOT anar.

2. BesbegHoCHM nNpeaynpegysarba Npu pabora co cekaum Ha KaHanm

a) OcurypyBayoT 06e3beseH co mMalimHaTa Mopa Aa buae 6e36eaHO NPULBPCTEH Ha HEro U MOCTaBEH
Ha TakoB HauuWH WTO 06e36enyBa MakcumanHa 6e36eHOCT, Taka LUTO LITO € MOXHO Nomarnky Auck Aa buage
N3MOXeH Ha onepartopoT. OnepaTopoT 1 CrlyyajHUTe MUHYBa4M Mopa [da ce opaaneyar of paMHuHaTa Ha
BpTeHEe Ha AMCKOT. OcurypyBayoT ro LUTUTK ONepaTopoT Of NEeTayky ocTaToum Kora Ke ce CKpLUM AUCKOT 1
of Cry4YaeH KOHTaKT CO Hero.

0) Kopuctete camo apmypaHu abpasvBHU Unv gujamaHTckm anckosu. ®akToT Aeka MOXeTe [a 3akadunte
[o[aTok Ha BallaTta enekTpyYHa anaTka He rapaHTvpa 6e3benHa ynorpeba.

B) [eknapupaHata Op3vHa Ha BpTewe Ha paboTHMOT anaT mMopa Aa Oupe Hajmanky egHakBa Ha
MakcumanHata 6p3vHa o3HayYeHa Ha enekTpUYHMOT anat. PaboTHWTe anaTky WTO poTupaar co noronema
6Gp3uHa of AeknapupaHaTa MoXe [a ce CKpLiaT U HUBHWUTE napyukba Aa ce pasnertaar.

r) OuckoBuTe Tpeba Aa ce kopuctaT caMo 3a MponuaHuWTe annvkauuvi. Ha npumep: He meneTte co
CTpaHM4HaTa NOBPLUMHA HA UCEYEH ANCK. [lnjamaHTCKN AMCKOBM 3a cevere Ce An3ajHnpaHmn 3a nepudepHo
ceyere. Cunute NPUMEHETN CTPAHWYHO Ha OUCKOT MOXeE Aa NpeaAn3BrKaaT HEroBO KpLUEH-E.

1) Cekorall kopucTeTe HeolUTETeHU NpupabHMLM Ha AMCKOBM CO COOABETEH AujameTap 3a nsbpaHuoT
avck. MNpasunHo nsbpanuTe npupabHuum obpo ro obesbenysBaat AMCKOT, CO LUITO Ce HamarnyBa MOXHOCTa
3a KpLueke.

e) HapBopewHnuotr aujametap n pgebenuHata Ha paboTHMOT anaT Mopa da 6buaat Bo HaBedeHuTe
OVIMEH3MM 3a BalLMOT enekTpuyeH anat. PaboTHuTe anaTku co HenpasuiiHa roeMmnHa He moxar aa éuaar
[06pO 3aLUTUTEHN UMW paKyBaHW.

X) [OvmMeH3uuTe Ha noBp3yBake Ha AUCKOBUTE W MpupabHMUMTE Mopa Aa OAroBapaaT TOYHO Ha
roreMmHaTa Ha BPETEeHOTO Ha eneKTPUYHWOT amnat. [uckoBute n npupabHuuuTe CO OyMKW LITO He ce
BKIOMyBaaT BO ENEeKTPUYHUOT anaT Moxe Aa npeam3BuKaaT HepamHoTexa, NpekymepHu Bubpauuun unm
rybere Ha KoHTponara.

3) He kopuctete owTteTeHn auckosu. MNpoBepeTe ro 3ace4eHVoT AUCK 3a cekoja ynoTpeba n nyKHaTUHMN.
AKo anaTkaTta unm AMCKOT NafHaT, NpoBepeTe Aanu MMa OLITETYBaHE Ha AUCKOT UMM MHCTanupajTe HOB AWCK.
OTKako Ke ro npoBepuTe U1 MHCTanuparte HOBUOT AMCK, TPFHETE HacTpaHa Co cUTe CTpaHUyHW HabyayBayn
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0f paMHMHaTa Ha BPTEHe Ha AMCKOT M OCTaBeTe ja MalumHata ga paboTn BO MupyBamwe CO MakCumarHa
6p3nHa egHa MuHyTa. OLITeTEHNTE AMCKOBK OBUYHO Ke Ce CKpLUaT 3a Bpeme Ha OBOj TECT.

)) Hocete onpema 3a nuyHa 3awTtuta. Bo 3aBUCHOCT of annuvkauwujaTa, HoceTe LITWUT 3a nuue, ounna
UM WTUT 3a nuue. JJokornky e notpebHo, HoceTe mMacka 3a mpaluvHa, 3awTuta Of CryX, pakaBuuu Uim
3alWTWUTHa NpecTunka 3a Aa npecTaHeTe Aa nerate 4ecTUYKW.M octaToum. 3awTutarta Ha o4MTe mMopa Aa
3aWTMTK Of OCTaTOLM Of NeTake of pa3Hu onepaumn. Mackarta 3a npaluvMHa unm pecnvpaTopoT Mopa Aa rv
dunTpupaar YecTnykuTe ocnoboaeHn 3a Bpeme Ha paborara. [1ogonroTo nanoxysarwe Ha CUIEH LLYM MOXe
fa npeaunssuka rybere Ha Cryxor.

n) YysajTe rm cnyvajHMTe MUHyBaum Ha 6e3begHo pacTtojaHue of paboTHata nosplumHa. Cekoj BO
paboTHaTa obnact Mopa fa HoCcu onpema 3a NnyHa 3alwTtuTta. JletaukmuTte octatoum o4 paboTHOTO napye nnu
Ofl CKpLUEH AWCK MOXe Aa NpeausBukaaTt noBpeaa HaaBop o4 HernocpeaHaTta obnacT Ha pabora.

j) OpxeTe ro eneKkTpMYHWOT anaT camMoO Ha M3OoNMpaHu MOBPLUMHM 3a 3adakarwe Kora u3BepyBaTe
onepauwja BO koja A0AAaTOKOT 3a CeYere MOXe Aa AoMnpe CKpUeHa enekTpnyHa nHctanaumja unm ceoj kaben.
KoHTaKTOT Ha 04aTOKOT 3a Ceyerbe CO Xuua 3a HamnojyBake Ke rm NnocTaBu U3NOXEeHUTe MeTanHn 4enosu
o[} eNeKTPMYHUOT anaT BO XMBO ¥ OMepaTopoT ke Aobve enekTpuyeH yaap.

M) OpxeTe ro kabenoT 3a HanojyBake HaZBOp Of OMNCEroT Ha poTvpaykata paboTHa amnaTtka. Ako ja
n3rybute KOHTponaTa Bp3 efleKTPUYHUOT anart, kabenoT 3a HanojyBake MOXe [ja Ce 1ceve Unm aa ce 3akauu
1 [a ja noBreye AnaHkarta Unm pakarta BO paMKuTe Ha poTupadkarta anartka.

n) Hukoralw He 0CcTaBajTe ro eNneKkTPUYHKOT anat AoAeka poTupaykara paboTHa anartka He 3anpe LieniocHO.
PoTtupayknor amck moxe Aa ja 3adatu MoBplUMHATA Ha Koja € ocTaBeHa W [a ja U3Bafu enekTpuyHata
anaTka of Balla KOHTpona.

0) He BknyuyBajTe ro enekTpuYHMOT anaT gofdeKka ro HocuTe Mokpaj BaweTo Teno. CriydaeH KOHTakT co
poTupadkaTta paboTHa anatka Moxe Aa ja datu Bawwarta obneka v Aa ja noBneye paboTHaTa anaTtka KoH
BaLLeTo Teno.

cTp) YecTo uncteTe rv oTBOpUTE Ha MalmMHaTa. BeHTMNaTopoT Ha MOTOPOT Ke npuBfeve npawinHa BO
KYKWLUTETO, @ MpeKymepHaTa akymynaumja Ha MeTanHa npalumHa Moxe Aa npeavasrka KpaTok cnoj.

q) He pakyBajTe co eneKkTpu4HWOT anaT 6nv3y 3ananveu maTtepujanu. VickpuTe moxar Aa ri 3ananat
oBME MaTtepujanu.

p) He kopuctete anatku 3a pabota kou 6apaart nagexe co Te4HOCT. KopucTereTo Boja wnu apyra
TEYHOCT 3a Nafier-e MoXe Aa NpeAn3BrKa enekTpudeH yaap.

3. QononHuTenHu ynarcrea 3a 6e36egHocT npu pabora co cekaum Ha KaHanu

MoBpaTHa Hacoka (noBpaTeH yaap) u coonBeTHU 6e3beaHocHM ynatcTea Bpakatbe (yoap) e HeHagejHa
peakuuja Kako pe3ynTaT Ha 3arnaByBakbe WnU OrnokvMpake Ha poTupayku Auck. 3arnaByBake Wnu
3aKnyJvyBake Npean3BrKyBa AVCKOT Aa NMpecTaHe Aa poTupa Harmo, LWTO Mak ro Typka HEKOHTPONMPaHUOT
enekTpuYeH anaT BO CNPOTVBHA HAcoKa o poTaumjaTta Ha AMCKOT BO TouKaTa Ha 3arnasyBatke. Ha npumep,
ako abpasnBHMOT AMCK € 3arnaBeH Unu 6rokvMpaH Bo MatepwujanoT, paboT Ha AWCKOT LITO Brierysa BoO To4kaTta
Ha 3arnaByBaH-€ MOXe [a Korna BO MoBpLUMHATa Ha MaTepujanoT, Npean3BuKyBajku AMCKOT Aa buae ncdpnex
Unn TypkaH Hasag. [IMCKOT Moxe Aa OTCKOKHE WIu 40 onepaTopoT WMy Janeky of Hero, BO 3aBUCHOCT Of
HacokaTa Ha ABWXee Ha ToukaTa Ha 3arnaByBae. 1o oBMe OKOMHOCTM, abpa3nBHUOT AWMCK MOXe Aa
ce ckpwm. BpakarweTo e pesyntar Ha HenpasunHa ynotpeba Ha enekTpuyHUOT anat v / UM HECOOABETHU
onepauun unu ycnoeu Ha paboTta 1 Moxe fa ce Crpevn Co COOABETHU MEPKV Ha NpeTnasnunBoCT OnuLIaHu
nogony.

a) [ipxeTe ro enekTpMYHMOT anat LiBPCTO, 3a3eMeTe COOABETHA NO3nLuja Ha HEero 1 Ha BalMTe paue 3a Aa
MOXeTe [ia ja coBnagaTe cunara Ha ckokoT. Cekorall KopucTeTe ja nsbopHaTa payka, [JOKOSMKy € onpemeHa
CO enekTPUYHWOT anar, 3a Aa umarTe LUTO MoBeKke KOHTpora Haf cunata Ha BpakaheTo Wi peakTUBHWUOT
BpTEXeH MOMeHT. Co COOABETHM MEPKM Ha MPETNa3nMBOCT, ONepPaTopoT MOXe Aa ro KOHTPoNMpa peakTUBHUOT
BPTEXEH MOMEHT U Aia ce BpaTu.

6) Hukoraw He ctaBajTe ja pakata 6nusy poTvpadka anartka 3a pabora. PaboTtHaTta anatka Moxe fa Bu
OTCKOKHE [0 pakara.

B) He 3acTaHyBajTe BO pamMHMHaTa Ha poTauuja Ha AMCKOT. BpakareTo ke ro TypHe eneKkTpUYHUOT anat
BO CMPOTMBHA HacoKa Of poTauujaTta Ha AUCKOT BO TOYKaTa Ha 3arnaByBatbe.

r) PaboteTe co npeTna3nueocT npu 06paboTtka Ha arnu, ocTpu pabosu, UTH. He go3BonyBajTe paboTHaTa
anartka fja OTCKOKHyBa Unu Aa ce 3akny4vysa Bo paboTHoTo nap4ye. Kora obpabotysate arnu 1 octpu pabosu,
pOTMPaYKMOT ANCK BEPOjaTHO Ke ce 3arnaBu, NPean3BrKyBajku rybere Ha KoHTponaTta Unn Bpakame Hasag,.
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) He noBp3yBajTe cyHLIMpY CO MOTOpHa nuna, AUCKOBU 3a ceverse APBO, CErMEHTUPaHN AnjaMaHTCKu
avckoBn co nepudpepHn cnotoeu nororiemy og 10 mm wunu kpyxHu guckosu. OBue paboTHM anaTku
YyecTonaTu Npean3BrKyBaaT Bpakame unv ryberwse Ha KoHTponara.

) W3berHyBajTe 3armaByBake Ha OWMCKOT UMM BpLUEHe MperonemMm npuTtucok. He obupaysajte ce aa
HanpasuTe npemHory anaboku 3aceun. [peonToBapyBaweTO Ha AMCKOT ja 3ronieMyBa HeroBaTta aberbe 1
NoASIoXKHOCT Ha Top3auja Unu GrokMparse, a co Toa M MOXHOCTa 32 OTCKOKHYBaH-€e UMW KpLUeH-e Ha [IUCKOT.

e) AKo IMCKOT Cce 3arnaBu Uy ako Nopaau Hekoja NpMYMHa cakaTe Aa npecrtaHete fa pabotuTe, ncknyyete
ro enekTPUYHNOT anaT 1 APXeTe ro HEMoABWKEH AoAeKa ANCKOT KOHEYHO He nNpecTaHe Aa ce BpTu. Hukoralu
He obuayBajTe ce oa ro u3BaguTe pPOTUPAYKMOT ANCK Of 3aCEKOT, BO CMPOTMBHO Ke Npeamn3BuKaTe Bpakahe.
lMpoHajaeTe ja 1 OTCTpaHeTe ja npuyMHaTa 3a marvjara.

%) Hukoralu He ro noBp3yBajTe MOBTOPHO ENEKTPUYHMOT anaTt AoAeka AUCKOT € ce ywTe Bo paboTHOTO
napye. OcTaBeTe AMCKOT Aa OOCTUrHe LenocHa 6p3vHa npen BHUMATENHO Aa ro BMETHETE BO 3aCEKOT.
[lnckoT Moxe Aa ce 3arnasu, CBUTKA UINM OTCKOKHE ako ro pectapTupare enekTPUYHNOT anat godeka AUCKOT
€ cé ywTe Bo paboTHOTO napye.

3) MNoppgplika 3a NogapLuka Uiy Apyry ronemy AenoBu 3a Aa Ce Hamanu pusuKoT of 3arfnaByBarbe U
OTCKOKHYBak-€ Ha AMUCKOT. [onemMuTe MalLUMHCKV OenoBu uMmaat TeHAeHUMja Aa nonylTaT of concTBeHaTa
TexunHa. NopgapxyBaunte mMopa Aa ce HaoraaT nof paboTHOTO mapye MoA vcedeHaTa nuHuja n nusy go
paboT Ha paboTHOTO Napye of ABETE CTPaHU Ha [AUCKOT.

j) bupete ocobeHo BHUMaTenNHW kKora ceyete ,LeboBn“ Bo noctojHuTe wallsugoBu nnv gpyru crnenun®
obnactu. [10ja0BHNOT AMCK MOXe Aa npeceve LEeBKM 3a rac unv Boaa, enekTpuyHU MHeTanauuvm unu apyru
npeaMeTy LWTo MoXe Aa NpeausBrKaaTt Bpakake.

4. NpepynpepyBatba Ha paborta.

He obpaboTyBajTe matepujanu WwTo cogpxat a3dect. A36eCToT ce cMeTa 3a KaHLEepOreH.

MPEOYMNPELYBAE: MNpepg Aa ro noBp3eTe eNekTpUYHMOT anar Co enekTpuyHaTa Mpexa, NnpoBepeTe ganu
HamnoHOT Ha HamnojyBaH-€TO OAroBapa Ha OHOj LUTO € Ha3Ha4YeH Ha nro4vkaTa 3a 03HayyBaHe Ha eNeKTPUYHNOT
anar.

Supply HanojyBane co HanoH noronem of OHOj HaBeZEeH 3a eNeKTPUYHNOT anar,

MOXe [ia Npean3BuKa CEPUO3EH eNeKTPUYEH yaap Ha onepaTopoT 1 OLUTETyBake

Ha eneKkTPUYHMOT anar.

= AKO MmMaTe [BOyMeH€, He CTaBajTe ro NPUKIy4OKOT Ha eNekTPUYHUOT anart BO LUTEKEPOT.

= KopucTereTo Ha HanojyBare CO HarMoH NMoMar Of OHOj LLITO € 03Ha4YeH Ha MroykaTa 3a o3HadyBake Ha
eNeKTPUYHMOT anart, Ke ro owTeT MOTOPOT.

= 3a [la cnpeunTe MOXHO NperpeBakse, cekorall oABpTETE ro kKabenoT o NpoJoskeH kaben co kabencku
TanaH.

= Kora kopuctute npofgormkeH kabern, npoBepeTe Janv HEroBMOT MPecek oaroBapa Ha HOMUHanHarta
CTpyja Ha KopuUCTeHaTa enekTpuyHa anaTka, Kako 1 Ha yCryXXMMBOCTa Ha NPOAOITKEHMOT kabern.

MPEOYMNPEOYBAE: Cekorall uUcknyyyBajTe ro enekTpMYHMOT anat v UCKIy4veTe ro of cTpyja npeg ga
M3BpLUMTE KakBO BMNo npunarogysame, ycnyra unm oapxyBame.

= [loneka paboTuTe, cekorall ApXeTe ja MalluHaTa LBPCTO CO ABETe pale W ofpXyBajTe ctabunHa
nonox6a Ha Tenoto. EnekTpuyHMoT anat e nobe3beneH Kora ro ApXuTe co ABeTe pale.

= [pen aa 3anoyHeTe co paboTa, MpoBepeTe CO COOABETEH AETEKTOp 3a MeTan 3a NPMCYCTBO Ha CKpueHa
eneKkTpuyHa MHcTanauuja, racoBog Unv BOAOBOA Uy nobapajTe NOMOLL Of, COOABETHUTE NOKaNHN Cryxou.
[onupareTo Ha AUCKOT A0 CKPpUEHa eNeKTpUYHa UHCTanaumja Moxe Aa Npeau3Brka owTeTyBake 0f

enekTpmyHa eHepruja. OWTETYBakETO Ha racoBOAOT MOXe [a npeausBuka ekcnnosuja. ynyewero Ha
BOJOBOJHA LiEBKa ke Npean3BuKa maTepujanHa wreta unv enekTpuyeH yaap.

= [ipxxeTe ro kabenoT 3a HanojyBake nopaneky of AodaToT Ha MaluvHaTa.

= He kopucteTe ro enekTpuyHMOT anmat co owTeTeH kaben. He gonupajte ro owTeTeHWoT kaben u
n3BafeTe ro NPUKIYYOKOT Of LUTEKEPOT ako kabenoT e owTeTeH 3a BpeMe Ha pabotarta. OwTeTeHnTe kabnum
ro 3ronemyBaaT PU3UKOT Of, CTPYEH yAap.

= [onpaBseTe ro paboTHOTO Napye Ha MeHreme Unu Ha Apyr COOABETEH HaYUH.

= Hukoraw He octaBajTe anaTku Bo paboTHaTa obnacT.

Use KopucTeTe caMo AUCKOBM 3a Cevere AnjaMaHTu.

= He kopucTeTe OWTETEHN NN HEYPaMHOTEXEHN ANCKOBU 3a CeYehse.

= 3aliTnTETE I'M ANCKOBUTE 3a Ceverse o yaap.

= He BknyuyyBajTe ja MalumMHaTa nog onToBapyBak-e U OCTaBeTe ja camMo OTKaKo Ke nmpecTaHe KOHEYHOTO
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* He npeonToBapyBajTe ro enekTpuyYHMOT anar.

= EnekTpuyHMOT anaT goara co ocurypyBad, HUKOrall He KOPWUCTETE o enekTpUYHMOT anaTt 6e3 OBoj
ocurypyBsau.

= [ipxxeTe rv paueTe noganeky o4 poTUpavknTe ANCKOBM 3a CeYEHE.

= MawuHaTa ce BoaM camo A0 MaTepujanoT Bo Nnosvuuja 3a BKIyYyBame.

= OTKako Ke ja UCKNy4uTe MaluvHaTa, He MpucunyBajTe poTMpadkuTe OUCKOBM Aa 3acTaHat.= Cekoraw
MCKIy4yBajTe ja MallvMHaTa npes Aa ja ocTaBuTe HacTpaHa.

= He ocrtaBajTe ja MmalumMHaTa BO MUpyBake Ha porepute, TyKy CeKorall fierHeTe HacTpaHa.

= HoceTe ja MmalwumHaTa caMo 3a moMoLUHaTa payka 1 3a TeNnoTo Ha NoroHckata MalluvHa.

= Kopuctete camo opurmHanHu pe3epBHU AernoBu.

= EnekTpryHmnoT anat mopa a ce KopucTu camo 3a HameHata. Cekoja ynorpeba, 0oCBEH OHaa onuvLiaHa BO
OBOj NpUpaYHuK, ke ce cmeTa 3a HenpaBuiHa ynotpeba. OgroBopHocTa 3a kaksa 6uno wreta unm noepega
Kako pe3ynTaT Ha HenpaBuiiHa ynotpeba Ke ja CHOCY KOPUCHUKOT, @ He MPON3BOAUTENOT.

= 3a npaBUIHO pakyBak-e CO OBaa enekTpuyHa anatka, Mopa Aa rv crnegute npasunata 3a 6e3begHocT,
OnwITUTE ynaTCcTBa M ynatcTBata 3a paboTta gageHu oBge. Cute KopucHULM Mopa fa buaaT 3anosHaeHu
CO OBMe ynaTtcTBa 3a pabota u ga 6ugat uHpOpMMpaHu 3a NOTEHUMjanHWTe pU3nUM Of paKyBawe CO
enekTpuyHaTta anatka. [euata u ¢uandku cnabute nyre He Tpeba Aa ro KkopucTaT enekTpuyHUOT anart.
[euata Tpeba BHMMaATENHO Aa ce criedaT AOKOMKYy ce HaoraaT BO Onv3nHa Ha MecTo kage ce paboTtu
€NeKTPMYHMOT anar. 3agomKUTenHoO e Aa ce npe3emMat NPeBEHTUBHY Mepku 3a 6e3beaHoCT. MICTOTo Baxu n
3a yCOrnaceHoCT CO OCHOBHWTE MnpaBwuna 3a 3gpasje 1 6e3benHocT npu paboTa.

= [pon3BoaMTENOT He oaroBapa 3a KakBu OGUO NPOMEHW HanpaBeHW Of KOPUCHUKOT BO €NEeKTPUYHUOT
anart unu 3a wTeTa npeansBrkaHa of TakBUTE MPOMEHM.

= EnekTpnyHmoT anat e ausajHupaH aa paboTy Bo NpocTopum U 06nacTy Co HopMariHa OnacHOCT Of NnoXxap
cnopep, ,OPONHAHC Ne N3-1971 3a rpagexHu u TEXHUYKM NpaBuna u nponucy 3a 6e3begHocT of noxap®.
He e go3BoneHo ga ce KOpUCTM BO €KCMO3uBHA M OnacHa noxapa, Ha aMmbueHTanHa Temnepartypa Hag
400C, Bo 0cobeHO BnaxHa CpeaunHa, BO NMPUCYCTBO Ha BPHEXM 1 BO XEMUCKN akTUBHa cpeanHa. PaboTHoTo
MecTo Tpeba fa buae [obpo ocBeTneHo.

5. YnarcTBa 3a pabora n MoHTaxa

OBOj enekTpuYeH anat ce Hanojysa camo of egHodaseH AC HamnoH. Moxe fia ce NoBp3e Co KOHTaKTK 6e3
3aWTUTHN TepMUHanu, Guaejkn nma asojHa n3onauuja cnopes EN 60745-1 n IEC 60745. Paguonpeyku e Bo
cornacHocT co [lupekTuBara 3a enekTpomMarHeTHa KoMnatubunHocT.

OBOj enekTpuyeH anaT e Au3ajHupaH 3a CeyYee KaHanu co Npunaroanvea LMpuHa 1 AnabovmHa Bo
martepujanuTe NponuLlaHn Ha AUCKOBUTE CO KOW ce KOPUCTW MalumHaTta (6eToH, razobetoH, brickuaosu of
Tynu, kameH, UTH.), Co Len noctaByBakbe ENeKTPUYHM, BOAOBOAHM Y FACHU MHCTanauum , Kabemnckm Mpexm u
apyrv. MawmHaTta e HameHeTa camo 3a CyBO CEYEHE.

Cekorall nckny4yBajTe ja MallMHaTa u UCKIyyeTe ja oA CTpyja npea Aa ja cknonure.

3ameHa Ha guckoswuTe 3a cevemnse (cn. b- [1)

HoceHuTte unu owTeTeHnTe ANCKOBU 3@ CEYEHE MOpa BefHall Ja ce 3aMeHaT.

- KopucTete camo oCTpu 1 HEOLUTETEHW AUCKOBYM 3a CeYeHse.

- KopucTtete camo AnckoBy 3a cevetrbe LITO Ce NMOroAHM 3a matepujanoT wo Tpeba aa ce paboty.

-[la kopucTTe camo AMCKOBM 3a Cevere CO MaKCUMarHo A03BoreHa GpavHa LWTo e eaHaksa wnuv ja
HagMUHyBa MakcumanHata 6pavHa 6e3 onToBapyBare Ha MalumMHaTa.

-YnotpebeTe camo ANCKOBY 3a Ceyerse AnjamaHT Ko ce MOTOAHM 3a CYBO CeYetse.

- Cekoralll 3amMeHyBajTe ' ABaTa AMCKOBM 3a CeYeHEe NCTOBPEMEHO.

-Hwuikoraw obuaysajte ce fa ro oTCTpaHUTE YyBapoT.

» CraBeTe ja MalumHaTa Ha cTabunHa noBpLUnHa.

» OnabaBete v AneH 3aspTkute (12) kopucTejkv ro kry4ot AneH (13).

» OnabaBeTe ro KOM4eTo 3a 3aknyyyBame (3) 1 cnywwTeTe ja ocHoBaTta (7).

* /i3BageTe ro WTUTHKKOT (6).

» [IpxxeTe ro KONYETO 3a 3akiy4vyBake Ha BPETEHOTO (5) NpuTMCHATO 3a Aa ce 3akiyyn BpeTeHoTo (14).

» OnabaBeTe ja HagBopellHaTa npupabHuua (15) kopucTejkm ro konyeto 3a npupabhuua (16). 3a ga
ce 3aTerHe, CBpTETE Ce BO HACOKa Ha CTPENKUTE Ha YaCOBHUKOT. 3a 3aTerHyBarbe, CBPTETE CMPOTUBHO Of
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CTperkuTe Ha YaCOBHUKOT.*/3BafeTe ro ctapmoT AucK 3a cevemnse (17), auctaHuepute (18), ctapmoT AMck 3a
cevere (19), BpeTeHoBmoT pakas (20) n BHaTpeluHaTa npupabHuua (21).

« [lokonky e notpebHo, ucuncrete rv npupabuuuute (15 n 21).

» [NoctaBeTe ja BHaTpelwHaTta npupabHuua (21), BpeTeHoTo (20), HOBMOT AMUCK 3a ceverse (19),
aunctaHuepute (18) n HOBMOT auck 3a cevetrbe (17).

« LiBpcTo 3aTerHeTe ja HagBopeluHaTa npupabHuua (15) kopucTejku ro knyyoT Ha npupabHuuata (16).

» Ocnobopgete ro KonyeTo 3a 3akny4vyBake Ha BpeTeHoTo (5).

* MoHTVpajTe ro WTUTHMKOT (6).

* MNopurHeTe ja ocHoBarta (7) 1 3aTErHeTe ro KOMYEeTo 3a 3aknyyyBame (3).

* LiBpcTo 3aTerHeTe rv 3aBpTkuTe Ha AneH (12) kopucTejku ro kry4ot AneH (13).

6. Pabora co mawmHara

MocTaByBame Ha WupuHaTta Ha crotoT (cn. b - E)

LLnpmnHaTa Ha croToT MOXe Aa ce NocTaBM CO MOMOLL Ha pacTojaHujaTa noMery AUCKOBUTE 3a CeYeH-Ee.
BpojoT Ha pacTojaHuja nomery AMCKOBUTE 3a CeYer-e ja ogpeayBa LuMpuHaTa Ha NpoLenor.

- He nocTaByBajTe ja lWuMpunHaTa Ha OTBOPOT 3a BpeMe Ha yrnoTpebaTta.

- Cekoralll MOHTUpajTe Bapem eaeH pacTojaHune

nomery ANCKOBUTE 3a Cevetrbe.

» Ogpeay ja WuMpuHaTa Ha OTBOPOT.

* MoHTupajte rv auctaHuepute (18) okony auckosute 3a cedvewse (17 n 19) no notpebHMOT pegocnen.
[MornegHeTe Bo norna.jeTo ,3aMeHa Ha AMCKOBUTE 3a ceyere”.

MocTaByBame Ha anaboynHaTa Ha crnoToT (cn. A n @)

[naboynHaTta Ha crnoToT e NpoMeHnmea nomery 5 n 40 mm. JnabounHaTa Ha CroToT MOXe Aia ce npouuta
of ckanata (4).

He ja nocTaByBajTe AnaboyvHaTa Ha CrnoToT 3a Bpeme Ha ynotpebara.

» OnyLuTeTe ro KON4yeTo 3a 3akny4vyBare (3).

* HaBanerte ja ocHoBata (7) Bo notTpebHarta nonox6a. [MoctaBeTe anabovmHa Ha OTBOPOT NpUBNMXKHO 3
mm noanaboko o noTpebHaTta AnaboyvHa 3a Aa HaAOMeCTUTe 3a MOXHa HepaMHOMepPHOCT Ha wallngHaTta
nospLUMHa.

 3aTerHeTe ro KONYeTo 3a 3akny4yBame (3).

BknydyBarbe 1 ncknyyysame (cn. A)

» 3a pa ja BKkIyuynTe MaluuHaTa, ApXKeTe ro 3akny4eHuoT 6ok, HO TOHOT (2) NPUTMCHAaT U UCTOBPEMEHO
NPUTUCHETE O NPEKMHYBAYOT 3a BKIy4yBake / ncknydysawe (1).

* 3a fa ja vcknyunTte malumHaTta, ocnobofeTe ro NpekvHyBayoT 3a BKyyyBake / ucknydvysame (1).

3awTtuTta oa npeontoBapyBake

MawwvHata e onpemeHa co ypen 3a 3alTuTa Of MNpeonToBapyBak-e KOj aBTOMATCKW ja WCKMy4yBa
MaluMHaTa ako MalumMHaTa e npeonTtoBapeHa

* Vicknyyete ja malimHarta.

» i3BageTe ja MmawmHaTa og paboTHOTO napye.

* BknyyeTte ja mawumHaTa.

» CtapTyBajTe ja MawmHaTa 6e3 nonHewe npubnmkHo 1 MuH. 3a fa Ao3BONMTE MallMHaTa Aa ce onaau.

Bapewe npawwna (cn. IN)

KopucTeTe ja MmalumHaTa camo kora e noBp3aHa Co BakyyMCKW ypep, LUTO e ofobpeH 3a kKameHa npatumHa.

BakyymckuoT ypen mopa ga buae coonBeTeH 3a matepujanot wrto Tpeba ga ce pabotu. Kopucterte
crneumjaneH Bakyymckv ypep kora paboTute co TOKCUYHM MaTepujany Unu kora ce npoussenyBa TOKCUYHA
npawumHa.

.- Hukoraw He kopucTeTe npaBocMykarnka 3a JOMaKUHCTBO.

Ynorpebata Ha npaBocMykanka 3a AOMaKMHCTBO MOXe NEeCHO Aa ro OowTeTu M BaleTo 3apasje u
npaBocMykarnkara. - Cekorall kopucTeTe aganTep 3a Bagere npalumHa.

- MpoBepeTe fanu LPeBOTO Ha BakyyMCKUOT ypen e 6e36eqHo noBp3aHO CO afanTepoT 3a Bajewe
npaLumHa.

- Ako ce pacune BakyyMCK1OT ypef, BegHall NMpeknHeTe co paboTtaTa. ucknyyere ja MaluvHarta, n3sagete
ro MPWKYyYOKOT 3a CTPyja of enekTpuyHaTa Mpexa u obuaete ce fa ro pewumte npobrnemor.

» BmeTHeTe ro agantepoT 3a Bageke npalunHa (22) BO NPMKIYYOKOT 3a Bagewe npatumHa (9).

* [oBp3eTe ro LpPeBOTO Ha BaKyyMCKWOT ypea CO aaanTepoT 3a Bagewe npaiumHa (22).

CoBeTu 3a ontumanHa ynotpebas Draw lines to define the direction in which to guide the cutting discs.

« Hold the machine with both hands. Keep your second hand on the auxiliary grip (11).
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+ Set the slot width. |Pro)
« Take one of the following steps:
-Lower the machine into the wall and set the slot depth (recommended). The machine is placed against
the wall and the cutting discs lower into the wall in order to set the slot depth more accurately.
-Set the slot depth and lower the machine into the wall.
* Place the machine with the guide roller (8) on the wall. Make sure that the cutting discs align with the
drawn lines on the wall.
« Set the slot depth.
« Switch on the machine.
| Wait until the machine has reached full speed.
*Slowly move the machine along the pre-drawn lines from top to bottom, firmly pressing the guide roller
(8) against the wall (fig.H).
Do not apply too much pressure on the machine. Let the machine do the work.
*Switch off the machine and wait for the ma chine to come to a complete standstill before putting the
machine down.
7. Maintenance
Always disconnect the machine from the main power supply before carrying out any maintenance work.
Clean the machine casings regularly with a soft cloth, preferably after each use. Make sure that the
ventilation openings are free of dust and dirt. Remove very persistent dirt using a soft cloth moistened with
soapsuds. Do not use any solvents such as gasoline, alcohol, ammonia, etc. Chemicals such as these will
damage the synthetic components.
8. 3awTuTa Ha XXMBOTHaTa cpeAuHa.
Co uen 3awWwTUTa Ha XXMBOTHaTa cpeAVHa anar, AONOJNIHUTESTHU cpeAcTBa M ambanaxara
Mopa fa noarnexart Ha coogBeTHa o6paboTka 3a NOBTOpHa ynoTtpeba Ha coapXaHu BO HUB
CYPOBWHM.
He dpnajre anat npu 6utHu otnap! Cnopen [OupektuBata Ha EY 2012/19/EC 3a
AEMOHTMPa eNeKTPUYHU M eNEeKTPOHCKM ypeau U YTBPAYBaHeTO M KaKO HalMoHamneH 3aKoH anar,
KOM He MoXaT Aa ce KopucTtaTt noBeke, Tpeba Aa ce cobupaaT oaaenHo u Aa 6uaaT NoANoXeHU Ha
cooaBeTHa o6paboTka 3a OOHOBYBaH€e Ha CoApXXaHU BO HUB CEKyHAapHW CypPOBUHM.

A MPUHUNTN 3A BESBEOHOCT 3A Jacepckn YPE[

Jlacepcko ypen KOpyCTU BO KOHCTPyKLUMjaTa Ha anaTt e 2 knaca, co MakcumarnHa MokHocT <1 mW, nog
OOMKMHA Ha 3padereTo OpaH 650 nm. TakBOTO ypen He e onacHa 3a BMAOT, HO He Tpeba ga ce rmepa
BeJHaLl BO HAaCOKa Ha M3BOPOT Ha 3payerse (MOCTOM OMacHOCT O MOMEHTAarHO OcrensiBaHe).

MPEOYNPEOYBAHE. He Tpeba ga ce rnega HemocpeaHo 3pakoT flacepcka CBeTnnHa. Toa e noBp3aHo
co onacHocT. Tpeba fa ce nounTyBaaT 4onynocodeHnTe npuHUmMny 3a 6e36eaHoCT.

Hukoraw He Tpeba HamMepHO UM HEYMMLUNIEHO Aa Ce HacoyyBa NacepckyM CHOM BO Hacoka Ha nyfe,
XKMBOTHW UKW Apyr o6jekTn oCBeH Ha paboTHOTO NpeaMeT.

He Tpeba fma ce go3BonyBa Crny4vajHO HacodyBawe AMPEKTHO Ha BUCOYMHATA facepcka CBETNUHa BO
O4MTE Ha HeCakaHu NuLa UM XXMBOTHU 3a nepwog nogonr og 0,25 s unm npeky HacovyBake Ha BUCOYMHaTa
CO nomoLl Ha ornegana.

Cekorall Mmopa ga ce ybeamme ganv nacepcka CBETNIMHA € HacodeHa KOH MaTepwjan Koj Hema cjajHute
nospLumnHun. CjajHa MeTaneH nMm He JO3BOMYyBa Aa Ce KOPUCTU nacepcka CBeTnuHa, buaejkn 6u moxeno ga
ce [0jae [0 onacHo NoKpuBake Ha CBETNMHATa BO HACOKa Ha onepaTopoT, TPETU N1LA UMW KUBOTHMW.

He ce go3BonyBa 3ameHa Ha nacepcku cuctem co yped of apyr tun. Cute nonpasku Tpeba ga Gugat
M3BPLLEHM O CTpaHa Ha NPOU3BOAUTENOT UMW 0f OBNACTEHO NuLLE.

NACEPCKA CBET/IMHA, NIACEPCKM EMUTYBAHU
HE FNEAAJTE KOH NACEPCKY 3PAK

TIACEPCKM YPE[L 2 KITACA
Bpatosa gomxwwa: 650 nm; Mokoct: <imW
EN 60825-1: 2007




38  www.raider.bg

SR

Originalno uputstvo za upotrebu

Postovani korisnici,

Zahvaljujemo na kupovini elektricnog aparata marke RAIDER, marke za elektricne i
pneumatske masine, koja se naj uspesnije razvija na trziStu. Pri pravilnom instaliranju i upotrebi,
RAIDER su stabilne i sigurne masine, tako da ¢e Vam rad s njima predstavljati istinsko zadovoljstvo.
Za Vasu sigurnost izgradena je i odlicna servisna mreza s 45 servisa u celoj zemlji.

Pre pocetka upotrebe ove masine, molimo Vas, pazljivo se upoznajte s postoje¢im
”Instrukcijama za upotrebu”.

Zbog Vase bezbednosti, kao i u cilju obezbedenja pravilne upotrebe, pazljivo procitajte
postojece instrukcije, posebno preporuke i upozorenja. Kako bi izbegli nepotrebne greske i incidente,
vazno je da ove instrukcije budu dostupne svim korisnicima masine za obuku. Ako masinu prodate
drugom licu, obavezno mu uz nju dajte i ”Instrukcije za upotrebu”, kako bi se novi vlasnik upoznao
s postoje¢im merama za bezbednost i instrukcijama za rad. Iskljuéivi predstavnik RAIDER-a je firma
”Euromaster Import Eksport” OOD, grad Sofija 1231, bul. "Lomsko Sose” 246, tel. 02 934 33 33, 934
10 10, www.raider.bg; www.euromasterbg.com; e-mail: info@ euromasterbg.com. Od 2006-te godine
firma poseduje sistem upravljanja kvalitetom ISO 9001:2008 sa sertifikstima za: Trgovinu, uvoz, izvoz
i servis profesionalnih i malih elektricnih, pneumatskih i mehanickih uredaja i opSte gvozdurije.
Sertifikat je izdat od strane Moody International Certification Ltd., England.

TEHNICKE KARAKTERISTIKE

Parametar jl.v'(ﬁ:i‘:a Vrednost
Model - RDP-WCH02
Glavna struja VAC 230
Trenutna frekvencija: Hz 50

Snaga w 1700

Bez opterecéenja min-! 4000
Dubina secenja mm 5-40
Sirina sedenja mm 14/19/29
Spoljni pre€nik diska; unutrasnji preénik mm 150; 22,2
Navoj za povezivanje vretena - M12

Klasa zastite izolacije - Il

Nivo zvuéne snage dB 96.3 dB(A) /K=3/
Nivo zvuénog pritiska dB 85.3dB(A) /K=3/
Nivo vibracija m/s? 7.214 [K=1.5 m/s?%

* Vibracije se odreduju prema tacki 6.2 EN 60745. / K-nesigurnost /

1. Opsta sigurnosna uputstva za rad sa elektricnim alatima

UPOZORENJE! Procitajte sva upozorenja i sigurnosna uputstva. Nepo$tovanje upozorenja i sigurnosnih
uputstava moze dovesti do strujnog udara, pozara i/ ili ozbiljnih povreda. Cuvajte sva upozorenja i uputstva
za buducu upotrebu.

Izraz ,elektricni alat* u svim dole opisanim upozorenjima odnosi se na vas elektrini alat koji se napaja iz
mreze (sa kablom) i/ ili elektri¢ni alat koji se napaja iz punjive baterije (bez kabla).
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1) Bezbednost na radnom mestu

a) Odrzavajte radno mesto Cistim i dobro osvetljenim. Nered i nedovoljno osvetljenje preduslov su za
nezgode na radu.

b) Ne upotrebljavajte elektricne alate u eksplozivnoj atmosferi u prisustvu zapaljivih te¢nosti, gasova ili
prasine. Elektri¢ni alati stvaraju varnice koje mogu zapaliti prasinu ili isparenja.

c) Drzite decu i slu¢ajne prolaznike dalje od rada sa elektri¢nim alatom. Ometanje paznje moze dovesti
do gubitka kontrole sa va$e strane.

2) Elektri¢na sigurnost

a) Utikaci elektricnog alata moraju odgovarati uti¢cnicama. Nikada ne menjajte utika¢ na bilo koji nagin.
Ne koristite utikace adaptera za elektricne alate sa zastitnim uzemljenjem. Upotreba nepromenjenih utikaca
i njihovih odgovarajucih kontakata smanjuje rizik od strujnog udara.

b) Izbegavajte dodirivanje tla ili uzemljenih povrsina kao $to su cevi, radijatori, Sporeti i frizideri. Ako je
va$e telo uzemljeno, postoji poveéani rizik od strujnog udara.

c) Ne izlazite elektricne alate kiSi ili viaznom okruzenju. Prodiranje vode u elektri¢ni alat povecéava rizik
od strujnog udara.

d) Koristite kabl kako je predvideno. Nikada nemojte koristiti kabl za noSenje elektricnog alata, istezanje
ili uklanjanje utikaca iz uti¢nice. Kabel drzite dalje od toplote, ulja, ostrih ivica ili pokretnih delova. Osteceni ili
zapleteni kablovi povec¢avaju rizik od strujnog udara.

e) Kada radite sa elektri¢nim alatom na otvorenom, koristite produzni kabl pogodan za spoljnu upotrebu.
Kori§éenje produznog kabla pogodnog za spoljnu upotrebu smanijuje rizik od strujnog udara.

f) Ako je rad elektri¢nog alata u vlaznom okruzenju neizbezan, koristite uredaj sa preostalom strujom da
biste iskljucili napajanje. Upotreba sigurnosnog uredaja smanijuje rizik od strujnog udara.

3) Li¢na sigurnost

a) Budite oprezni, radite oprezno i budite obazrivi u radu sa njima

elektricni alat. Ne koristite elektri¢ni alat kada ste umorni ili pod uticajem droga, alkohola ili lekova.
Trenutak nepaznje prilikom rada sa elektricnim alatom moze prouzrokovati ozbiljnu profesionalnu nesrecu.

b) Koristite licnu zastitnu opremu. Uvek nosite zastitu za o¢i. Liéna zastitna oprema, poput maske protiv
prasine, neklizaju¢e zastitne cipele, zastitna kaciga ili zastita sluha koja se koriste u odredenim uslovima,
smanjuje rizik od profesionalnog rada

nezgoda.

c) Izbegavajte nenamerno pustanje. Pre nego Sto ga povezete sa izvorom napajanja i / ili punjivom
baterijom, pre nego $to ga podignete ili nosite, proverite da li je prekidac isklju¢en. NoSenje elektri¢nog alata
prstom na prekidacu ili povezivanje elektricnog alata prekidaCem za napajanje na napajanje u ukljuéenom
polozaju je preduslov.

zbog nezgode na radu.

d) Uklonite stezni klju¢ ili klju¢ pre uklju€ivanja elektri¢nog alata. Klju¢ za zatezanje ili klju¢ pri¢vr§éen za
obrtni deo elektricnog alata mozZe prouzrokovati nesreéu na radu.

e) Ne preterujte. Odrzavajte pravilno drzanje tela i ravnotezu u svakom trenutku. Ovo omoguéava bolju
kontrolu elektricnog alata u neo¢ekivanim situacijama.

f) Nosite odgovaraju¢u radnu odec¢u. Ne nosite Siroku odecu ili nakit. Drzite kosu, odecu i rukavice dalje
od pokretnih delova. Siroka odeéa, nakit ili duga kosa mogu se uhvatiti pokretnim delovima.

g) Ako je elektri¢ni alat opremljen uredajima za usisavanje i sakupljanje prasine, uverite se da su pravilno
povezani i koris¢eni. KoriS¢enje ovih uredaja moze smanijiti rizike povezane sa prasinom.

4) Upotreba i nega elektri¢nih alata

a) Nemojte preopteretiti elektri¢ni alat. Koristite taéno odabrani elektri¢ni alat prema primeni. Pravilno
odabrani elektri¢ni alat radi bolje i sigurnije u najavljenom rezimu rada za koji je dizajniran.

b) Ne koristite elektricni alat ako se prekida¢ ne prebaci u polozaj za uklju€ivanje i isklju¢ivanje. Bilo koji
elektri¢ni alat koji ne moze da se koristi sa prekidacem je opasan i mora se popraviti.

c) Iskljucite utika€ iz struje pre bilo kakvih podeSavanja, zamene dodatne opreme ili skladiStenja
elektricnog alata. Ove mere predostroznosti smanjuju rizik od nenamernog pokretanja elektricnog alata.

d) Drzite neiskori$¢eni elektri¢ni alat van domasaja dece i ne dozvolite serviseru koji nije upoznat sa
elektricnim alatom ili je upoznat sa ovim uputstvima. Elektri¢ni alati su opasni u rukama neobucenih korisnika.

e) Odrzavanje elektri¢nih alata. Proverite da li su pokretni delovi u normalnom radu i slobodnom kretanju,
integritetu i sispravnost delova i bilo koje druge okolnosti koje mogu negativno uticati na rad elektricnog alata.
Ako je ostecen, elektriéni alat mora biti popravljen pre dalje upotrebe. Mnoge nezgode nastaju zbog lose
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odrzavanih elektri¢nih alata.

f) Drzite alate za rezanje oStrim i Cistim. Pravilno odrzavani rezni alati sa oStrim reznim ivicama imaju
manju verovatnocu da se blokiraju i njima je lakSe rukovati.

g) Koristite elektricni alat, pribor i delove za alat, itd. u skladu sa ovim uputstvima i na nacin propisan za
odredenu vrstu elektriénog alata, uzimajuéi u obzir radne uslove i rad koji treba obaviti. KoriS¢enje elektricnog
alata za rad koji nije onaj za koji je dizajniran moze dovesti do opasne situacije.

5) Usluga

a) Neka vas elektricni alat servisira kvalifikovani serviser, koriste¢i samo originalne rezervne delove. Ovo
osigurava odrzavanje snage elektricnog alata.

2. Sigurnosna upozorenja pri radu sa rezac¢ima kanala

a) Osigurac isporu¢en sa masinom mora biti sigurno pri¢vrs¢en za nju i postavljen tako da se osigura
maksimalna sigurnost, tako da je $to manje diska izloZeno rukovaocu. Operater i slu¢ajni prolaznici moraju se
udaljiti od ravni rotacije diska. Osigura¢ stiti rukovaoca od leteéih ostataka kada se disk slomi i od nehoti¢nog
kontakta sa njim.

b) Koristite samo ojagane abrazivne ili dijamantske diskove. Cinjenica da na svoj elektri¢ni alat moZete da
prikljucite dodatak ne garantuje sigurnu upotrebu.

c) Deklarisana brzina rotacije radnog alata mora biti najmanje jednaka maksimalnoj brzini navedenoj na
elektricnom alatu. Radni alati koji se okre¢u ve¢om brzinom od deklarisane mogu se slomiti i njihovi delovi
se mogu raspasti.

d) Diskove treba koristiti samo za propisane primene. Na primer: ne brusite bo€nom povr§inom rezane
plogice. Dijamantski rezni diskovi su dizajnirani za periferno secenje. Sile primenjene bo¢no na disk mogu
prouzrokovati njegovo pucanje.

e) Uvek koristite neoStecene prirubnice diska odgovarajuceg pre¢nika za izabrani disk. Pravilno odabrane
prirubnice dobro osiguravaju disk, smanjujuci tako moguénost loma.

g) Spoljni pre¢nik i debljina radnog alata moraju biti unutar predvidenih dimenzija vaseg elektri¢nog alata.

h) Dimenzije priklju¢aka diskova i prirubnica moraju se ta¢no podudarati sa veli¢inom vretena elektri¢cnog
alata. Diskovi i prirubnice sa rupama koje se ne uklapaju u elektri¢ni alat mogu prouzrokovati neravnotezu,
prekomerne vibracije ili gubitak kontrole.

i) Ne koristite oSte¢ene diskove. Proverite urezani disk za svaku upotrebu i pukotine. Ako alat ili disk
padnu, pregledajte ga na o$tecenja ili instalirajte novi disk. Nakon provere ili instaliranja novog diska, sklonite
se sa svim bo¢nim posmatra¢ima van ravni rotacije diska i pustite masinu da radi u praznom hodu pri
maksimalnoj brzini jedan minut. OSteéeni diskovi ¢e se obi¢no polomiti tokom ovog testa.

j) Nositi licnu zastitnu opremu. U zavisnosti od primene, nosite $titnik za lice, zastitne naocare ili Stitnik
za lice. Ako je potrebno, nosite masku za zastitu od prasine, zastitu za sluh, rukavice ili zastitnu pregacu da
biste zaustavili letece Cestice.

i krhotine. Zastita za o¢i mora $tititi od lete¢ih ostataka raznih operacija. Maska za prasinu ili respirator
moraju filtrirati Cestice koje se oslobadaju tokom rada. Dugotrajno izlaganje jakoj buci moze prouzrokovati
gubitak sluha.

k) Drzite posmatrace na sigurnoj udaljenosti od radnog podrucja. Svi u radnom prostoru moraju nositi licnu
zastitnu opremu. Leteci ostaci iz obratka ili slomljenog diska mogu prouzrokovati povrede izvan neposrednog
podrucja rada.

I) Drzite elektri¢ni alat samo na izolovanim povrSinama za drzanje kada izvodite radnju u kojoj pribor
za seCenje moze dodirnuti skrivenu elektriénu instalaciju ili sopstveni kabl. Kontakt pribora za rezanje sa
Zicom pod naponom postavice izlozene metalne delove elektri¢nog alata pod naponom i rukovalac ¢e dobiti
elektri¢ni udar.

m) Drzite kabl za napajanje izvan dometa rotiraju¢eg radnog alata. Ako izgubite kontrolu nad elektricnim
alatom, kabl za napajanje se moze presedi ili zakaciti i povuci dlan ili ruku u domet rotacionog alata.

n) Nikada ne ostavljajte elektri¢ni alat dok se rotirajuci radni alat potpuno ne zaustavi. Rotirajuéi disk moze
zahvatiti povrSinu na kojoj je ostavljen i izvuéi elektricni alat van vase kontrole.

o) Nemojte ukljucivati elektri¢ni alat dok ga nosite pored tela. Slu¢ajan kontakt sa rotirajuéim radnim
alatom moze se uhvatiti za vasu odecu i povuéi radni alat prema vasem telu.

p) Cesto &istite otvore za ventilaciju masine. Ventilator motora ¢e privuéi pradinu u kuciéte, a prekomerno
nakupljanje metalne prasine moze prouzrokovati kratki spoj. k) Nemojte rukovati elektriénim alatom u blizini
zapaljivih materijala. Iskre mogu zapaliti ove materijale.
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r) Ne koristite radne alate kojima je potrebno te¢no hladenje. KoriS¢enje vode ili drugog rashladnog
sredstva moze prouzrokovati elektri¢ni udar.

3. Dodatna sigurnosna uputstva pri radu sa rezac¢ima kanala

Odskok (povratni udarac) i srodna sigurnosna uputstva Odskok (povratni udar) je iznenadna reakcija kao
rezultat zaglavljivanja ili blokiranja rotirajuceg diska. Zaglavljivanje ili zaklju¢avanje uzrokuje da disk naglo
prestane da se okrece, $to zauzvrat gura nekontrolisani elektri¢ni alat u suprotnom smeru od rotacije diska
na mestu zaglavljivanja. Na primer, ako se abrazivni disk zaglavio ili blokirao u materijalu, ivica diska koja
ulazi u mesto zaglavljivanja moze se ukopati u povrSinu materijala, $to dovodi do izbacivanja ili odbacivanja
diska. Disk se moze odbiti ili do operatera ili od njega, u zavisnosti od smera kretanja na mestu ometanja.
U ovim okolnostima, abrazivni disk se moze slomiti. Odskakanje je rezultat nepravilne upotrebe elektricnog
alata i / ili neprikladnih operacija ili uslova rada i moze se sprediti odgovarajuéim merama predostroZznosti
opisanim u nastavku.

a) Cvrsto drzite elektriéni alat, zauzmite odgovarajuéi polozaj na njemu i rukama tako da mozete
savladati silu odbijanja. Uvek koristite opcionalnu ru¢ku, ako je opremljena elektricnim alatom, da biste imali
$to vecu kontrolu nad povratnom silom ili reaktivnim po¢etnim obrtnim momentom. Uz odgovaraju¢e mere
predostroznosti, rukovalac moze da kontroliSe reaktivni obrtni momenat i odskok.

b) Nikada ne stavljajte ruku blizu rotirajuéeg radnog alata. Alat za rad moze se odbiti do vase ruke.

c) Ne stojte u ravni rotacije diska. Odskok ¢e gurnuti elektricni alat u smeru suprotnom od rotacije diska
na mestu zaglavljivanja.

d) Radite oprezno kada obradujete uglove, ostre ivice itd. Ne dozvolite da radni alat odskoéi ili se zabravi
u radnom predmetu. Pri obradi uglova i ostrih ivica, rotirajuéi disk ¢e se verovatno zaglaviti, $to dovodi do
gubitka kontrole ili odskoka.

e) Ne povezujte lance motornih testera, diskove za secenje drveta, segmentirane dijamantske diskove sa
perifernim prorezima ve¢im od 10 mm ili kruzne diskove. Ovi radni alati Cesto uzrokuju oporavak ili gubitak
kontrole.

f) Izbegavajte zaglavljivanje diska ili pritiskanje prekomernog pritiska. Ne pokuSavajte da pravite
preduboke rezove. Preoptereéenje diska povecava njegovu habanje i podloznost uvijanju ili blokiranju, a
time i moguénost odbijanja ili lomljenja diska.

g) Ako se disk zaglavi ili ako iz bilo kog razloga Zelite da prestanete da radite, iskljucite elektri¢ni alat i
drzite ga u polozaju dok disk kona¢no ne prestane da se okrec¢e. Nikada ne pokusavajte da uklonite rotirajuci
disk sa ureza, u suprotnom ¢ete prouzrokovati odskok. Pronadite i uklonite uzrok ¢arolije.

h) Nikada nemojte ponovo prikljucivati elektriéni alat dok je disk jo§ uvek u obratku. Ostavite disk da
postigne punu brzinu pre nego $to ga pazljivo ubacite u rez. Disk se moze zaglaviti, saviti ili odskociti ako
ponovo pokrenete elektri¢ni alat dok je disk jo$ uvek u obratku.

i) Podrzati nosace ili druge velike delove kako bi se smanjio rizik od zaglavljivanja i odbijanja diska. Veliki
obradeni delovi imaju tendenciju da ulegnu od sopstvene tezine. Nosaci se moraju nalaziti ispod radnog
predmeta ispod linije reza i blizu ivice radnog predmeta na obe strane diska.

j) Budite posebno oprezni pri rezanju ,dZepova“ na postoje¢im zidovima ili drugim ,slepim“ mestima.
Dolazni disk moze preseci cevi za gas ili vodu, elektri¢ne instalacije ili druge predmete koji mogu prouzrokovati
odskok.

4. Upozorenja na poslu.

Ne obradujte materijale koji sadrze azbest. Azbest se smatra kancerogenim materijama.

UPOZORENUJE: Pre nego $to prikljucite elektri¢ni alat na elektricnu mrezu, proverite da li napon napajanja
odgovara naponu navedenom na tipskoj ploc€ici elektricnog alata.

= napajanje naponom veéim od napona navedenog za elektricni alat,

moze prouzrokovati ozbiljan elektri¢ni udar rukovaoca i Stetu

elektricnog alata.

= Ako imate oklevanja, nemojte umetati utika¢ elektricnog alata u uti¢nicu.

= KoriS¢enje napajanja s naponom nizim od onog naznacenog na tipskoj plocici elektricnog alata osStetice
motor.

= Da biste sprecili moguce pregrevanje, uvek odvrnite kabl sa produznog kabla bubnjem kabla.

= Kada koristite produzni kabl, uverite se da njegov presek odgovara nazivnoj struji koriS¢enog elektri¢nog
alata, kao i ispravnosti produznog kabla.

UPOZORENJE: Uvek iskljucite i iskljuCite elektri¢ni alat pre bilo kakvog podeSavanja, servisiranja ili
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odrzavanja.

= Tokom rada masinu uvek ¢vrsto drzite obema rukama i odrzavajte stabilan polozaj tela. Elektri¢ni alat je
sigurniji kada ga drzite obema rukama. Pre pocetka rada, proverite sa odgovaraju¢im detektorom za metal
prisutnost skrivene elektri¢ne instalacije, cevovoda za gas ili vodu ili potrazite pomo¢ nadleznih lokalnih
sluzbi. Dodir diska sa skrivenom elektricnom instalacijom moze prouzrokovati Stetu

elektricna energija. OsStecenje gasovoda moze prouzrokovati eksploziju. BuSenje vodovodne cevi
prouzrokovacée ostecenje imovine ili elektri¢ni udar.

= Drzite kabl za napajanje van dohvata masine.

= Ne Koristite elektri¢ni alat sa oStecenim kablom. Ne dodirujte oSteceni kabl i ne vadite utika¢ iz uti€nice
ako je kabl oStecen tokom rada. OSteéeni kablovi povec¢avaiju rizik od strujnog udara.

= Pri¢vrstite obradak u Skripcu ili na drugi prikladan nacin.

= Alat nikada ne ostavljajte u radnom podrucju.

= Koristite samo dijamantske rezne ploce.

= Ne koristite oStecene ili neuravnotezene rezne diskove.

= Zastitite rezne diskove od udara.

= Masinu nemojte ukljucivati pod optere¢enjem i ostavljajte je tek nakon zavrSetka rotacije.

= Ne preopterecujte elektricni alat.

= Uz elektriCni alat isporuc€uje se osigurac, nikada ga nemojte koristiti bez osiguraca.

= Drzite ruke dalje od rotiraju¢ih reznih diskova.

= Masina se vodi prema materijalu samo u ukljuéenom polozaju.

= Nakon iskljuCivanja masine, nemojte prisiljavati rotirajuce diskove da se zaustave.

= Uvek iskljucite masinu pre nego $to je odlozite.

= Masinu u praznom hodu ne ostavljajte na valjcima, ve¢ uvek lezeci na boku.

= Nosite masinu samo za pomoénu rucku i telo pogonske masine.

= Koristite samo originalne rezervne delove.

= Elektriéni alat sme se koristiti samo za predvidenu namenu. Bilo koja upotreba koja nije opisana u
ovom priruéniku smatraée se nepravilnom upotrebom. Odgovornost za bilo kakvu $tetu ili povredu nastalu
nepravilnom upotrebom snosice korisnik, a ne proizvodac.

= Da biste pravilno koristili ovaj elektri¢ni alat, morate se pridrzavati sigurnosnih pravila, opstih uputstava
i uputstava za upotrebu koja su ovde data. Svi korisnici moraju biti upoznati sa ovim uputstvima za upotrebu
i obavesteni o potencijalnim rizicima od upotrebe elektricnog alata. Deca i fizicki slabe osobe ne bi trebalo
da koriste elektri¢ni alat. Decu treba pazljivo nadgledati ako su u blizini mesta na kome se koristi elektri¢ni
alat. Obavezno je preduzeti preventivne mere bezbednosti. Isto se odnosi i na po$tovanje osnovnih pravila
zastite na radu.

= Proizvodac nije odgovoran za bilo kakve promene na elektricnom alatu koje je izvrSio korisnik ili za Stetu
nastalu tim promenama.

= Elektri¢ni alat je dizajniran za rad u prostorijama i podruc¢jima sa normalnom opasno$¢u od pozara prema
,NAREDBI Ne 1z-1971 za gradevinska i tehni¢ka pravila i propise za zastitu od pozara“. Nije dozvoljeno
koristiti ga u eksplozivnom i opasnom od pozara okruzenju, na temperaturi okoline iznad 400S, u posebno
vlaznom okruzenju, u prisustvu padavina i u hemijski aktivnom okruzenju. Radno mesto treba da bude dobro
osvetljeno.

5. Uputstva za upotrebu i montazu

Ovaj elektri¢ni alat se napaja samo jednofaznim naizmeni¢nim naponom. MozZe se povezati sa kontaktima
bez zastitnih stezaljki, jer ima dvostruku izolaciju prema EN 60745-1 i IEC 60745. Radio smetnje su u skladu
sa Direktivom o elektromagnetnoj kompatibilnosti.

Ovaj elektricni alat dizajniran je za secenje kanala sa podesivom S$irinom i dubinom u materijalima
propisanim na diskovima sa kojima se masina koristi (beton, gazirani beton, zidovi od opeke, kamen
itd.), Kako bi se postavile elektri¢cne, vodovodne i gasne instalacije , kablovske mreze i drugo. Masina je
namenjena samo za suvo secenje.

Uvek iskljucite masinu i iskljuite je iz struje pre sklapanja.

Zamena reznih diskova (slika B-D)

IstroSeni ili oSte¢eni rezni diskovi moraju se odmah zameniti.

- Koristite samo oStre i neoStecene rezne diskove.- Koristite samo rezne diskove koji odgovaraju
materijalu za obradu.

-Upotrebljavajte samo rezne diskove sa najve¢om dozvoljenom brzinom koja je jednaka ili premasuje
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maksimalnu brzinu praznog hoda masine. m

-Upotrebljavajte samo dijamantske rezne plo¢e pogodne za suvo secenje.

- Uvek zamenite oba rezna diska istovremeno.

-Nikada ne pokuSavajte da uklonite strazu.

* Postavite masinu na stabilnu povrSinu.

» Odvrnite imbus vijke (12) pomo¢u imbus kljuéa (13).

* Otpustite kop€u za zaklju¢avanje (3) i spustite podnozje (7).

« Uklonite titnik (6).

» Drzite pritisnuto dugme za zaklju¢avanje vretena (5) da biste zakljucali vreteno (14).

* Otpustite spoljnu prirubnicu (15) pomocu klju¢a za prirubnicu (16). Da biste je zategnuli, okrenite u
smeru kazaljke na satu. Da biste zategnuli, okrenite u smeru kretanja kazaljke na satu.

« Uklonite stari rezni disk (17), odstojnike (18), stari rezni disk (19), ¢ahuru vretena (20) i unutradnju
prirubnicu (21).

* Ako je potrebno, ocistite prirubnice (15 21).

» Montirajte unutradnju prirubnicu (21), ¢ahuru vretena (20), novi rezni disk (19), odstojnike (18) i novi
rezni disk (17).

« Cvrsto zategnite spoljnu prirubnicu (15) pomoéu kljuéa prirubnice (16).

» Otpustite dugme za zaklju¢avanje vretena (5).

* Montirajte Stitnik (6).

* Podignite podnozje (7) i zategnite dugme za zaklju¢avanije (3).

« Cvrsto zategnite imbus vijke (12) pomoéu imbus kljuga (13).

6. Rad sa masinom

PodeSavanije Sirine proreza (slika B - E)

Sirina proreza moZe se podesiti pomoéu odstojnika izmedu reznih diskova. Broj odstojnika izmedu reznih
diskova odreduje Sirinu proreza.

- Ne podeSavaijte Sirinu proreza tokom upotrebe.

- Uvek montirajte najmanje jedan odstojnik

izmedu reznih diskova.

» Odredite Sirinu proreza.

» Postavite odstojnike (18) oko reznih diskova (17 i 19) u Zeljenom redosledu. Pogledajte poglavlje
,Zamena reznih diskova®“.

PodeSavanje dubine proreza (slika Ai F)

Dubina proreza je promenljiva izmedu 5 i 40 mm. Dubina proreza moze se ocitati sa skale (4).

Ne podesavajte dubinu proreza tokom upotrebe.

* Olabavite dugme za zaklju¢avanje (3).

» Nagnite podnozje (7) u Zeljeni polozZaj. Podesite dubinu proreza priblizno 3 mm dublje od potrebne
dubine kako biste nadoknadili moguce neravnine povrsine zida.

* Pritegnite dugme za zaklju¢avanje (3).

Ukljucivanje i isklju¢ivanje (slika A)

» Da biste ukljucili masinu, drzite pritisnutu taster za zakljuGavanje i istovremeno pritisnite taster za
ukljucivanje / iskljuivanje (1).

» Da biste isklju¢ili masinu, otpustite prekida¢ za ukljuc¢ivanje / iskljucivanje (1).

Zastita od preopterecenja

Masina je opremljena uredajem za zastitu od preopterecenja koji automatski iskljucuje masinu ako je
masina preopterecena

* Isklju¢ite masinu.

* Uklonite masinu iz radnog predmeta.

* Ukljucite masinu.

* Pustite masinu u praznom hodu priblizno 1 minutu da se masina ohladi.

Usisavanije prasine (slika G)

Masinu koristite samo kada je priklju¢ena na vakuumski uredaj koji je odobren za kamenu prasinu.

Uredaj za usisavanje mora biti pogodan za materijal koji se obraduje. Koristite poseban uredaj za
usisavanje kada rad sa toksi¢nim materijalima ili tamo gde se stvara toksi¢na prasina.

.- Nikada ne koristite kucni usisivac.
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Upotreba kuénog usisivata moze lako oStetiti i vase zdravlje i usisivaé. - Uvek koristite adapter za
usisavanje prasine.

- Uverite se da je crevo uredaja za usisavanje dobro povezano sa adapterom za usisavanje prasine.

- Ako se usisava¢ pokvari, odmah zaustavite rad. iskljucite masinu, izvucite mrezni utika¢ iz mreze i
poku$ajte da reSite problem.

» Umetnite adapter za usisavanje prasine (22) u priklju¢ak za usisavanje prasine (9).

« Spojite crevo uredaja za usisavanje na adapter za usisavanje prasine (22).

Saveti za optimalnu upotrebu

» Crtajte linije da biste definisali smer u kojem ¢ete voditi rezne diskove.

* Drzite mas$inu sa obe ruke. Drzite drugu ruku na pomoénom drzacu (11).

* Podesite Sirinu proreza.

» Poduzmite jedan od sledecih koraka:

-Spustite masinu u zid i podesite dubinu proreza (preporuc¢eno). Masina je postavljena uz zid, a rezni
diskovi nize u zid kako bi se ta¢nije podesila dubina proreza.

-Podesite dubinu proreza i spustite masinu u zid.

» Postavite masinu sa vodec¢im valjkom (8) na zid. Obavezno poravnajte rezne diskove sa ucrtanim
linjjlama na zidu.

* Podesite dubinu proreza.

« Ukljucite masinu.

Cekam dok masina postigne punu brzinu.

» Polako pomerite masinu duz unapred povucenih linija odozgo prema dole, ¢vrsto pritiskaju¢i vodecéi
valjak (8) uza zid (slika H).

Ne vrsite previSe pritiska na masinu. Pustite masinu da radi posao.

« Iskljucite maSinu i sacekajte da masina potpuno stane pre nego $to je spustite.

7. Odrzavanje

Pre izvodenja bilo kakvih radova na odrzavanju uvek isklju¢ite masinu iz glavnog napajanja.

Redovno Cistite kuciSta maSine mekom krpom, po mogucnosti nakon svake upotrebe. Uverite se da
na ventilacionim otvorima nema prasine i necisto¢e. Uklonite vrlo postojanu prljavstinu mekom krpom
navlazenom sapunicama. Ne koristite rastvarace poput benzina, alkohola, amonijaka itd. Hemikalije poput
ovih ostetice sinteticke komponente.

8. Zastite zivotne sredine.
U pogledu zastite zivotne sredine mo¢i, pribor i ambalaza treba da podvrgnuti
odgovarajuce obrade za ponovnu upotrebu materijala sadrzanih u ovim materijalima.
Ne bacajte kuéni otpad na vlasti! Prema EU Direktivi 2012/19/EC o ukinute elektriénih
i elektronskih uredaja i uspostavi kao nacionalni alate zakon sila koja moze da se koristi,
mora biti sakupljeni odvojeno i biti podvrgnuti odgovarajuce obrade za oporavak sadrzanih
I u njima beleske.

PRINCIPI ZA LASERSKI Sigurnosni uredaj
A Laser se koristi u izgradnji mo¢i je 2 klase, sa maksimalna snaga <1 mV, kada talas Talasna duZina

650 nm. Takva uredaj nije $tetan za viziju, ali ne bi trebalo da bude direktno videti u pravcu izvora
zracCenja (rizik od trenutno slepilo).
UPOZORENJE. Ne bi trebalo da direktno vidi laserski snop. Ovo je povezano sa opasnosti. Treba postovati
ispod bezbednost principa.
Ne namerno ili nenamerno laserski snop se usmerava prema ljudima, zivotinjama ili druge objekte pored
procesora objekat.
Ne smemo dozvoliti povremene direktno usmeravanje snopa laserske svetlosti u o¢ima prolaznika ili Zivotinja
za period duzi od 0,25 s, ili usmeravanjem snopa sa ogledalima.
Uvek treba da proverite da li laserske svetlosti je fokusirana na materijal koji nema refleksije povrsine.
Briljantan celika spreCava laserske svetlosti koristi se, jer to moze dovesti do opasne refleksije svetlosti
prema operateru, drugi ili zivotinja.
Ne dozvoljavaju zamenu laserski sistem sa uredajem drugog tipa. Svaka popravke treba da se sprovede od
strane proizvodaca ili ovla§¢enog lica. .
LASERSKE SVETLOSTI LASERSKOG ZRACENJA

NE GLEDAJTE DO LASER BEAM
LASERSKIM APARATON 2 KLASE

Talasna duzina: 650 m, Snaga: < mV
SR 60825112007
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Original navodila za uporabo
Dragi prijatelj,

Cestitamo vam za nakup stroja od najhitreje rasto¢a znamka elektriénih in pnevmatskih orodij -
RAIDER. S pravilno namestitvijo in delovanjem, RAIDER so varne in zanesljive opreme in delo z njimi
vam bo dala pravi uzitek. Za vase udobje, odlicne storitve in zgradili mrezo 45 storitev po vsej drzavi.

Pred uporabo tega stroja, prosimo, pozorno preberite sedanji ,,priro€nik*.

V interesu vase varnosti in da se zagotovi pravilno uporabo in preberite ta navodila, vkljuéno
s priporog€ili in opozorili, da jih. Da bi se izognili nepotrebnim napakam in nesre¢, je pomembno,
da ta navodila, da ostanejo na voljo za poznej$o uporabo vsem, ki bodo uporabljali stroj. Ce si jo
prodal novemu lastniku ,,priroénik“ je treba predloziti skupaj z njim, da se novim uporabnikom, da se
seznanijo s varnostna navodila in navodila.

Ekskluzivni zastopnik RAIDER je ,,Euromaster Import Export“ doo, Sofia 1231, Blvd ,,Lom Road*
246, tel 02 934 33 33 934 10 10, www.raider.bg, www.euromasterbg.com; e -mail: info@euromasterbg.
com.

Od leta 2006 je druzba uvedla sistem vodenja kakovosti ISO 9001:2008 certificiranje s podrocja:
trgovina, uvoz, izvoz in storitev poklicne in hobi elektri€na, pnevmatska in elektri¢na orodja in okovija.
Potrdilo je bilo izdano po Moody International Certification Ltd

TEHNICNI PODATKI

parameter enota vrednost
Model - RDP-WCHO02
Elektricna energija VAC 230
Trenutna frekvenca: Hz 50

Mo¢ w 1700

Brez obremenitve min 4000
Globina reza mm 5-40
Sirina reza mm 14/19/29
Zunanji premer diska; notranji premer mm 150; 22,2
Navoj prikljucka vretena - M12
Razred zascite pred izolacijo - Il

Raven zvo€ne modi dB 96.3 dB(A) /K=3/
Raven zvo¢nega tlaka dB 85.3dB(A) /K=3/
Nivo vibracij m/s? 7.214 [K=1.5 m/s?

* Vibracije so dolo¢ene v skladu s toc¢ko 6.2 EN 60745. / K-negotovost /

1. Splosna varnostna navodila za delo z elektricnim orodjem

OPOZORILO! Preberite vsa opozorila in varnostna navodila. NeupoStevanje opozoril in varnostnih
navodil lahko povzrodi elektri¢ni udar, pozar in / ali resne po$kodbe. Shranite vsa opozorila in navodila za
prihodnjo uporabo.

Izraz “elektricno orodje” v vseh spodaj opisanih opozorilih se nanasSa na vaSe elektricno orodje, ki se
napaja iz omrezja (s kablom) in / ali elektriénega orodja, ki ga napaja akumulatorska baterija (brez kabla).

1) Varnost na delovhem mestu

a) Delovno mesto naj bo Cisto in dobro osvetlieno. Nered in nezadostna osvetlitev sta predpogoj za
nesrece pri delu.

b) Elektricnega orodja ne uporabljajte v eksplozivnih atmosferah v prisotnosti vnetljivih tekogin, plinov ali
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prah. Elektri¢na orodja ustvarjajo iskre, ki lahko vnamejo prah ali dima.

c) Pri delu z elektricnim orodjem ne puscajte otrok in drugih navzocih. Motenje lahko z vaSe strani izgubi
nadzor.

2) Elektriéna varnost

a) Viici elektricnega orodja se morajo ujemati z vticnicami. Nikoli ne spreminjajte vtica. Za elektricno
orodje z za&¢itnimi ozemljitvami ne uporabljajte adapterjev. Uporaba nespremenjenih vtiev in njihovih
ustreznih kontaktov zmanjsuje nevarnost elektricnega udara.

b) Pazite, da se ne dotikate tal ali ozemljenih povrsin, kot so cevi, radiatorji, pe¢i in hladilniki. Ce je vase
telo ozemljeno, obstaja vecje tveganje elektri¢nega udara.

c) Elektricnega orodja ne izpostavljajte dezju ali vlagi. Vdor vode v elektri¢éno orodje povecuje nevarnost
elektricnega udara.

d) Uporabite kabel, kot je predvideno. Nikoli ne uporabljajte kabla za prenos elektricnega orodja, ga
raztegnite ali odstranite vti€a iz vtiCnice. Pazite, da kabel ne bo vro€ine, olja, ostrih robov ali gibljivih delov.
Poskodovane ali zapletene vrvice povecajo tveganje elektricnega udara.

e) Pri delu z elektri¢nim orodjem na prostem uporabite podalj$ek, primeren za zunanjo uporabo. Uporaba
podalj$ka, primernega za zunanjo uporabo, zmanjSuje tveganje elektricnega udara.

f) Ce je delovanje elektriénega orodja v vlaznem okolju neizogibno, za odklop napajalnika uporabite
napravo za preostali tok. Uporaba varnostne naprave zmanjSuje nevarnost elektricnega udara.

3) Osebna varnost

a) Bodite pozorni, delajte previdno in bodite previdni pri delu

elektricno orodje. Elektricnega orodja ne uporabljajte, €e ste utrujeni ali pod vplivom mamil, alkohola ali
zdravil. Trenutek nepazljivosti pri delu z elektricnim orodjem lahko povzro&i resno poklicno nesreco.

b) Uporabljajte osebno zascitno opremo. Vedno nosite zas€ito za o¢i. Osebna zas¢itna oprema, kot so
zascCitna maska, nedrseca zasc€itna obutev, zas¢itna Celada ali za$c€ita za sluh, ki se uporabljajo v posebnih
pogojih, zmanjsuje tveganje za poklic

nesrece.

c) Izogibajte se nenamernemu spros¢anju. Preden ga odklopite ali nosite, se prepri¢ajte, da je odklopnik
v izklopljenem polozaju, preden ga prikljuite na vir napajanja in / ali akumulator. Nositi elektricno orodje s
prstom na odklopniku ali prikljuciti elektricno orodje s stikalom za vklop na napajanje v vkloplijenem polozaju
je predpogo;j.

za nesreco pri delu.

d) Pred vklopom elektriénega orodja odstranite vpenjalni klju¢ ali klju¢. Klju¢ za privijanje ali kljug, pritrien
na vrtljivi del elektricnega orodja, lahko povzroci nesreco pri delu.

e) Ne pretiravajte. Ves ¢as vzdrzujte pravilno drzo in ravnotezje. To omogoc¢a boljsi nadzor nad elektri¢nim
orodjem v nepri¢akovanih situacijah.

f) Nosite primerna delovna oblacila. Ne nosite ohlapnih oblagil ali nakita. Lase, obladila in rokavice naj ne
bodo v gibljivih delih. Siroka oblagila, nakit ali dolge lase lahko ujamete s premicnimi deli.

g) Ce je elektri¢no orodje opremlieno z napravami za odstranjevanje in zbiranje prahu, se prepri¢ajte, da
so pravilno priklju¢ene in uporabljene. Uporaba teh naprav lahko zmanj$a tveganje, povezano s prahom.

4) Uporaba in nega elektricnega orodja

a) Elektri€nega orodja ne preobremenjujte. Uporabite pravilno izbrano elektri¢no orodje glede na uporabo.
Pravilno izbrano elektricno orodje deluje bolje in varneje v napovedanem nacinu delovanja, za katerega je
zasnovano.

b) Elektri¢nega orodja ne uporabljajte, Ce se stikalo ne preklopi v polozaj za vklop in izklop. Vsa elektricna
orodja, ki jih ni mogoce uporabljati z odklopnikom, so nevarna in jih je treba popraviti.

c) Pred kakrsnimi koli prilagoditvami, zamenjavo dodatkov ali shranjevanjem elektricnega orodja odklopite
vti¢ iz omrezja. Ti varnostni ukrepi zmanjSujejo tveganje nenamernega zagona elektri¢nega orodja.

d) Neuporabljeno elektri¢no orodje hranite izven dosega otrok in servisnemu osebju, ki elektricnega
orodja ne pozna ali pozna ta navodila, ne dovolite, da ga upravlja. Elektricna orodja so v rokah nepoucenih
uporabnikov nevarna.

e) Vzdrzevanje elektricnega orodja. Preverite gibljive dele za normalno delovanje in prosto gibanje,
celovitost in uporabnost delov ter morebitne druge okoli$¢ine, ki lahko negativno vplivajo na delovanje
elektriénega orodja. Ce je poskodovano, je treba elektri¢no orodje pred nadaljnjo uporabo popraviti. Veliko
nesrec je posledica slabo vzdrzevanega elektricnega orodja.

f) Rezalno orodje naj bo ostro in €isto. Pravilno vzdrzevano rezalno orodje z ostrimi rezalnimi robovi je
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manj likely blokirati in jih je lazje upravljati. m

g) Elektricno orodje, pripomocke in dele za orodje itd. uporabljajte v skladu s temi navodili in na nacin,
predpisan za dolo¢eno vrsto elektricnega orodja, ob upostevanju delovnih pogojev in del, ki jih je treba
opraviti. Uporaba elektricnega orodja za dela, ki niso tista, za katera je bilo zasnovano, lahko povzrogi
nevarne razmere.

5) Storitev

a) Elektri¢no orodje naj servisira usposobljen serviser z uporabo samo originalnih nadomestnih delov. To
zagotavlja ohranjanje moci elektricnega orodja.

2. Varnostna opozorila pri delu z rezalniki kanalov

a) Varovalka, priloZzena stroju, mora biti varno pritrjena nanjo in namescena tako, da je zagotovljena
najvecja varnost, tako da je ¢im manj diska izpostavljeno upravljavcu. Operater in navzoci navzoci morajo biti
oddaljeni od ravnine vrtenja diska. Varovalka $citi operaterja pred lete€imi ostanki, ko se disk zlomi in pred
nenamernim stikom z njim.

b) Uporabljajte samo ojacane abrazivne ali diamantne plosc¢e. Dejstvo, da lahko na elektri€no orodje
pritrdite dodatno opremo, ne zagotavlja varne uporabe.

c) Navedena hitrost vrtenja delovnega orodja mora biti najmanj enaka najvecji hitrosti, navedeni na
elektricnem orodju. Delovna orodja, ki se vrtijo z vecjo hitrostjo od prijavljene, se lahko zlomijo in njihovi deli
lahko razpadejo.

d) Diske lahko uporabljate samo za predpisane aplikacije. Na primer: ne bruSite s stransko povrsino
rezanega diska. Diamantne rezalne ploS€e so namenjene za zunanje rezanje. Sile, ki delujejo bo€no na disk,
lahko povzrogijo, da se zlomi.

e) Vedno uporabljajte nepoSkodovane prirobnice kolutov z ustreznim premerom za izbrani disk. Pravilno
izbrane prirobnice dobro pritrdijo disk in tako zmanjSajo moznost zloma.

g) Zunanji premer in debelina delovnega orodja morata biti znotraj dolo¢enih dimenzij vaSega elektri¢nega
orodja. Neprimerno velikih delovnih orodij ni mogoce dobro za&gititi ali ravnati z njimi.

h) Prikljuéne mere diskov in prirobnic se morajo natancno ujemati z velikostjo vretena elektricnega orodja.
Diski in prirobnice z luknjami, ki se ne prilegajo elektricnemu orodju, lahko povzro€ijo neuravnotezenost,
prekomerne vibracije ali izgubo nadzora.

i) Ne uporabljajte poskodovanih diskov. Preverite zarezan disk za vsako uporabo in razpoke. Ce orodje ali
disk padeta, ga preglejte, €e ni poSkodovan, ali namestite nov. Po preverjanju ali namestitvi novega diska se
z vsemi stranskimi opazovalci umaknite iz ravnine vrtenja diska in pustite stroj eno minuto v prostem teku pri
najvedji hitrosti. Med tem preskusom se obi€ajno poskodujejo diski.

j) Nosite osebno zascitno opremo. Nosite zad¢ito za obraz, zas¢itna ocala ali §¢it za obraz. Po potrebi
nosite zas¢itno masko, zas¢ito za sluh, rokavice ali za$¢itni predpasnik, da preprecite letece delce.

in ruSevin. Zas¢ita o€i mora zascititi pred letecimi ostanki pred razli¢nimi operacijami. Maska za prah ali
respirator morata filtrirati delce, ki se sprostijo med delovanjem. Dolgotrajna izpostavljenost mo¢nemu hrupu
lahko povzroci izgubo sluha.

k) Mimoido¢e naj bodo na varni razdalji od delovhega obmocja. Vsi na delovnem obmocju morajo nositi
osebno zascitno opremo. Leteci ostanki obdelovanca ali zlomljenega diska lahko povzrocijo poSkodbe zunaj
neposrednega obmocdja dela.

1) Elektricno orodje drzite samo na izoliranih prijemalih, kadar izvajate postopek, pri katerem se rezalni
pripomocek lahko dotakne skrite elektricne napeljave ali lastnega kabla. Stik rezalnega pribora z napeto Zico
bo postavil izpostavljene kovinske dele elektricnega orodja pod napetost, operater pa bo udaril elektri¢ni
udar.

m) Napajalni kabel naj bo izven dosega vrtljivega delovnega orodja. Ce izgubite nadzor nad elektriénim
orodjem, se lahko napajalni kabel prereze ali zaskoci in povlece dlan ali roko v dosegu vrtljivega orodja.

n) Nikoli ne zapuscajte elektricnega orodja, dokler se vrtljivo delovno orodje popolnoma ne ustavi. Vrteci
se disk lahko prime povrsino, na kateri je levo, in izvleCe elektricno orodje izpod nadzora.

o) Elektri¢nega orodja ne vklapljajte, medtem ko ga nosite ob telesu. Nenamerni stik z vrtljivim delovnim
orodjem se lahko zatakne za va$a oblacila in ga potegne proti telesu.

p) Pogosto Cistite zraénike naprave. Ventilator motorja bo v ohi$je pritegnil prah, ¢ezmerno kopicenje
kovinskega prahu pa lahko povzro¢i kratek stik.

q) Elektricnega orodja ne uporabljajte v blizini vnetljivih materialov. Iskre lahko vnamejo te materiale.

r) Ne uporabljajte delovnih orodij, ki zahtevajo tekocinsko hlajenje. Uporaba vode ali drugega hladilnega
sredstva lahko povzro¢i elektri¢ni udar.

3. Dodatna varnostna navodila pri delu z rezalniki kanalov
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Povratni udarec (povratni udarec) in z njim povezana varnostna navodila Povratni udarec (povratni udarec)
je zaradi tega nenadna reakcija zagozditve ali blokiranja vrtljivega diska. Zastoj ali zaklepanje povzrogi, da
se disk nenadoma neha vec vrteti, kar nato nenadzorovano elektricno orodje potisne v nasprotni smeri od
vrtenja diska na mestu zagozditve. Ce je na primer abrazivna plo$éa zagozdena ali blokirana v materialu,
lahko rob diska, ki vstopi v mesto zagozditve, vdre v povrsino materiala in povzroci, da se disk vrze ali potisne
nazaj. Disk se lahko odbije bodisi do operaterja bodisi stran od njega, odvisno od smeri gibanja na mestu
motenja. V teh okoli$¢inah se lahko abrazivni disk zlomi. Odboj je posledica nepravilne uporabe elektricnega
orodja in / ali neprimernih postopkov ali pogojev delovanja in ga je mogoce prepreciti z ustreznimi spodaj
opisanimi varnostnimi ukrepi.

a) Trdno primite elektrino orodje, zavzemite ustrezen polozaj na njem in v rokah, da boste lahko obvladali
silo odboja. Ce imate elektriéno orodje, vedno uporabite dodatni rogaj, da imate &im ve& nadzora nad
povratno silo ali reaktivnim navorom navora. Z ustreznimi previdnostnimi ukrepi lahko upravljavec nadzira
reaktivni navor in odboj.

b) Roke nikoli ne priblizujte vrtljivemu delovnemu orodju. Delovno orodje se lahko odbije na roko.

c) Ne stojte v ravnini vrtenja diska. Odboj bo elektri¢no orodje potisnil v nasprotni smeri od vrtenja diska
na mestu zagozditve.

d) Pri obdelavi vogalov, ostrih robov itd. delajte previdno. Ne dovolite, da se delovno orodje odbije ali
zaklene v obdelovancu. Pri obdelavi vogalov in ostrih robov se vrtljivi disk verjetno zagozdi, kar povzro€i
izgubo nadzora ali odboj.

e) Ne povezujte verig motornih zag, rezalnih ploS¢ za les, segmentiranih diamantnih ploS¢ z obrobnimi
reZami, vecjimi od 10 mm, ali kroznih ploS¢. Ta delovna orodja pogosto povzrocijo odboj ali izgubo nadzora.

f) Pazite, da se disk ne zatakne ali ne pritiska preve¢. Ne poskusSajte narediti preglobokih rezov.
Preobremenitev diska povecuje njegovo obrabo in dovzetnost za torzijo ali blokado in s tem moznost, da se
disk odbije ali zlomi.

g) Ce se disk zagozdi ali e Zelite iz kakrénega koli razloga nehati delovati, izklopite elektri¢no orodje in
ga drzite v mirujocem polozaju, dokler se disk dokonéno ne ustavi. Nikoli ne poskusSajte odstraniti vrtljivega
diska iz reza, sicer boste povzro€ili odboj. Poiscite in odpravite vzrok uroka.

h) Nikoli ne prikljucite elektricnega orodja, ko je disk Se vedno v obdelovancu. Pustite, da disk doseze
polno hitrost, preden ga previdno vstavite v rez. Ce znova zaZenete elektriéno orodje, ko je disk e vedno v
obdelovancu, se disk lahko zatakne, upogne ali odbije.

i) Podpirajte opore ali druge vecje dele, da zmanjSate nevarnost zagozditve in odbijanja diska. Veliki
obdelani deli se ponavadi povesajo zaradi lastne teze. Nosilci morajo biti names¢eni pod obdelovancem pod
¢rto reza in blizu roba obdelovanca na obeh straneh diska.

j) Bodite posebno previdni pri rezanju “zepov” na obstojecih stenah ali drugih “slepih” obmogjih. Prihajajoci
disk lahko prereze cevi za plin ali vodo, elektricne napeljave ali druge predmete, ki lahko povzrogijo odboj.

4. Opozorila pri delu.

Ne obdelujte materialov, ki vsebujejo azbest. Azbest velja za rakotvorno snov.

OPOZORILO: Preden elektricno orodje priklju€ite na elektricno omrezje, se prepriajte, da napajalna
napetost ustreza napetosti, navedeni na tipski ploscici elektricnega orodja.

= Napajanje z napetostjo, visjo od napetosti, dolo¢ene za elektricno orodje,

lahko povzro€i moc¢an elektri¢ni udar operaterja in $kodo

elektricnega orodja.

« Ce imate kakr$na koli obotavljanja, vti¢a elektriénega orodja ne vstavljajte v vti¢nico.

= Uporaba napajalnika z napetostjo, nizjo od tiste, ki je navedena na tipski ploscici elektricnega orodja,
lahko po$koduje motor.

= Da preprecite morebitno pregrevanje, vedno odvijte kabel iz podalj$ka s kabelskim bobnom.

= Pri uporabi podaljSka se prepri€ajte, da njegov prerez ustreza nazivnemu toku uporabljenega elektricnega
orodja in uporabnosti podaljSka.

OPOZORILO: Pred kakrSnimi koli prilagoditvami, servisiranjem ali vzdrzevanjem elektricnega orodja
vedno izvlecite in izkljuCite.

= Med delom vedno trdno drzite stroj z obema rokama in ohranjajte stabilen poloZaj telesa. Elektricno
orodje je varnejSe, ¢e ga drzite z obema rokama.

= Pred zacetkom del z ustreznim detektorjem kovin preverite prisotnost skrite elektricne napeljave,
plinovoda ali vodovoda ali poiscite pomo& ustreznih lokalnih sluzb. Ce se disk dotaknete skrite elektri¢ne
napeljave, lahko povzroCite Skodo elektrika. Poskodba plinovoda lahko povzroéi eksplozijo. Vrtanje
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vodovodne cevi lahko povzro¢i materialno Skodo ali elektriéni udar. m

= Napajalni kabel hranite izven dosega naprave.

= Elektricnega orodja ne uporabljajte s poSkodovanim kablom. Ne dotikajte se poSkodovanega kabla in
odstranite vti¢ iz vti¢nice, ¢e je med delovanjem kabel poskodovan. Poskodovani kabli povec¢ajo tveganje
elektricnega udara.

= Obdelovanec pritrdite v primez ali na drug primeren nacin.

= Nikoli ne puscajte orodja na delovhem obmocgju.

= Uporabljajte samo diamantne rezalne plosce.

= Ne uporabljajte poSkodovanih ali neuravnotezenih rezalnih ploS¢.

= Zas¢itite rezalne ploS¢e pred udarci.

= Stroja ne vklapljajte pod obremenitvijo in ga zapustite Sele, ko se konéno vrtenje ustavi.

= Elektricnega orodja ne preobremenjuijte.

= Elektri¢no orodje ima varovalko, nikoli ne uporabljajte elektricnega orodja brez varovalke.

= Roke drzite stran od vrtljivih rezalnih ploS¢.

= Stroj je usmerjen samo na material v vklopljenem polozaju.

= Po izklopu stroja vrtljivih diskov ne silite, da se ustavijo.

= Stroj vedno izklopite, preden ga postavite na stran.

= Prostega stroja ne puscajte na valjih, ampak vedno leZite na boku.

= Stroja nosite samo za pomozni rocaj in ohiSje pogonskega stroja.

= Uporabljajte samo originalne nadomestne dele.

= Elektricnega orodja smete uporabljati samo za predvideni namen. KakrSna koli druga uporaba, kot je
opisana v tem priro¢niku, se bo $tela za nepravilno uporabo. Odgovornost za $kodo ali poskodbo, ki nastane
zaradi nepravilne uporabe, nosi uporabnik in ne proizvajalec.

= Za pravilno uporabo tega elektricnega orodja morate upoStevati tukaj navedena varnostna pravila,
sploSna navaodila in navodila za uporabo. Vsi uporabniki morajo biti seznanjeni s temi navodili za uporabo
in obvesceni o morebitnih tveganjih uporabe elektricnega orodja. Otroci in telesno Sibki ljudje ne smejo
uporabljati elektricnega orodja. Otroke je treba skrbno nadzorovati, e so blizu kraja, kjer deluje elektri¢no
orodje. Obvezno je treba sprejeti preventivne varnostne ukrepe. Enako velja za spostovanje osnovnih pravil
o varnosti in zdravju pri delu.

= Proizvajalec ne odgovarja za kakr$ne koli spremembe elektricnega orodja, ki jih je izvedel uporabnik, ali
za Skodo, ki bi nastala zaradi tak§nih sprememb.

= Elektricno orodje je zasnovano za delo v prostorih in obmocjih z normalno pozarno ogrozenostjo v skladu
z “UREDBO Ne 1z-1971 za gradbena in tehni¢na pravila ter predpise za pozarno varnost”. Ni ga dovoljeno
uporabljati v eksplozivnem in pozarno nevarnem okolju, pri sobni temperaturi nad 40 ° C, v posebej vlaznem
okolju, ob prisotnosti padavin in v kemi¢no aktivnem okolju. Delovno mesto mora biti dobro osvetljeno.

5. Navodila za uporabo in montazo

To elektricno orodje napaja samo enofazna izmeni¢na napetost. Lahko ga prikljuc¢ite na kontakte brez
zascitnih sponk, saj ima dvojno izolacijo v skladu z EN 60745-1 in IEC 60745. Radijske motnje so v skladu z
direktivo o elektromagnetni zdruzljivosti.

To elektricno orodje je zasnovano za rezanje kanalov z nastavljivo Sirino in globino v materialih,
predpisanih na diskih, s katerimi se stroj uporablja (beton, gazirani beton, opecne stene, kamen itd.), Za
polaganje elektri¢nih, vodovodnih in plinskih instalacij , kabelska omreZja in drugo. Stroj je namenjen samo
za suho rezanje.

Pred montaZo vedno izkljuCite stroj in ga odklopite.

Zamenjava rezalnih plos¢ (slika B-D)

Obrabljene ali poskodovane rezalne plosce je treba takoj zamenjati.

- Uporabljajte samo ostre in neposkodovane rezalne plo$ce.

- Uporabljajte samo rezalne ploS¢e, ki so primerne za obdelani material.

- Uporabljajte samo rezalne ploS€e z najvecjo dovoljeno hitrostjo, ki je enaka ali presega najvecjo hitrost
prostega teka stroja.

-Uporabljajte samo diamantne rezalne ploS¢e, ki so primerne za suho rezanje.

- Vedno zamenjajte oba rezalna diska hkrati.

-Nikoli ne posku$ajte odstraniti varovala. *Napravo postavite na stabilno povrsino.
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» S pomocjo imbus klju¢a (13) odvijte imbus vijake (12).

« Sprostite zaklepni gumb (3) in spustite podstavek (7).

» Odstranite zas¢ito (6).

« Drzite pritisnjen gumb za zaklepanje vretena (5), da zaklenete vreteno (14).

« Sprostite zunanjo prirobnico (15) s prirobnignim klju¢em (16). Ce jo Zelite priviti, zavrtite v smeri urnega
kazalca. Ce Zelite zategniti, zavrtite v levo.

 Odstranite staro rezalno plosco (17), distan¢nike (18), staro rezalno plo$¢o (19), puSo vretena (20) in
notranjo prirobnico (21).

* Po potrebi ogistite prirobnice (15 in 21).

» Namestite notranjo prirobnico (21), puso vretena (20), novo rezalno plosco (19), distan€nike (18) in novo
rezalno plosco (17).

* S prirobni¢nim klju¢em (16) trdno privijte zunanjo prirobnico (15).

« Sprostite gumb za zaklepanje vretena (5).

* Namestite zascito (6).

» Dvignite podstavek (7) in zategnite zaklepni gumb (3).

» Z imbus klju¢em (13) trdno privijte imbus vijake (12).

6. Delo s strojem

Nastavitev $irine reze (slika B - E)

Sirino reZe lahko nastavite z distanéniki med rezalnimi plo¢ami. Stevilo distanénikov med rezalnimi
plos€ami doloca Sirino reze.

- Med uporabo ne nastavljajte Sirine reze.

- Vedno namestite vsaj en distanénik

med rezalnimi ploS¢ami.

« Dologite Sirino reze.

« Distancnike (18) namestite okoli rezalnih plo$¢ (17 in 19) v zahtevanem vrstnem redu. Glejte poglavje
“Zamenjava rezalnih plos¢”.

Nastavitev globine reze (slike Ain F)

Globina reze je spremenljiva med 5 in 40 mm. Globino reze lahko beremo s skale (4).

Med uporabo ne nastavljajte globine reze.

* Sprostite zaporni gumb (3).

» Podstavek (7) nagnite v Zeleni polozaj. Nastavite globino reze priblizno 3 mm globlje od zahtevane
globine, da izravnate morebitne neravnine na povrsini stene.

« Zategnite zaklepni gumb (3).

Vklop in izklop (slika A)

« Za vklop stroja drzite pritisnjeno tipko za zaklepanje in hkrati pritisnite stikalo za vklop / izklop (1).

» Za izklop naprave spustite stikalo za vklop / izklop (1).

Zascita pred preobremenitvijo

Stroj je opremljen z napravo za zascito pred preobremenitvijo, ki samodejno izklopi napravo, Ce je
naprava preobremenjena

* Izklopite stroj.

« Odstranite stroj iz obdelovanca.

* Vklopite stroj.

» Napravo zazenite v prostem teku priblizno 1 minuto, da se naprava ohladi.

Odsesavanje prahu (slika G)

Stroja uporabljajte samo, ¢e je priklju¢en na vakuumsko napravo, ki je odobrena za kamniti prah.

Vakuumska naprava mora biti primerna za obdelani material. Pri delu s strupenimi snovmi ali tam, kjer
nastaja strupen prah, uporabite posebno vakuumsko napravo.

.- Nikoli ne uporabljajte gospodinjskega sesalnika.

Uporaba gospodinjskega sesalnika lahko zlahka poskoduje vase zdravje in sesalnik. - Vedno uporabite
adapter za odsesavanje prahu.

- Prepricajte se, da je cev vakuumske naprave varno priklju¢ena na adapter za odsesavanje prahu.

- Ce se vakuumska naprava pokvari, takoj ustavite delo. izklopite napravo, odstranite omrezni vti¢ iz
omrezja in poskusite odpraviti tezavo.

« Vstavite adapter za odsesavanje prahu (22) v priklju¢ek za odsesavanje prahu (9). Cev vakuumske
naprave priklju¢ite na adapter za odsesavanje prahu (22).
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Namigi za optimalno uporabo

* Narisite ¢rte, da dolocite smer vodenja rezalnih plo$¢.

« Stroj primite z obema rokama. Drzite drugo roko na pomoznem rocaju (11).

 Nastavite Sirino reze.

* |Izvedite enega od naslednjih korakov:

- Stroj spustite v steno in nastavite globino reze (priporo¢ljivo). Stroj je postavljen ob steno, rezalne plosce
pa niZje v steno, da natancneje nastavite globino reze.

-Nastavite globino reze in spustite stroj v steno.

« Stroj postavite z vodilnim kolescem (8) na steno. Pazite, da se rezalni koluti poravnajo z narisanimi
¢rtami na steni.

» Nastavite globino reze.

« Vklopite stroj.

Pocakam, da naprava doseze polno hitrost.

« Stroj pocasi premikajte po vnaprej narisanih ¢rtah od zgoraj navzdol in trdno pritiskajte vodilni valj (8)
ob steno (slika H).

Na stroj ne pritiskajte preve€. Naj stroj opravi svoje delo.

* Izklopite stroj in pocakajte, da se stroj popolnoma ustavi, preden stroj odloZite.

7. Vzdrzevanje

Pred kakr$nimi koli vzdrzevalnimi deli vedno izkljuCite napravo z glavnega napajanja.

Redno ¢istite ohisja stroja z mehko krpo, po moznosti po vsaki uporabi. Prepri¢ajte se, da na prezracevalnih
odprtinah ni prahu in umazanije. Zelo obstojno umazanijo odstranite z mehko krpo, navlazeno z milnico.
Ne uporabljajte topil, kot so bencin, alkohol, amoniak itd. Tak8ne kemikalije lahko poskodujejo sinteticne
sestavine.

8 Varstvo okolja.
Glede na okolje moci, je treba pribor in embalazo v skladu z ustreznimi obdelave za
ponovno uporabo, ki jih vsebujejo surovine.
Ne mecite gospodinjskih odpadkov na oblasti! V skladu z EU direktivo 2012/19/ES o
I razrezani elektriénih in elektronskih naprav in njegova potrditev s nacionalnega prava
orodja, ki jih je mogoce uporabiti, ga je treba zbirati loc¢eno in jih v skladu z ustreznimi
obdelavo za izterjavo, ki jih vsebujejo sekundarnih surovin.

NACELA ZA VARNOST DEVICE LASER

Laser se uporablja pri gradnji mo¢€ je 2 razreda, z najvecjo mocjo <1 mW, ko je val valovna dolzina

650 nm. Taka naprava ni Skodljiva za vid, vendar se ne smejo neposredno videti v smeri vira sevanja
(nevarnost trenutno slepoto).

OPOZORILO. Ne sme neposredno videl laserski Zzarek svetlobe. To je povezano z nevarnostjo. Ugotoviti je
treba, pod varnostnimi naceli.

Ne namerno ali nenamerno, je laserski zarek usmerjena v ljudi, zivali ali druge predmete, poleg procesorja
objekt.

Ne smemo dovoliti, ob&asno neposredno usmerjanje laserskega zarka svetlobe v o€eh mimoidocih ali zivali
za obdobje, daljSe od 0,25 s, ali z usmerjanjem zarek z ogledali.

Vedno se prepri¢ajte, da je laserska svetloba osredoto€ena na gradivo, ki nima odbojne povrsine. Briljantno
jekla preprecuje lasersko svetlobo se uporablja, ker bi to lahko privede do nevarnih odsev svetlobe operaterja,
drugim ali zivali.

Ne dovolite, da zamenjava laserski sistem z napravo drugega tipa. Vsa popravila je treba opraviti s strani
proizvajalca ali pooblas€ene osebe.

LASERSKA SVETLOBE LASERSKA SEVANJA
NE VIDEZ LASERSKIM ZARKOM
LASERSKA NAPRAVA CLASS 2

Valovna dolzina: 650 nm, moé: <ImW
EN 60825-1: 2007
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EL MpwTtéTUTTO 08NYIWYV XPHRONG

Ayatrnté weAdTn,

ZuyxapntApla yio TNV ayopd &vOog HMNXOVAMATOG aTmd TIG TAXUTEPA AVATITUCOOMEVN MAPKA
NAEKTPIKWV Kol TTemIECHéEVOU aépa epyaleia - RAIDER. Me Tn cwoTth gykatdoTaon kai AgiToupyia,
RAIDER gival ac@aAn kai agiémrioTa UAIKA Kal TIG Epyadieg padi Toug Ba oag dwaoel TTpayHaATIKA XapPd.
MNa mn dieuk6AUVo R oag, dyoyn e§uTTnNPEETNON Kol dnUIoupynRoel éva dikTuo atrd 45 utrnpecieg o€ 6An
n XWwpa.

Mpiv XpNOIPOTTOINCETE AUTO TO MNXAVNHO, SIABACTE TIPOCEKTIKA TO TPEXOV «EYXEIPIBIO XPAONGY.

Mpog 10 cupPépov TG ACPAAEIOG Ooag Kal va eSac@alioel TNV opdn Xxprion Kail va diaBdoeTe
TTPOCEKTIKA QUTEG TIG 03NYieg, KABWG Kal TIG CUCTACEIG KAl TIG TTpogldotroinoelg Toug. MNa Tnv atropuyn
TEPITTWV AaBWV Kal aTUXNHATWYV, €ival ONUAVTIKO OTI auTég ol 0dnyieg va Trapapeivouv diaBéoipa
yia JEAAOVTIKA ava@opd o€ 6Aoug 6Goug Ba XpNnoIUoTToIoUV TO unXdvnua. Av To TTouARoel o€ évav
véo IBIOKTATN ,,eyXEIPidIo XpRong” mpémel va utroBAnBoUV padi HE aUTO va EITPEYEI OTOUG VEOUG
XPNOTEG va e§oIKEIWOOUV PE TIG 0BnYieg ao@aleiag kal AeiIToupyiag.

,Euromaster Import Export“ Ltd €ival £§ouciodoTnuévog avTITTPOOWTITOG TOU KOTAOKEUNOTA
ka1 1310kTATN Tou RAIDER eptmropiké onpa. Aieubuvon Tng eraipeiag givar n Zogia 1231, blvd ,,Lom
Road“ 246, tTnA. 02 934 33 33 934 10 10, www.raider.bg? Www.euromasterbg.com? E-mail: info @
euromasterbg. com

A6 10 2006 N eTOIPEia EI0AYaYE Eva oUoThUa Siaxeipiong oidoTnTag ISO 9001:2008 TicTOTTOINGN
ME To Tedio eQAPHOYNAG: EPTTOPIa, EICaywYR, E§aYWYN Kal TNV £SUTINPETNON TWV ETTAYYEAPATIKWY KO
XOMTTI NAEKTPIKA, TTVEULOTIKA Kal TN 3Uvapn gpyaAgiwv Kal o1dnpikwyv. To mICTOTTOINTIKO €K360NKe

a6 Tov oiko Moody AieBvég Certification Ltd, AyyAia.

TEXNIKA ZTOIXEIA
TTOPAPETPO povada agia
MovTtéo _ RDP-WCHO02
HAekTpIKO peUPQ VAC 230
Tpéxouoa ouxvoTnTa: Hz 50
E¢ouaoia W 1700
Xwpig TaxutnTa @OpTWONG min-! 4000
B&Bog kotrg mm 5-40
MA&TOG KOTTAG mm 14/19/29
E€wTtepikn SIGUETPOG TOU BIOKOU. ECWTEPIKA BIGUETPOG mm 150; 22,2
NAua ouvdeong agova - M12
Kartnyopia TpooTaciag pévwong - Il
Emitredo nxnTikAG 10x00G dB 96.3 dB(A) /K=3/
ZTABUN NXNTIKAG TTiEong dB 85.3dB(A) /K=3/
ETitredo kpadaopwyv m/s? 7.214 /K=1.5 m/s?

* O1 dovroeig TTpoadiopifovTal aUPGWVa Pe To onpeio 6.2 Tou EN 60745. / K-aBeBaidtnta /

1. Fevikég 0dnyieg aoc@algiag yia epyacia PHe NAEKTPIKA epyaAgia

MPOEIAOMNOIHXZH! AlaBdoTte OAeg TIG TTPOEIBOTIOINCEIS Kal odnyieg ao@algiag. H un tpnon twv
TIPOEIBOTIOINCEWY Kal TwV 0dnylwv ao@aAeiag PTTopei va TTpokaAéoel nAekTpotrAnéia, Trupkayid 1 / kai
ooBapo TpauuaTiond. AlatnproTe OAEG TIG TTPOEIBOTTOINCEIG KAl 0dNYiES yia HEAAOVTIKA Xpron.

O 6pog «nAEKTPIKO epyaAeion g€ OAeG TIG TTPOEIOOTIOINCEIG TTOU TTEPIYPAPOVTAl TTAPOKATW QVOQEPETAl
0T0 NAEKTPIKG 0OG epyaAeio TTou TpoodoTeiTal aTTd To OiKTUO (ME KOAWDIO) ) / Kal To NAEKTPIKS epyaAeio TTou
TPo@OdOTEITAI ATTO HIa ETTAVAPOPTICOUEVN PTTATApIa (XWPIG KAAWDIO).



RAIDEREE:

1) Ao@daAgia oTo XWPO epyaaiag m

a) Alatnpeite To XWPOo epyaciag kaBapd kal KOAG @wTIoPéVO. H akaTaoTaoia Kal 0 avETTAPKAG QWTIOPOG
artroteAoUV TTPoUTTOBECN YIa aTUXAMATA OTNV £PYaTia.

) Mn xpnoidoTroleiTe NAEKTPIKG €PYaAEia O€ EKPNKTIKEG OTHOCQPAIPEG TTAPOUCTIa EUPAEKTWY UYPWV,
agpiwv | okévnNG. Ta nNAeKTPIKA epyaleia TTapdyouv OTTIVEAPEG TTOU PTTopoUv va TTUPOdOTHOOUV OKOVN A
avoBupIdoEIG.

y) KpatoTe Ta TTaidié Kal Toug TTapeEUPIOKOPEVOUG HAKPIG OTav epyaleaTe Pe Eva NAEKTPIKO epyaleio. H
améoTTaon TNG TTPOCOXAS UTTOPEI va 0dnNyrnoel 0€ ATTWAEIN EAEYXOU €K HEPOUG OOG.

2) HAekTpIkf) ao@dAeia

a) Ta BuopaTta TwV NAEKTPIKWY epyaAEiwv TTPETTEN va Taipidlouv pe TIG TTPiCeg. Mnv aAAdleTe TToTE TO
Buopa pe otolovdATIOTE TPOTIO. MnVv XPNOIYOTIOIEITE BUCUATA TTPOCAPUOYEQ YIa NAEKTPIKG epyaAeia pe
TIPOCTATEUTIKA Yeiwon. H xprion apetdBANTwY BOUAWUATWY Kal TV aVTIOTOIXWY ETTOQUWY TOUG PEIWVEI TOV
Kivduvo nAekTpoTTAngiag.

B) ATTouyeTe va ayyileTe To £50QOG I TIG YEIWHEVEG ETTIPAVEIEG OTTWG CWANVEG, KAAOPIPEP, OOUTTEG Kal
wuyeia. Eqv To owpa oag gival yeiwpévo, uTTdpxel auénuévog Kivouvog nAekTpoTTAngiag.

Y) Mnv ekBéteTe nAekTpIKG epyaheia ae Bpoxr 1 uypd TepIBaAAovTa. H Sigioduon vepoU aTO NAEKTPIKO
epyaAeio augdavel Tov Kivduvo nAekTpoTTANgiag.

8) XpnaoiyotroliaTe To KaAwdio 6TTwg TTpoopileTal. Mnv XpnoIUOTTOIEITE TTOTE TO KAAWDIO YIa va JETAPEPETE
TO NAEKTPIKO £PYOAEIO, VA TO TEVIWOETE I VA AQAIPETETE TO QIS aTTO TNV TTPida. KpatAoTe T0 KAAWDIO PaKpId
atré BeppoTnNTa, AGdI, AiXUNPES AKPEG 1 Kivoupeva pépn. Ta xaAaopéva i utrepdepéva KaAwdia augdvouv Tov
Kivduvo nAekTpoTTrAnéiag.

€) Otav epyddeate pe TO NAEKTPIKO €pYaAeio o€ e§wTEPIKOUG XWPOUG, XPNOIMOTIOINOTE €va KAAWSIO
TTPOEKTAONG KATAAANAO yia eEwTEPIKA XPron. H xprion kaAwdiou eTTEKTAONG KATAAANAO yia EEWTEPIKN XpPron
UEILVEI TOV KivOUVO NAEKTPOTTANEIaG.

aT) EGv n Aeitoupyia Tou NAeKTPIKOU epyaAeiou o€ éva uypd TTePIBAAAOV €ival aVATTOQEUKTN, XPNOIUOTIOINOTE
€va UTTOAEITTOUEVO PEUPA VIO VO ATTOCUVOECETE TO TPOPODOTIKG. H XpAGN CUCKEUNG QOQAAEING PEILIVEI TOV
Kivduvo nAekTpoTrAnéiag.

3) MpoowTTikA ac@aAeia

a) Na €ioTe TTPOCEKTIKOI, va EpYAleOTE PE TTPOCOXN KAl VA EI0TE TTPOTEKTIKOI OTAV EPYALEDTE PE

NAEKTPIKO epyaAeio. Mnv xpnoIPOTIOIEITE TO NAEKTPIKG EPYOAEIO OTAV €i0TE KOUPATHEVOI A UTTO TNV ETTAPEIN
VOPKWTIKWY, AAKOOA i @appdkwy. Mia aTiyur) amrpooegiog é1av epyaleaTe e Eva NAEKTPIKO EpYaAEio pTTOPET
va TTpokaAéoel coBapd eTTayyeAPaTikd atixnua.

) Xpnoiyotoi\ate atopikd TTPOOTATEUTIKO €EOTTAIONO. Na @opdTe TTAVTA TTPOCTOTEUTIKA TWV HOTIWV.
O TTPOCWTTIKOG TTPOOTATEUTIKOG £E0TTAIONOG, OTTWG PACKA oKOvVNG, avTIoAIoBNTIKA TTaTTouTola ao@aAEiag,
KPAVOG ao@aAgiag fj TTPOCTATEUTIKA OKON TTOU XPNOIMOTIOIEITAI O€ OUYKEKPIMEVEG OUVONKEG, WEIWVEI TOV
Kivduvo €TTaYYEAUATIKAG XPONG

atuxAuaTa.

y) ATro@UyeTe TNV akouola atreAeuBépwon. BeBaiwbeite 0TI 0 SIaKOTITNG KUKAWPATOG BpiokeTal oTn B€on
QTTEVEPYOTTOINGNG TTPIV TOV OUVOECETE O€ Yia TTNYA TPOPod00iag 1) / Kal HIa ETTAVAQOPTICOUEVN PTTATAPIa TIPIV
TNV TTAPAAGBETE ) TN PETAQEPETE. H PETOQOPA EVOG NAEKTPIKOU £pyaAgiou PE TO OAXTUAO Gag OTO JIOKOTITN
KUKAWMATOG 1 N 0UVOEDN £VOG NAEKTPIKOU £pyaAgiou Pe Evav SIOKOTITN TPOPODOCiag OTnV TTapoxr PEUNATOG
aTn Béon evepyotroinang gival atrapaitnTn TTPoUTTd0eaN.

yla atdxnua oTnv epyaacia.

0) ApaipéaTe To KA€IBi i} TO KA€IBi GUOPIENG TTPIV EVEPYOTTOINOETE TO NAEKTPIKO epyaleio. ‘Eva o@igipuo
N éva KA€I®i TToU €ival TTPOCAPTNUEVO OE £va TTEPIOTPEPOPEVO PEPOG TOU NAEKTPIKOU EPyaAeiou PTTOPED va
TTPOKOAECEI ATUXNUO OTNV EPYAaTia.

€) Mnv 10 TTapakAveTe. AIOTNPACTE TN OCWOTA OTACN KOl I00PPOTTIa avd TTAca OTIyuA. AuTO €ITPETTEI
KOAUTEPO EAEYXO TOU NAEKTPIKOU EPYOAEIOU O€ ATTPOCUEVEG KATAOTACEIG.

aT) ®opdre KaTdAANAa pouxa epyaciag. Mnv @opdTte xahapd pouxa ) Koopnuata. KpatioTte Ta gaAAid,
Ta POUXQ KaIl Ta YAVTIO 0aG HaKPIG aTTd Kivoupeva pépn. Ta @apdid pouxa, Ta KOGUAKATA A Ta HAKPIG HOAAIG
MUTTOPOUV VA TTIOCTOUV PE KIVOUHEVA PEPN.

¢) Eav To nAekTpIkd epyaleio gival eEOTTAICUEVO PE CUOKEUEG £EaYWYNG Kal GUAOYRG OoKkOvNg, BeRaiwBeite
Om €xouv ouvdeBEi Kal XpnoiPoTroiNBei owoTd. H Xprion auTwV TwWV CUCKEUWV WTTOPEI va PEILOEl TOUG
KIVOUVOUG TTOU OXETICOVTAI PE TN OKOVN.

4) Xpion Kai @povTida NAEKTPIKWY EPYaAEiwV
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a) Mnv uTTEPPOPTWVETE TO NAEKTPIKG £pyaleio. XpnOIPOTTOINOTE TO CWOTA ETTIAEYUEVO NAEKTPIKO £pyaAeio
oUp@WVa PE TNV EQappoyr. To CwaoTd €TMAEYUEVO NAEKTPIKO £PYOAEio AsITOUPYEi KOAUTEPO Kl AOQAAETTEPT
OTOV QVOKOIVWHEVO TPOTTO AEITOUPYIAG YIO TOV OTTOI0 £XEI OXEDIOOTEI.

) Mn xpnoiyoTroleite To NAEKTPIKO epyaAeio edv o BIOKOTITNG dev aAAAdel oTn BEan evepyoTToinong Kai
atrevepyotroinong. Kabe nAekTpikd epyaAgio TTou dev PTTOPED va AsIToupyAoel e SIOKOTITN gival TTIKIVOUVO
KaI TTPETTEI VA ETTIOKEUAOTEI.

Y) ATTOGUVOEDTE TO @IG OTTO TO OIKTUO TIPIV KAVETE OTTOIECONTIOTE PUBUICEIG, AVTIKATAOTAON £EaPTNHATWY
1 aTroBrKeuon Tou NAEKTPIKOU epyaAgiou. AUTEG 01 TTPOQUAGEEIG ao@aAEiag PEILVOUV Tov KivOuvo akoUualiag
€KKIvNONG Tou NAeKkTPIKOU epyaAeiou. &) KpatioTe Ta pn xpnolpotroinuéva NAEKTPIKA epyaleia pakpid atéd
TTaIBIG KOl PNV ETTITPETTETE OTO TIPOCWTTIKO OEPPIG TToU OeV gival EEOIKEIWPEVO PE TO NAEKTPIKO EpyaAEio A eival
€COIKEIWPEVO PE QUTEG TIG 0BNYieg va To xeIpideTal. Ta nAeKTPIKG epyaAeia ivar eTTIKivVOUvVa OTa XEPIA TWV [N
EKTTAIDEUPEVWIV XPNOTWV.

€) ZUVTAPNON NAEKTPIKWY epyaAeiwv. EAEyETE Ta KIvoUpeva PEPN yia Kavovikr Asitoupyia kal eAeUBepN
Kivnon, akepaidtnTa KOl duvaTOTNTA CUVTAPNONG TWV QAVTOAAGKTIKWVY KOl TUXOV GAAEG TTEPIOTATEIS TTOU
EVOEXETAI Va eTTNPEdOOUV BUOHEVWG TN AEIToupyia Tou NAEKTPIKOU epyaAciou. Edv €xel uttooTei {nuid, 1O
NAEKTPIKO EPYOAEIO TTPETTEI VA ETTICKEUAOTEI TIPIV OTTO TNV TTEPAITEPW XPNON. MoAAG aTuxrpaTa TTpokaAoUvTal
aTTé KaK& ouvtnpnuéva NAEKTPIKG EPYAAEia.

oT) AloTnpeite Ta epyaAeia KOTTAG alxpnEd kal kaBapd. Ta cwaoTd cuvTnpnuéva pyaleia KOTIAG HE KOPTEPK
akpa givar Aiyotepo Oavo va PTTAOKGPOUV Kal gival EUKOAGTEPA OTN XPron.

C) XpnoIUOTTOINGTE TO NAEKTPIKO EPYAAEio, Ta EEAPTHAMATA KAl TA £EAPTANATA EPYAAEIWV K.ATT. GUPPWVA
ME auTEG TIG 0dnyieg Kal PE TOV TPOTTO TTOU OPICETAI YIO TOV OUYKEKPIYEVO TUTTO NAEKTPIKOU epyaAeiou,
AapBdvovTag utrdwn TIG CUVORKEG AsiToupyiag Kal TNV €pyacia TTou TTPETTEl va eKTEAEOTEL. H xprion Tou
NAEKTPIKOU epyaAeiou yia epyaaia SIaQOPETIKA OTTO EKEIVN YA TNV OTToia £XEI OXEDIAOTE UTTOPEI VA TTPOKAAEDEI
€TTIKivOuvn KatdoToon.

5) Ymnpeoia

a) EmokeudoTe 1o NAEKTPIKO 0OG £PYOAEi0 aTTO €EEIBIKEUPEVO TEXVIKO GEPPBIG XPNOIUOTIOIWVTAG POVO
yvrola avToAAOKTIKG. AuTO Slaa@alilel 0TI diatnpeital n 10XUG Tou NAEKTPIKOU ePYOAEiouU.

2. MpPo&cIBOTIOINCEIS AT WAAEIAG OTAV EPYATECTE HE KOPTESG KAVAAIWV

a) H ao@AaAeia TToU TTOPEXETAI IE TO INXAVNUO TTPETTE VA €ival A0PAAWG TTPOCAPTNHEVN GE QUTAV Kal va
TOTTOBETEITA KATA TETOIO TPOTIO WOTE va dlac@alifeTal n PEyIOTN ACPAAEID, WOTE va EKTIOETAI GTOV XEIPIOTH
600 10 duvaTtdv AlyéTePog diokog. O XEIPIOTAG KAl Ol TITAPEUPIOKOPEVOI TTPETTEI VO OTTORAKPUVOOUV aTTd TO
€TMTIESO TTEPIOTPOPNAG TOU diokou. H ao@AA&ia TTpooTaTEUEl TOV XEIPIOTH ATIO TA CUVTPIMMIA TTOU TTEQTOUV
OTav o0 BioKOGg OTTAoEl KAl aTTO TUXaia £TTaPH Padi Tou.

) XpnaoiyoTrolgite povo evioxupévoug AsiavTikoug diokoug i 8iokoug SiapavTiwy. To yeyovog 0TI HTTopEiTe
va ouvOEoeTe £va afeaoudp OTO NAEKTPIKG 0ag epyaAeio dev eyyudTtal TNV acpain xprRon.

y) H dnAwBeica TaxUtnTa TTEPIOTPOPRG Tou epyaAeiou epyaaiag TTPETTEN va gival TOUAGXIOTOV ion HE
TN p€yIoTn TaxUTNTa TTOU avagEéPETal OTO NAEKTPIKO epyaAeio. EpyaAeia epyaciag TTou TTEQIOTPEPOVTAI E
peyaAuTepn TOXUTNTA aTrd 6, TI ONAWVETAI PUTTOPEI VO GTTACOUV KOl TO KOMMATIO TOUG UTTOPEi va TTETAEOUV
HakpId.

8) O1 diokol TTPETTEl va XpnoIgoTTolouvTal JOvo yia TiIG KaBopIopéveg epappoyEg. MNa apadsiyya: pnv
aAéoeTe pe TNV TAQIVA emi@avela evog Koppévou diokou. O1 diokol KOTTAG e diapdvTia Exouv oxedlaaTei yia
TTEPIPePEIOKT KOTTA. O1 duvapelg TTou epapudlovtal TTAEUpIKG aTov dioKo UTTopei va TTpokaAécouv Bpalaon.

€) XpnoipoTroieite TTavtote OapPEVEG PAAVTLEG BioKOU pE TNV KATAAANAN SIGUETPO YIa TOV ETTIAEYHEVO
dioko. O1 owoTad eTAeypEVEG GAGVTLEG aoPaAI{ouV TO BiOKO KOAJ, YEIwvovTag £T01 TNV TTIBaveTnTa Bpadong.

¢) H e€wtepikr) SIGUETPOG Kal TO TTAXO0G TOU £pyaleiou epyaaiag TTPETTEN va gival eVTOG Twv KaBopIoPEvwy
S100TACEWY YIa TO NAEKTPIKO aag epyaAeio. Ta epyalcia epyaciag pe akatdAAnAo péyebog dev Ptropolv va
TIPOOTATEUBOUV N VO QVTINETWTTIOTOUV KAAd.

h) O1 dlagTdoeig GUVOEONG TwV dIOKWV Kal TwV QAAVT{WYV TTPETTEl va TaIPIAdoUV akpIBWG PE To péyeBog
TOU Ggova Tou NAEKTPIKOU epyaAgiou. Aiokol Kai @AAVTEEG e OTTEG TTOU OV TAIPIAJOUV OTO NAEKTPIKO EPYAAEio
JTTOpPEi va TTPOKaAéTOUV aviGoppoTria, UTTEPBOAIKA dOvNaon ) atTwAEIa EAEyXOU.

i) Mn xpnoigoTrolgite KateoTpapuévoug Oiokoug. EAEyEte Tov eykotry diokou yia kABe xprion Kai
pwyués. Eav To gpyaleio ) o diokog Téoel, eAEyETe TO BioKO yia nuId 1 EyKATaOTACTE VEO dioko. Agou
eNEYEETE | EYKATAOTHOETE TOV VEO OIOKO, OTTOMAKPUVOEITE PE OAOUG TOUG TTAEUPIKOUG TTAPOTNPENTEG €W
atré TO ETTITTESO TTEPIOTPOPNG TOU BIOKOU KOl APr)OTE TO PNXAvnUa oTo peAavTi oTn PEyIoTN TaXUTNTA YIa
éva Aemrto. O1 kateoTpappévol diokol ouvhBwg Ba otrdoouv Katd Tn didpkeia autou Tou TeOT. 1) PopdTe



RAIDEREES
[Pro

QATOUIKO TTPOCTATEUTIKO EOTTAICHS. AvAAoya PE TNV EQAPUOYH, POPECTE TIPOCTATEUTIKO TTPOCWTTOU, YUOAId
1 TTPOCTATEUTIKO TTPpOoowWTTOU. Edv ival arrapaitnto, popéaTte pAoKa OKOVNG, TTPOCTATEUTIKA OKONG, YAVTIA A
TTPOCTATEUTIKI TTODIA VIO VO OTOUOTHACETE VO TIETATE CWUATIOIA.

KQI OUVTPIPpIa. H TTpooTacia Twy POTIWV TTPETTEN VA TIPOCTATEUETAI OTTO TA CUVTPIPMIA TTOU TTETOUV aTTo
S16popeg emmeuRdoelg. H pdoka okdvng ) N avaTveEUOTIKA) GUOKEUN TTIPETTEI va QIATPAPEI T CWHATIOIO TTOU
atreAeuBepwvovTal kKatd Tn Aeitoupyia. H Tapatetapévn €kBeon oe duvatd BOpuUBo UTTOPEi VO TTPOKAAETEI
ATTWAEIQ AKONG.

k) KpatrioTe TOUG TTApeUpIOKOPEVOUG O Aa@OAr atréoTacn atrod Tnv Teploxn epyaciag. OAol oTnv Treploxn
EPYACiag TIPETTEI VO QOPOUV OTOHIKO TTPOOCTATEUTIKO €EOTTAIOUO. [ETWVTOG OUVTPIMKIO aTTd TO KOUUATI
gpyaciag i atré oTracuévo OioKOo PTTOPEI va TIPOKOAETEI TPAUMATIOUO TTEPA aTTO TNV GUECN TTEPIOXN EPYATiag.

1) Kpatdare 10 NAeKTPIKG EPYAAEio HOVO O€ HOVWHEVEG ETTIQAVEIEG AABAG KT TNV EKTEAEDT PIOG AgIToupyiag
aTnVv oTToia TO €§APTNUA KOTIAG MTTOPEi Va ayYiCel pia KpU@r) NAEKTPIKN £yKATAGTAON 1) TO BIKO TOU KAAWDIO.
H ema@n Tou £€apTrpaTog KOTING PE éva wvtavd cUpua Ba ToTToBeTACE! Ta eKTEBEINEVA HETOAAIKE PEPN TOU
NAEKTPIKOU £pyaAeiou Kail o XeIpIoTAG Ba AdBel nAekTpoTTANngia.

m) KpatAoTe To KOAWSIO PeUPATOG POKPIG OTTO TO TTEPIOTPEPONEVO EPYOAEio epyaaiag. Edv xaoeTte Tov
€AEYXO TOU NAEKTPIKOU £pyaAgiou, TO KOAWDIO TPOPOBOTIaG UTTOPET VA KOTTEN I va ayKIOTPWOEI Kal va GUPETE
TNV TTOAGKN A TO X€PI 0AG EVTOG TOU €UPOUG TOU TTEPIOTPEPOHEVOU EPYOAEIOU.

n) Mnv a@rvete TTOTE TO NAEKTPIKO EPYOAEIO EWG OTOU OTAPATACEI TO TTEPICTPEPOUEVO EPYOAEIO EPYOTiag.
O 1repIoTPEPOUEVOG BIOKOG UTTOPET va TTIAaEl TNV ETTIQAVEIQ OTNV OTToia BPICKETAI APIOTEPA Kal va TPARAEE!
TO NAEKTPIKO epyaAeio aTTo Tov EAeyxd 0ag.

0) Mnv evepyoTroleite TO NAEKTPIKO EPYAAEIO EVW) TO HETAPEPETE BITTAQ OTO OWHA 0ag. H Tuxaia eragn pe
TO TTEPIOTPEPOUEVO EPYAAEio Epyaaiag YTTOPEi va TTIAoel Ta poUxa 0ag Kal va TpaBnel To epyaAeio epyaaiag
TTPOG TO CWHA OaG.

p) KaBapilete ouxva Toug agpaywyoug Tou unyavruaTtog. O avepioThpag Tou KIvnTApa Ba TTpooeAKUOE!
oKOvn OTO TEPIBANUA KAl n UTTEPBOAIKI] OUCOWPEUCN MWETAAAIKNG OKOVNG UTTOPEI va TTPOKAAETEI
BpaxukUKAWA.

q) Mn xpnoipotroigite TO NAEKTPIKO e€pyaAeio KovTa ot eU@AekTa UAIKG. O1 ommvOipeg Ptmopouv va
ava@AéCouv auTd Ta UAIKG.

r) Mn xpnoipoTtrolgite epyaAeia epyaaiag Tou atraitolv wign pe uypd. H xprion vepou fj GAAouU WUKTIKOU
pTTOPEi VO TTPOKaA£oel NAeKTPOTTANGia.

3. Mpo6oOeTeg 08nyieg ao@alAciag OTav EPYAIECTE HE KOPTES KAVAAIWV

H avékapwn (kickback) kai o1 oxeTikég odnyieg aopaAeiog H avakapwn (kickback) eival pia agvikn
avTidpaon wg aTmoTéAeCua WTTAOKAPIOHATOG i OTTOKAEIOUOU TTEPIOTPEPOUEVOU Oiokou. H gutrAokn 1 TO
KAEIdwUa avaykalouv Tov diOKO VO GTAPATACEI VO TTEPICTPEPETAI OTTOTOUA, YEYOVOG TTOU PE TN OEIpd TOU
WOei To PN eAeyXOPEVO NAEKTPIKO £pyaAEio TTPOG TNV avTiBeTn KatelBuvon TTPOG TNV TTEPICTPOYH TOU BioKOU
OTO onpeio UTTAOKAG. MNa TTaPAdEIyUa, €4V O AEIAVTIKOG OIOKOG €xel UTTAOKAPEI i UTTAOKOPIOTEI OTO UAIKO, N
dGkpn TOU BiOKOU TTOU EICEPXETAI OTO ONUEIO PTTAOKOPICPATOG UTTOPEI va OKAWEI OTNV ETTIQAVEIA TOU UNIKOU,
TTpoKaAwvTag 1o dioko va pitel £Ew f va oTrpwéel TTpog Ta Triow. O diokog PTTopei va avatrndnoel €iTe oTov
XEIPIOTA €iTE JakpId aTrd auTdv, avaloya Je TNV KaTeuBuvon TnG Kivnong oTo onueio utrAokapiopartog. Yo
QUTEG TIG OUVONKEG, O AEIavTIKOG BioKOog pTTopei va omrdoel. H avdkapwn cival amotéAeopa akaTdAAnAng
XPAONG TOou NAEKTPIKOU epyaAeiou kal / 1) akaTAAANAWY AEITOUPYIWYV 1) CUVONKWY AEITOUPYIOG Kal PTTOPET va
TTPOANQOEi PE TIG KATAAANAEG TTPOPUAAGEEIG TTOU TTEPIYPAPOVTAl TTOPAKATW.

a) KpatfioTte o108epd 10 NAEKTPIKO £pYaAEio, TTAPTE TNV KATAAANAN BEaN G€ auTd Kal GTA XEPIQ 0OG, WOTE
VO PTTOPEITE Va KUpIopXAOETE TN SUVaUN TNG avakapyng. XpnoIPOTIoIEITE TIAvVTA TNV TTPOAIPETIKA AaBh, eqv
gival eEOTTAICPEVN PE TO NAEKTPIKO €PYAAEio, yia va EXETE OO0 TO dUVATOV PEYAAUTEPO EAgyxO TNG dUvaNNG
avakapyng A TG avTidpacTIKNG POTING EKKivnong. Me Tig KATAAANAEG TTPOPUAAEEIG, O XEIPIOTAG UTTOPEI va
eAEyEel TNV avTIOPAGCTIKA POTI KOl aVAKAUWN

B) MoTé unv TOTTOBETEITE TO XEPI TOG KOVTA O€ TTEPIOTPEPOUEVO EPYaAEio epyaaiag. To epyaAeio epyaaiag
pTTOpEl va avatndAoEl GTo XEPI 00G.

Y) Mnv otékeaTe oTO £TTiTTEdO TTEPIOTPOPNG Tou Siokou. H avdkauwn Ba wlroel To NAeKTPIKS epyaAeio
TTPOG TNV AvTIOETN KATEUBUVON TTPOG TNV TTEPICTPOQN) TOU SIOKOU OTO ONUEIO EUTTAOKAG.

0) EpyaorTeite ye Tpoooyr KATd Tn PNXAVIKF) KATEPYATTA YWVIWY, aIXUNPWV AKpwV K.ATT. Mnv a@rivete To
epyaAeio epyaciag va avatndd ) va KAEIBWwVEl oTo TEPAXIO epyaciag. Katd Tn unxavikh KATepyaoia ywvIwy
KaI AI{HNPWYV GKPWY, 0 TTEPICTPEPONEVOG BIOKOG €ival TNIBAVO va UTTAOKAPEI, TIPOKAAWVTAG ATTWAEIQ EAEyXOU
r avakapyn.
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€) Mnv ouvdéete ahuaideg aAucoTTpiovou, Biokoug KOTTAG EUAoU, BIoXwPIoHEVOUG BIOKOUG SIONAVTILV
JE TTEPIPEPEIAKEG EYKOTTEG PEYAAUTEPES aTTO 10 mm 1] KUKAIKOUG Siokoug. AuTd Ta epyaAeia epyaaiag ouxva
TIPOKAAOUV QVAKAPWN I ATTWAEIQ EAEYXOU.

oT) ATToQUYETE TNV €UTTAOKN Tou Biokou 1 TNV UTTEPPOAIKN TTiean. Mnv TTpooTTabroeTe va KAVETE TTOAU
Babiég Topég. H uttep@opTwon Tou diokou augavel Tn @Bopd Kal TNV EuaioBnacia Tou € GTPEWN 1) ITTAOKAPICHA,
KOl WG €K ToUTOoU TNV TBavVAETNTA avatAdnong f oTragipartog Tou diokou. ¢) Edv o diokog ptrhokdpel 1) edv
ylo OTTOIOVONTIOTE AOYO BEAETE VO OTAPATACETE VO AEITOUPYEI, ATTEVEPYOTTOINGTE TO NAEKTPIKG £PYOAEIO Kal
KPATAOTE TO OTACIYO £wg OTOou O OioKOG OTaPATACEl TEAIKA va TTepIOTPEPETAl. MoTé unv TTpooTTabEiTe va
APAIPECETE TOV TTEPICTPEPOUEVO DIOKO OTTO TNV TOMH, OIAPOPETIKA Ba TTpoKaAéoETe avakauyn. Bpeite kai
eCaAeiyTe TNV QITia TOu E6PKI.

h) MoT€ pnv emavacuvOEeTe TO NAEKTPIKO EPYAAEIO VW 0 SIOKOG BPioKETAI AKOPA OTO AVTIKEIUEVO EPYATIOG.
ApnoTe Tov dioko va @Tdcel oe TTARPN TaxUTNTO TTPIV TOV TOTTOBETAOETE TTPOCEKTIKG oTnVv Topr. O Biokog
pTTopEi va uTTAOKApEl, va Auyioel ) va avatrndAoel €Gv KAVETE ETTAVEKKIVNGN TOU NAEKTPIKOU EPYOAEIOU EVW O
SioKog BpiokeTal AKOUA OTO KOUUATI EPYATiQg.

i) Yrrootrpign utrootnpigewv f GAAwV HEYGAWY e€apTNUETWY YIA TN YEIWON TOU KIVOUVOU UTTAOKOPIoUOTOG
Kal avatmrAdnong Siokwv. MeydAa katepyaouéva pépn Teivouv va kpepolv amd 1o dIkd Toug Bdpog. Ta
oTnpiydaTta TPETTEl va BpiokovTal KATw atrd To TEPAXIO £pYaTiag KATw aTTd TN YPAUUN KOTTAG Kal KOVTd oTnv
dKpn Tou Tepayiou epyaciag Kal OTIG dUO TTAEUPEG TOU BiOKOU.

1) Na €ioTe 1810iTEPA TTPOTEKTIKOI OTOV KOBETE «TAETTEGH GE UTTAPXOVTEG TOIXOUG ) AANEG «TUPAEGY TTEPIOKEG.
O e10epXOPEVOG BIOKOG UTTOPET VO KOWEI CWANVEG OEPIOU ) VEPOU, NAEKTPIKEG EYKATAOTATEIG ] GAAQ AVTIKEIEVA
TTOU UTTOPEI VA TTPOKAAECOUV QVAKAPWYD.

4. NMPo€IBOTIOINCEI§ TNV EPYATid.

Mnv emre€epydleoTte UANIKG TTOU TTEPIEXOUV apiavTo. O apiavTog Bewpeital KaPKIVOyOvoG.

MPOEIAOIMOIHZH: Mpiv ouvdéoeTe To NAEKTPIKO £pyaleio oTo SikTuo, BeBaiwbeiTe &TI N TGoN TPoPodoTiag
QVTIOTOIXEI O€ QUTAV TTOU AVAPEPETAl OTNV TTIVAKIOA TUTTOU TOU NAEKTPIKOU €pyaAEiou.

= Tpogpodoaia pe Tdon uwnAoTePn atmrd authv TToU KaBopIZeTal yia TO NAEKTPIKO EPYAAEio,

utropei va TTpokaAéoel coBapd NAEKTPOTTANEia OTOV XEIPIOTH Kal ¢nuId

TOU NAEKTPIKOU £pyaAeiou.

= Edv £xete dioTaypoug, unv €I0GyeTe TO BUCHA TOU NAEKTPIKOU epyaAeiou aTnv TIpida.

= H xprion 1po@odoTIkoU e TAON XAUNAOGTEPN QTTO €KEIVN TTOU avaypd@ETAl OTNV TTIVAKIdQ TUTTOU TOU
NAEKTPIKOU gpyaAeiou Ba TTpokaAéael {nuid GTOV KIVNTAPA.

= o va atmoguyeTe mMOavr utrepBEpuavan, {eRIdWOTE TTAVTa TO KOAWSIO aTTé TO KAAWSIO TTPOEKTACNG HE
TOPTTAVO KOAWSIoU.

= Otav xpnoiyotrolgite KAAWDIO €TTEKTAONG, BeRaiwOeiTE OTI N dlATOUR TOU QVTIOTOIXEI OTO OVOUACTIKO
peUPA TOU NAEKTPIKOU EPYAAEIOU TTOU XPNOIPOTIOIEITAl, KABWG KAl aTn duvaTdTNTA CUVTAPNONG TOU KaAwdiou
ETTEKTAONG.

MPOEIAOMNOIHZH: ATToouvd£ETE TTAVTA TO NAEKTPIKO EPYAAEIO KO ATTOGUVOEDTE TO TIPIV ATTO OTTOINDHTTOTE
pUBuIoN, ouvTAPNON A CUVTAPNON.

= Katd TNV epyacia, KpatAoTe TTAVTA To Pnxavnua oTabepd Kal pe Ta dUo Xépia Kal dIaTneroTe oTadepn T
0¢éon Tou apagwpaTtog. To NAeKTPIKO EpYAAEio gival TTIO AoPAAEG OTavV TO KPATATE Kal e Ta dUO XEpIa.

= Mpiv EeKIVAOETE TNV €pyaaia, ETMIKOIVWVAOTE PE £vav KaTAAANAoO avixveutr) HETAAAWY yia TNV TTaPOUCia
KPU®PNG NAEKTPIKAG £yKaTAOTAONG, aywyoU agpiou f vepoU i ¢nTACTE TN POABEIO TWV OXETIKWY TOTTIKWY
uTTNPECIWY. To Ayylyua Tou 8iOKOU O€ IO KPU@H NAEKTPIKF EYKATAGTACN UTTOPEI va TTPOKOAECEl CnuId aTrd

NAEKTPIKN evépyela. H {nuid o€ aywyod agpiou PTTopEi va TTPoKaAéael €kpnén. H didTpnon evog ocwAnva
vepou Ba TrpokaAéoel ¢nuid oTnv 1010KTNaia i NAekTpoTTANEia.

= KpatoTe 10 KaOAWDIO peUPATOG JAKPIG atrd TO pnyavnua.

* Mnv XpnOIMOTIOIEITE TO NAEKTPIKO EPYAAEIO PE KATEOTPAPUEVO KaAwdIO. Mnv ayyileTe TO KATEGTPAPUEVO
KOAWSIO Kal pnv agaipeite 7o BUapa atd Tnv Tpida edv To KaAwdIo €xel uTTooTEl {NUIG KaTd TN AciToupyia. Ta
KOTEOTPAPMEVA KaAWDIa augdvouv Tov KivOuvo NAEKTPOTTANEiaG.

= 2TEPEWOTE TO KOPUATI Epyaciag Ye HEyyevn A e GAAO KaTAAANAO TPOTTO.

= Mnv a@rjveTte TTOTE EpyaAeia oTNV TTEPIOYT| EPYATiag.

= Xpnoiyotrolgite POvo JiOKOUG KOTTAG dlodavTiwv. Mnv XPnOIUOTIOIEITE KOTECTPANMPEVOUG 1 WN
I00PPOTTNUEVOUG BITKOUG KOTTAG.

= MNpooTatéwTe TOUg BIOKOUG KOTTAG atrd Kpouaon.

= Mnv avdaBeTe TO unXavnua utrd QOoPTIo KAl UNV TO AQAVETE JOVO aQOU CTAUOTACEI N TEAIKA TTEPIOTPO®N.
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* MnVv UTTEPQOPTWVETE TO NAEKTPIKO EPYAAEIO.

= To NAeKTPIKO epyaAeio ouvodeUeTal ATTO AOPAAEIQ, PNV XPNOIKOTIOIEITE TTOTE TO NAEKTPIKO EPYAAEIO XWPIG
QUTAV TNV A0QAAEIQ.

= KpatioTe Ta xépia 0ag Hakpid atrd Toug TTEPIOTPEPOPEVOUG OIOKOUG KOTTAG.

= To ynxavnua odnyeital pévo 1Tpog 10 UAIKS oTn B€0n evepyoTroinong.

= AQOU QTTEVEPYOTTOINCETE TO UNXAVNUA, UNV TTIECETE TOUG TTEPIOTPEPOPEVOUG OIOKOUG VO OTAUATOOUV.

= ATTEVEPYOTTOIEITE TTAVTA TO PNXAVNHA TTPIV TO QQACETE OTNV AKPEN.

= Mnv a@rveTe To unxavnua peAavti atoug KUAivdpoug, aAAG TravTa EatmAwpévo oTo TTAI Tou.

= O€pTe TO Pnydvnua poévo yia Tn BondnTikA Aafr Kal TO CWHA Tou KIVNTAPA.

= XpNOIYOTIOIEITE HOVO YV OIO AVTOAAGKTIKA.

= To nAekTpIKG €pyaleio TTPETTEI va XPNOIMOTIOIEITAI JOVO Yia ToV €MIBIWKOUEVO oKOTTO. OTToladATIOTE
GAAN xpAon até auTrv TToU TTEPIYPAPETAI OTO TTAPOV eyXEIPIDIO Ba Bewpeital akaTdAANAN xprion. H euBivn
yia otroladnTroTe ¢nuId A TPAUPOTIOPO TTou OoPeiAeTal o€ aKATAAANAN xprion Bapuvel Tov XproTn Kal Oxl TovV
KOTAOKEUAOTH.

= [la va AEIToupynoeTe OWOTA AUTO TO NAEKTPIKO €PYOAEIO, TTPETTEI VO OKOAOUBACETE TOUG KAVOVEG
ao@aAgiag, TIG YEVIKEG 0dnyieg Kal TIG 0dnyieg Acitoupyiag TTou divovTal edw. OAol 01 XpAOTEG TTPETTEI Va Eival
€€OIKEIWPEVOI PE QUTEG TIG 00NYiEG AEITOUPYIAG Kal va EVNEPWVOVTal Yia Toug TBavoug KivoUvoug Asitoupyiag
TOU NAekTpIKOU gpyaAeiou. Ta TTaidid Kal T CWUOTIKE adUvaua AGTopa dev TTPETTEI VO XPNOIUOTIOIOUV TO
NAEKTPIKO epyaheio. Ta Traudid TpéTrel va TTapakoAouBouvTal oTevd edv BpiokovTial KOVTa o€ YEPOG OTTOU
Aeitoupyei To NAekTPIKO epyaAeio. Eival uttoxpewTikd va AapdvovTal TTPoAnTITIKG péTpa ao@aAgiag. To idio
10XUEI KAl IO TN CUUUOP®WON HE TOUG BaaikoUg KavOVEG UYEIOG Kal ao@AAEIag aTnv epyaacia.

» O KATOOKEUAOTHG eV GEPEI Kapia euBUvn yia TUXOV GAAQYEG TTOU €yIvav OTTO TO XPrOTN OTO NAEKTPIKO
epyaheio A yia ¢nuIEG TTou TTPOKAABNKav aTrd TETOIEG aAAAYEG.

= To NAEKTPIKO €pYOAEio €XEl OXEDIAOTE yIa va AEITOUPYEI O€ XWPOUG Kal TTEPIOKES WE KAVOVIKO KivOuvo
TTUpKayIag oUppwva pe 1o «ORDINANCE Ne [z-1971 yia KaTtaoKeur) Kal TEXVIKOUG KAVOVEG Kal KAVOVIGHOUG
yla TNV TTUPOCQAAEIOy Agv EMITPETTETAI N XPHON TOU O€ €KPNKTIKO Kal €TTIKIVOUVO yia QwTid TTEPIBAAAOY,
oe Bepyokpaacia TepIBaANovTog dvw Twv 400C, ot 1IBiaitepa uypod TTePIBAAAOV, TTapoucia kabi¢nang kal o€
XNMIKG evepyo TrepIBAAAOV. O XWPOG epyaciag TTPETTEI Va Eival KOAG QWTIOUEVOG.

5. 08nyieg AeiIToupyiag ka1 cuvappoAdynong

AuTO 10 NAEKTPIKO EpyaAeio TpopodoTeiTal JOvo atrd povoeaoiki Tdon AC. MTTopei va cuvdeBei o€ eTTaQEG
XWPIG TTPOOTATEUTIKOUG AKPOBEKTEG, KABWG Exel ITTAN povwon olupgwva pe Ta EN 60745-1 kai IEC 60745.
Ol TTapePBoAEG padiooUXVOTHTWY cuppop@wvovTal e Tnv Odnyia HAekTpopayvnTiKAG ZupBaTdTnTac.

AuTO TO NAEKTPIKO £pyaAEio Exel OXEDIAOTE yIO TNV KOTTH KAVOAMWY PE puBuIfduevo TTAGTOG Kal BaBog
o€ UNIKG TTou TTpodiaypd@ovTal 0Toug SioKOUG JE TOUG OTT0IOUG XPNOIPOTIOIEITAl TO punxavnua (okupddeua,
agp1fduevo oKupddEPa, Toixol aTTd TOURAA, TTETPA K.ATT.), yia TNV TOTTOB£TNON NAEKTPIKWY, USPAUANIKWY Kal
agpiou eyKaTaoTAoEWY , KaAwdIakd dikTua Kal GAAa. To pnxdvnua TrpoopideTal uévo yia oTeyvA KOTTH.

ATTevEPYOTTOIEITE TTAVTA TO PNYXAVNUA KOI OTTOCUVOECTE TO TIPIV TO CUVOPHOAOYIOETE.

AvTikaTdoTaon Twv diokwv KoTTAG (eIk. B-D)

O1 pBappuévol 1 KATEOTPAUPEVOI BiIOKOI KOTTAG TTPETTEI VO OVTIKATAOTAB0UV aUECWG.

- XpnoIYoTIoIEiTE HOVO aIXunEOoUS Kail Un KATEGTPAUUEVOUG BIOKOUG KOTING.

- XpnaoiyoTrolgite povo diokoug KOTTAG TTou €ival KATAAANAOI yia TO UAIKS TTou BEAETE va £TTECEPYAOTEITE.

- XpNOIUOTIOIEITE HOVO BICKOUG KOTTAG ME PEYIOTN ETTITPETTOMEVN TAXUTNTA ion A HEYaAUTEPN OTTO TN YEYIOTN
TaXUTNTA XWPIG GOPTIO TOU INXAVAUOTOG.

- XpnoIdOoTIOIEiTE HOVO BIOKOUG KOTTHG SIAUAVTIWY TTOU €ival KATAAANAOI yia OTEYVHA KOTTH.

- Na avtikaBioTtdre avTa Toug 600 SioKOUG KOTTAG TauToxpova.

- MoTé unv ETMIXEIPAOETE VO AQAIPETETE TO TIPOCTATEUTIKO.

» ToTroBeTAOTE TO PNXAvNua o€ oTabepr) em@dveia. « =eBIdwaoTe TIG Bideg Allen (12) xpnoipoTroivTag To
KAe1di Allen (13).

* XaAapwaoTe TO KOUNTTI ao@AAiong (3) kai kateBdoTe Tn Baon (7).

* ApaipéaTe TO TTPOOTATEUTIKS (6).

* KpatoTe TTaTnpévo To KOuPTTi ao@aAiong agova (5) yia va KAeIdwaoeTe Tov afova (14).

» XoAapwoTe TNV e§wTePIKN PAGvTCa (15) XpNOIYOTIOIWVTAG TO TTARKTPO GAAvTLag (16). MNa va ogiteTe,
yupioTe de€l6aTpo@a. MNa va oQigeTe, yupioTe apioTePOGTPOPA.

* ApaipéoTe Tov TTaAIO Bioko KOTTAG (17), Toug atroaTaTeg (18), Tov TTaAid dioko KOTTAG (19), To XITWVIO
arpdkTou (20) Kal TNV ECWTEPIKA QAAvTLa (21).
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 Edv eival amapaitnto, kabapioTe Tig AGVTLES (15 & 21).

* ToroBeTAOTE TNV £0WTEPIKN GAAVTLa (21), TO XITwvio Tou dfova (20), Tov véo dioko koTmg (19), Toug
amooTdreg (18) kai To véo dioko Kot (17).

* 2@igTe KaAG TNV e€wTEPIKA GAGVTLa (15) XpnoIgoTToIwVTag TO TIARKTPO GAGvTLaG (16).

* AQPNOTE TO KOUWUTTi ao@AAIoNG aTpdAkTou (5).

» ToTroBeTAOTE TO TTPOCTATEUTIKO (6).

* ZnKWaoTe TN Baon (7) kal o@igTe T KoupTri ag@aAiong (3).

» Z@igTe KaAd TIG Bideg Allen (12) xpnoipotroiwvtag 1o kAidi Allen (13).

6. AciToupyia peE TO pNXavnua

PuBpion Tou TTAdTOUG TNG UTTOdOXNAG (€IK. B - E)

To TAGTOG TNG UTTOBOXAG MTTOPEI va PUBUIOTEI XPNOIUOTIOILVTAG TOUG ATTOOTATEG PETAEU Twv OioKWV
KOTTAG. O apIBudg TwV SIaXWPIOTIKWY PETALU TwV SioKWV KOTIAG KaBopiel To TTAATOG TNG EYKOTTAG.

- Mnv puBuieTe TO TTAGTOG TNG UTTOOOXNG KATA TN XPHON.

- TotroBeTeiTe TTAVTA TOUAGYXIOTOV €Va BIAXWPIOTIKO

peTAgU TwV dioKWV KOTTAG.

* MpoodiopioTe TO TTAGTOG TNG UTTOBOXNAG.

» TorroBeTAGTE TOUG ATTOCTATEG (18) YUpw aTTd TOoug diokoug KOTAG (17 & 19) pe TNV atrautoUpevn GEIpa.
AvaTpé€Te 010 Ke@AAaio “AvTikatdoTaon Twv dioKwV KOTTAG”.

PuUBuion BaBoug utrodoyng (eik. A & XT)

To BdBog Tng utrodoxng KupaiveTal petagu 5 kar 40 mm. To BaBog utrodoxrg utTopei va diaBaacTei atrd
TNV KAigaka (4).

Mnv puBuicete T0 BAB0OG TNG UTTOBOXNG KATA TN XPAON.

* XaAapwaoTe T0 KOUTT ao@aNiong (3).

« [eipete TN Bdion (7) otnv atmraitoUpevn Béon. PuBuioTe éva BaBog eykoTg o€ BABog trepitmou 3 mm amé
TO amaITouPevo BAOOG yia va avTICTOBUITETE TNV TTIBAVH) AVOUOIOYEVEIQ TNG ETTIPAVEING TOU TOiXOU.

* Z@i€te TO KOUWTTI aoPANIONG (3).

Evepyotroinon kai atrevepyotroinon (eik. A)

* [0 va €veEPYOTTOINOETE TO PNXAVNUA, KPATAOTE TTATNHEVO TO KAEBwHA aAAG TECTE TOv TOVO (2) Kal
TauTéXPOVa TTATACTE TO SIAKOTITN on / off (1)

* [a va aTTEVEPYOTTOINOETE TO UNXAVNHA, aeraTe To diakdTrTn on / off (1).

MpooTacia uTTEPEOPTWONG

To unxdavnua gival eSOTTAIOUEVO UE OUOKEUN TTPOOTOCIAG OTTO UTTEPPOPTWON, N OTToIa ATTEVEPYOTTOIE
auUTOPATA TO PNXAVNUO O€ TTEPITITWON UTTEPPOPTWONG TOU PNXAVI HATOG

* ATTEVEPYOTTOINOTE TO PNYAvNUa.

* AQaIpEDTE TO PNXAVNUO atrd TO TEPAXIO EPYATiag.

* EvepyoTtroioTe 10 unxavnua.

* \EITOUPYNOTE TO PNXAVNHO XWPIG POPTIO Yia TTEPITTOU 1 AETTTO YIO VO AQFOETE TO PNXAVNHUA VA KPUWOEI.

E¢aywyn okovng (eik. G)

XPNOIYOTIOIEITE TO PNXAvVNHA Wovo OTav gival ouvOEdEPEVO OE OUOKEUR KEVOU, N oTroia £Xel EYKPIOE yia
TETPA.

H ouokeun kevou TTPETTEN va gival KATAAANAN yIa TO UAIKO TTOU TTPOKEITAI VO ETTEGEPYATTE]. XPNOIMOTIOINOTE
Hia €181Kr) GUOKEUR Kevou éTav epydadeaTe e TOEIKA UAIKA 1) OTTou TrapdyeTal TogIKA okovn.

- Mnv xpnaoiyoTroleite TTOTE NAEKTPIKA oKOUTTA.

H xprion oikiakAg NAEKTPIKAG OKOUTTOG PTTOPET EUKOAQ va BAGWEI TOOO TNV UYEIa 0ag 00 KOl TNV NAEKTPIKI
okoUTTa. - XpnoIPOoTIoIEiTE TTAVTA TOV TTPOCApPUOYEd €Eaywyng okévng.-  BeBaiwBeite 6T 0 €UKAPTITOG
OWANVAG TNG CUOKEUAG KEVOU gival KOAG OUVOEDEUEVOG OTOV TIPOCOPHOYED EEAYWYNG OKOVNG.

- Edv n ouokeur) kevol OTTAOEl, OTOUOTHOTE APECWS VA EPYACECTE. ATTEVEPYOTTOINCTE TO PNXAvNUQ,
apaipéoTe To PIG aTré To diKTUO Kal TTPOCTIOBAOTE va AUCETE TO TTPOBANUA.

* ToTroBeTrOTE TOV TTPOCapUOYEa e€aywyng OKOVNG (22) oTn auvdean e§aywyng okovng (9).

* uvd£OTE TO CWARVA PIAG GUOKEUNG KEVOU OTOV TIPOCOPHOYEQ EEaYWYNG OKOVNG (22).

JUpBoUAEG yia BEATIOTN Xprion

* 2xe0IG0TE YPAUMEG YIa va kaBopioeTe TNV KatelBuvon TTpog TNV otroia Ba kaBodnyrnoEeTe TOUG diCKOUG
KOTTAG.

* KpatoTe 10 unxavnua kai pe 1a dUo xépla. KpatroTe 1o deUTepo XEpI aag oTn BonentikA Aapn (11).

* PuBpioTe 1o TTAATOG TNG UTTOSOXNG.
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* AKOAOUBAOTE éva atrd Ta TTAPAKATW BrpaTa:

- XaunAWaoTE TO pnxavnua aTov ToiXo Kal pubuioTte 10 BAB0G TNG UTTOBOXNAS (CuvioTaTal). To pnxavnua
TOTTOBETEITAI OTOV TOiXO Kal 01 SiOKOI KOTIAG XaUNASGTEPA GTOV TOiXO YIa va puBuIoTel To BABOG TNG EYKOTIAG HE
MeyaAUTePN akpiBeia.

- PuBpioTe 10 fA60G TNG UTTOBOXNG KAI XAUNAWGTE TO PNXAVNHA GTOV TOiXO.

» TorroBeTrOTE TO pNXAvnua pe Tov KUAIVOpo 0dARynong (8) otov Toixo. BeBaiwbeite 611 01 diokol KOTIAG
€UBUYPOMMICOVTAl PE TIG XOPAYUEVES YPOUPES GTOV TOIXO.

» PuBpioTe 10 BaB0G TNG UTTOBOXNAG.

* EvepyoTroifjoTe 10 unxavnua.

Mepigévw PEXPI TO PNXAVNUa va @TACEl o€ TTARPN TaXUTNTA.

» MetakiviioTe apyd 10 unxavnua KoTd JAKOG TwV TTPOKAB0PIoUEVWY YPANPWY aTTé TTAVW TTPOG Ta KATW,
méfovTag aTaBepd Tov 0dnyo KUAIVOpO (8) oTov Toixo (eIk. H).

Mnv aokeite UTTEPBOAIKN TTiEGN GTO UNYXAvNua. AQrOTE TO INXAVNUA VO KAVEL TN OOUAEIG.

* ATTEVEPYOTTOINOTE TO PNXAVNMA KAl TIEPIPEVETE VA OTANATATEI N UNXAVH VO OTOUATHOEl EVTEAWG TTPOTOU
BéoeTe TO PINXAVNUO KATW.

7. ZuvTnpnon

ATTOOUVOEETE TTAVTA TO PNYXAVNHA aTTO TNV KUPIa TPOPOodOoCia TTPIV EKTEAECETE Epyaaieg OUVTAPNONG.

KaBapiCeTe TaKTIKG TA TTEPIBAAPATA TOU PNXAVAHATOG PE éva HaAOKS TTavi, KATA TTPOTiNOoN META aTTd KABE
Xxpnon. BeBaiwbeite 611 Ta avoiypaTta e§aepIoPoU dev TTEPIEXOUV OKOVN Kal Bpwiid. AQaipéoTe TTOAU €TTipovVN
Bpwpuid xpnoipoTrolwvTag €va JOAOKO Travi Bpeyuévo pe oatmouvia. Mnv xpnoiyotroleite SIaAUTEG OTTWG
Bevdivn, aAkodA, appwvia K.ATT. XnuIkéG ouaieg OTTwG auTég Ba TTpokaAéaouv ¢nuid oTa cuVBETIKE CUCTATIKG.

8. H mpooTacia Tou mepifaAAovrog.

Kard tTnv amown Tng mTepifalrovTikig §ouciag, aieogoudp Kal N cuoKeuaoia 0a TTpETTEl
va utrof3An6gi oTnV KAaTdAANAn eme§epyaaia yia TNV ETTAVAXPNOCIUOTTIOINOT TWV UAIKWYV TTOU
TEPIEXOVTAI OE QUTA TA UAIKG.

HE Mnv werdTe oTa okouTridia oTnv £§ouaial Zup@wva pe TNV Koivotik O3nyia 2012/19/EK
OXETIKA PE TA AXPNOTA NAEKTPIKA KOl NAEKTPOVIKG TTPOIioVTa Kal KaBiEépwaon TNG wg £BvIKO
NAEKTPIKA EPYOAEia TOU VOUOU TTOU UTTOPOUV VO XPNOIPoTroinfdouv, TpEtrel va cuAAéyovTal XwpIoTd
Kal va utroBdAAovral g KATAAANAN eme§epyaoia yia TNV avAKTNON TNG TTOU TTEPIEXOVTAI OE AUTAV
aTroppipgaTta.

APXEZ MNATHN ZYZKEYH AZOAAEIAY LASER

Laser 1mou xpnoipoTroioUvTal yia TV KATAOKEUN TNG e¢ouaiag eival 2 Tagn, pe péyioTn 1Io0x0 <1 MW, 6tav
€va KUPa pfRkoug kKupatog 650 nm. Mia Té€Tola cuokeur] dev gival emBAABAG yia TNV épacn, aAAd Sev TTPETTEI
va 8¢el dueca TTPOG TNV KATeUBUvaN TNG TTNYAS TNG akTIVOBOAiag (kivouvog oTiypiaia TUGAwaon).

[MPOEIAOMNOIHZH. Agv TTpETTEl VO QVTIMETWTTICETA AUEC PE AEICEP BETUNG PWTOG. AUTO OXETICETAI ME TOV
Kivduvo. Oa TTpETTel va TnPoUvTal KATW OTTO TIG APXEG ACPAAEIDG.

Mnv nBeAnuéva i aBéAnTa akTiva AéIfep KATeUBUVETAI TTPOG TOUG avBpwIToug, {wa ) dAAa avTikEiyeva
EKTOG ATTO TO AVTIKEIYEVO TOU ETTECEPYAODTH).

Agv TTPETTEl VA ETTITPEWOUUE TTEPIOTACIOKN) AUEDT OTOXEUGN N QWTEIVE) OEOUN TOU AEICEP OTA PATIO TWV
TTAPEUPICKOPEVWY A {Wa yia TTEPiodo peyaAuTepn a1od 0,25 s, i KAaTeuBUVOVTAG TNV AKTIVA JE TOUG KABPEPTEG.

Oa mpétel TavTa va Befaiwbeite 0TI TO pwg Aéilep eival e0TIaOPEVN O€ UANIKO TTOU SV £XEI AVOKAQOTIKEG
em@aveieg. H Aaptpry xaAuBa eutodilel 10 @wg AéIfep XPNOIYOTTOIETaI, YIaTi YTTopEi va odnynoel oe
€TMIKIVOUVN avTavAakAaon Tou QwTOG TTPOG Tov Qopéa eKUETAAAEUONG, GAAOI i} Ta {wa.

Mnv emITPEYETE TNV AVTIKATACTOOT TOU CUGTAMOTOG AEICEP PE PIA CUCGKEUT GAAOU TUTTOU. TUXOV ETTIOKEUEG
mpETel va SiegdyovTal AT TOV KATAOKEUAOTH 1 TOV €§0UG1080TNUEVO TTPOCWTTO.

NEIZEP AKTINOBOAIA AEIZEP 0QF
AAEN ANAZHTO'YN ZE AKTINA AEIZEP
NEIZEP IYIKEYHE 2 KATHFOP1A

Miikog kigarog: 650 nm; loxig: <tmW
EN 608251 2007
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EXPLODED VIEW OF RDP-WCHO02




|Pro}

PARTS LIST RDP-WCH02
1 |Plug 32 | Spring
2 |Cable n3 |Gear box
3 | Cable coat n4 |Bearing 6087
4 |Soft handle 35 |Shaft retainer
5 | Switch 36 | Key
g | Capacitance 37 | Gaer
7 | Handle 1 38 |Output shaft
8 | Screw 39 |Gear cover
g | Impacted plank 40 | Screw
10 | Screw 41 |Bearing 6003Z
11 | Handle 2 42 |Bearing plate
12 | Screw 43 | Screw
13 | Cover 44 |Screw
14 | Soft start 45 |Roller
15 | Screw 46 |Support shaft
16 | Screw 47 |Fixed hood
17 | Deputy handle 48 |Screw
18 |Screw 49 |Lower platen
19 |Chassis 50 |Locating ring
20 | Stator 51 | Saw
21 |Wind ring 52 [Long distance ring
22 | Screw 53 | Saw
23 |Bearing sleeve 54 |Short distance ring
24 |Bearing 6087 55 |Upper platen
o5 | Brush holder 56 |Backplane
o6 | Copper sets 57 |Fixed hood
27 | Brush 58 |Screw
23 | Rotor 5y [Locking knob
20 |Bearing 6001Z 60 | Wrench
30 [The stopper shaft| g1 |Vacuum tube
31 |Locating pins 62
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EC DECLARATION OF CONFORMITY

Euromaster Import Export Ltd.

Address: Sofia 1231, Bulgaria, 246 Lomsko shausse Blvd.

Product: Wall chaser
Trademark: RAIDER
Type Designation: RDP-WCHO02

is designed and manufactured in conformity with following Directives:

2006/42/EC of the European Parliament and the Council dated 17-th May 2006 on
machinery;

2014/30/EU of the european parliament and of the council of 26 February 2014 on the
harmonisation of the laws of the Member States relating to electromagnetic compatibility

2014/35/EU of the European Parliament and of the Council of 26 February 2014 on the
harmonization of the laws of the Member States relating to the making available on the market of
electrical equipment designed for use within certain voltage limits

and fulfils requirements of the following standards:

EN 60745-1:2009+A11:2010

EN 60745-2-22: 2011 + A11:2013
EN 55014-1:2006+A1:2009+A2:2011
EN 55014-2:2015

EN 61000-3-2:2014

EN 61000-3-3:2013

EUROMASTES

Buigarie, Sofia 1231
248 Lomsko shoses T
tax: +359 2934 07 22

Pl :
ace&Date of Issue . 7/ é 2
- . A {/ €
Sofia, Bulgaria Brand Manager:

October 9, 2020 Krasimir Petkov
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EO OEKNAPALUA 3A CbOTBETCTBUE

EBpomacTtep Umnopt Ekcnopt 00
Appec: Codusna 1231, Bbnrapus, “Jlomcko woce* 246.

MpopaykT: ®Ppe3a 3a kKaHanu
3anaseHa mapka: RAIDER
Mogen: RDP-WCHO02

€ NpoeKTupaH u npounsBeneH B CbOTBETCTBME CbC ClieaHUTe AUPEKTUBU:

2006/42/EO Ha EBponenckusi napnameHT u Ha CbBeTa ot 17 man 2006 rogMHa OTHOCHO
MalUMHUTE;

2014/30/EC Ha eBponeuckusi naprnamMeHT U Ha cbBeTa oT 26 deBpyapu 2014 roguHa 3a
XapMOHM3MpaHe Ha 3aKoHoAaTeriCTBaTa Ha AbpXKaBuUTe YJIeHKU OTHOCHO efleKTpoMarHuTHaTa
CBbBMeCTUMOCT

2014/35/EC Ha EBponeiickus MapnameHT n Ha CbBeTa ot 26 deBpyapu 2014 roauHa 3a
XapMOHM3MpaHe Ha 3aKoHOoAATeNIcTBaTa Ha AbpXKaBUTe YNeHKU 3a NpefocTaBsHe Ha nasapa
Ha eNleKTPUYECKU ChOPBKEHUSA, NpeAHa3HavYeHu 3a U3MNoNn3BaHe B onpeaerieHu rpaHuLm Ha
HanpexeHueTo

U oTroBapsi Ha USUCKBaHUATA Ha crieAHUTe CTaHOQapTU:

EN 60745-1:2009+A11:2010

EN 60745-2-22: 2011 + A11:2013
EN 55014-1:2006+A1:2009+A2:2011
EN 55014-2:2015

EN 61000-3-2:2014

EN 61000-3-3:2013

EBPOMACTEP
WMMOPT - EKCNOPT'
00L

. é v
MscTo u pata Ha usnasaHe: %;{/ 6/

Codusa, Bnrapus BpaHa MeHMaXbLP:
09 oktompwm 2020 r Kpacumup lMetkoB
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DECLARATION OF CONFORMITY
WALL CHASER RDP-WCHO02
Euromaster Import Export Ltd., Address: Sofia 1231, Bulgaria, 246 Lomsko shausse Blvd.

(BG) Oeknapupame Ha cobCTBEHa OTFOBOPHOCT, Ye
TO31 NMPOAYKT € B CbOTBETCTBME CbC CrEAHUTE
CTaHAapT 1 pasnopeaou:

(GB) We declare under our sole responsibility that
this product is in conformity and accordance
with the following standards and regulations:

(D) Der Hersteller erklart eigenverantwortlich,

dass dieses Produkt den folgenden Standards

und Vorschriften entspricht:

Wij verklaren onder onze volledige

verantwoordelijkheid dat dit product voldoet

aan, en in overeenstemming is met, de
volgende standaarden en reguleringen:

(F) Nous déclarons sous notre seule responsabilité
que ce produit est conforme aux standards et
directives suivants:

(E) Declaramos bajo nuestra exclusiva
responsabilidad que este producto cumple
con las siguientes normas y estandares de
funcionamiento:

(P) Declaramos por nossa total responsabilidade
que este produto estda em conformidade e
cumpre as normas e regulamentagdes que se
seguem:

(I)  Dichiariamo, sotto la nostra responsabilita,
che questo prodotto & conforme alle normative
e ai regolamenti seguenti:

(S) Vigaranterar pa eget ansvar att denna produkt
uppfyller och féljer féljande standarder och
bestammelser:

(FIN) Vakuutamme yksinomaan omalla
vastuullamme, ettd tdma tuote tayttaa
seuraavat standardit ja sdadokset:

(N) Vi erkleerer under vart eget ansvar at dette
produktet er i samsvar med fglgende
standarder og regler:

(DK) Vi erklaerer under eget ansvar, at dette produkt
er i overensstemmelse med fglgende
standarder og bestemmelser:

(H) Felelosségunk teljes tudataban kijelentjik, hogy
ez a termék teljes mértékben megfelel az alabbi

EN 60745-1:2009+A11:2010
EN 60745-2-22: 2011 + A11:2013

(NL

—

EN 55014-1:2006+A1:2009+A2:2011 . ——= == R
EN 55014-2:2015 EURO Ef‘osnTED.
EN 61000-3-2:2014 tmport - soﬁa 1231
EN 61000-3-3:2013 BuIga shosse DV.
246 LomMSKO &
tax: +3592934 o2

2006/42/EC, 2014/30/EU, 2014/35/EU

Place&Date of Issue:
Sofia, Bulgaria
October 09, 2020

szabvanyoknak és eloirasoknak:

(CZ) Na nasi vlastni zodpovednost prohlasujeme, ze
je tento vyrobek v souladu s nasledujicimi
standardy a normami:

(SK) Vyhlasujeme na nasu vyhradnu zodpovednost,
Ze tento vyrobok je v zhode a sulade s
nasledujucimi normami a predpismi:

(SLO) S polno odgovornostjo izjavljamo, da je
ta izdelek v skladu in da odgovarja naslednjim
standardom ter predpisom:

(PL) Deklarujemy na wtasna odpowiedzialnosc, ze
ten produkt spetnia wymogi zawarte w
nastepujacych normach i przepisach:

(LT) Prisiimdami visa atsakomybe deklaruojame, kad
Sis gaminys atitinka Zemiau paminetus
standartus arba nuostatus:

(LV) Apgalvojam ar visu atbildibu, ka Sis produkts
ir saskaAa un atbilst sekojosiem standartiem un
nolikumiem:

(EST) Deklareerime meie ainuvastutusel, et
see toode on vastavuses ja kooskdlas jargmiste
standardite ja maarustega:

(RO) Declartm prin aceasta cu rtspunderea deplint ct
produsul acesta este En conformitate cu
urmitoarele standarde sau directive:

(HR) Izjavljujemo pod vlastitom odgovorno'su
da je strojem ukladan sa slijedesim standardima
ili standardiziranim dokumentima i u skladu sa
odredbama:

(RUS) Mog, cBoto 0TBETCTBEHHOCTL 3asiBMSIEM,
4YTO A@HHOE M3aenve CoOOTBETCTBYET
creayoLwmUM cTaraapTam u HopMam:

(UA) Ha cBoto BnacHy BLUNOBLUANbHIOTL 3asiBNSEMO,
LLI0 AaHe obnagHaHHA BLUMOBLLAE HACTYMHUM
cTaHgaptam | HopmaTtusam:

(GR) AnAwvoupe utrelBuva OTI TO TTPOIGV AUTO
OUHPQWVEI Kal TNPE TOUG TTAPAKAETW
KavoviopoUg Kal TTpoTuTIa:

(MK) Hue nop Halua nuyHa ogroBOpHOCT Aeka
0BOj NPON3BO[, € BO COrMAacHOCT CO CefHnTe
cTaHJapav v perynatmsu:

%f/ﬂ{ / @/é"y
Brand Manager:

Krasimir Petkov
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DECLARATIE DE CONFORMITATE

Euromaster Import Export Ltd.
Adresa: Sofia 1231, Bulgaria, 246 Lomsko shausse Bivd.

Produs: Freza pentru canale
Trademark: RAIDER
Model: RDP-WCHO02

este proiectat si fabricat in conformitate cu urmatoarele directive Directivelor:

Directiva 2006/42/UE a Parlamentului European si a Consiliului din 17 mai 2006 privind
echipamentele tehnice;

Directiva 2014/30/UE a parlamentului european si a consiliului din 26 februarie 2014 privind
armonizarea legislatiilor statelor membre cu privire la compatibilitatea electromagnetica

Directiva 2014/35/UE a parlamentului european si a consiliului din 26 februarie 2014
privind armonizarea legislatiei statelor membre referitoare la punerea la dispozitie pe piata a
echipamentelor electrice destinate utilizarii in cadrul unor anumite limite de tensiune

EN 60745-1:2009+A11:2010

EN 60745-2-22: 2011 + A11:2013
EN 55014-1:2006+A1:2009+A2:2011
EN 55014-2:2015

EN 61000-3-2:2014

EN 61000-3-3:2013

Locul si Data aparitiei:

’ '
/€ /é 7
Sofia, Bulgaria Brand Manager: %(

October 9, 2020 Krasimir Petkov
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FAPAHLMUOHHU YCNOBUA 3A MALLUHU RAIDERS

MawwuHuTte n akcecoapute ,RAIDER” ca KOHCTpyMpaHu 1 NpousBeaeHn CbrmnacHo AecTeawimTe B Penybnuka
Bbnrapus HopMaTMBHU OKYMEHTU U CTAHAAPTM 3@ CbOTBETCTBUE C BCUYKU U3NCKBaHUS 3a 6e30macHOCT.

CBHADBPXAHUE U OBXBAT HA TbPFrOBCKATA FAPAHLUA.

Tbproeckata rapaHums, koato “EBpomactep Wmnopt-Ekcnopt” OO paBa 3a Teputopusita Ha Peny6nuvka
Bbnrapus e kakTo crneaBa:
- 36 Meceua 3a BCUYKM eNeKTPOMHCTPYMeHTU oT cepumnTe: Raider Industrial, Raider Pro;
- 36 meceua 3a pM3nYeCKN nuua 3a eneKTPoOUHCTPyMeHTU ot cepuute: Raider Power Tools, Raider
Garden Tools;
- 12 meceua 3a OpMANYECKM NULIA 32 eNeKTPOMHCTPYMeHTU oT cepuute: Raider Power Tools, Raider
Garden Tools;
- 24 meceua 3a hn3myeckm nuua 3a UHCTPyMeHTH oT cepusaTa Raider Pneumatic;
- 12 meceua 3a OpUANYECKU N1LIA 32 UHCTPYMEHTHU OT cepusATa Raider Pneumatic;
- 24 meceua 3a hM3nYEeCKU NMUa 32 BCUYKU GEH3MHOBU MalMHU oT cepuute: Raider Power Tools u
Raider Garden tools
- 12 meceua 3a OpUAMYHECKU NULA 32 BCUYKM BE@H3MHOBU MaluMHKU oT cepuuTe: Raider Power Tools n
Raider Garden tools
- 24 meceua 3a huamyecku nuua 3a BCUYKM KpUKoBe oT cepusita Raider Power Tools;
- 12 meceua 3a OpUANYECKUN N1LIa 32 BCUYKN KpuKoBe oT cepusita Raider Power Tools
TbproBckata rapaHums € BanvaHa npy npegocTaBsHe Ha rapaHUMOHHa KapTa NnombiiHeHa NpaBUHO B MOMEHTa
Ha 3aKynyBaHe Ha MaluuHaTa U cmckaneH kacoB 60H nnu dakTypa. MapaHumoHHaTa kapTa TpsibBa Aa Cbabpxa
MOAEN, CepUeH HoMep, MMe NoANuC U Nevar Ha Tbproeeua npogan MalunHaTa, Noanuc OT CTpaHa Ha KMueHTa,
Ye e 3ano3HaT C rapaHLUMOHHMTE YCroBWA 1 JataTta Ha nokynkara. HenonbnHeHn unv nognpaBeHn rapaHLUMOHHN
KapTu ca HeBanupHuW. MawuHuTe TpsibBa Aa ce M3nonaeaT camo MO NpefHa3Ha4YeHWe U B CbOTBETCTBUE C
MHCTpYyKUMATa 3a ynotpeba. 3a aa ce rapaHTupa 6e3onacHata pabota e HeobxoAMMO KNveHTa Aa ce 3anosHae
nobpe ¢ MHCTpyKuunTe 3a ynotpeba Ha MalumHaTa, npasunara 3a 6e3onacHocT npu paboTa ¢ Hest U KOHKPETHOTO
1 NpefHa3Ha4yeHune.
MalunHaTa nsncksa nepmognyHo NoYncTBaHe 1 nogxoasilua noaapbxka.
[apaHumaTa He NokpuBa:

- U3HOCBAHE Ha LIBETHOTO NMOKPUTUE Ha MalUMHaTa;

- 4aCTV N KOHCyMaTuBW, KOUTO noAanexart Ha W3HOCBaHe, MPUYMHEHO OT MOSI3BAHETO KaTo Hanpumep: rpec u
Macro, YeTku, Bogayu, ONOPHM POJIKU, TAMMOHU, T'YMEHW MaHLUOHW, 3a[BXBaLLM PeMbLM, CUPaYKu, MBKas
Basl C XWIo, narepu, CeMepuHr, 6yTano ¢ yaapHUK Ha Takepu v ap.;

- BOMBMHUTENHN aKcecoapy N KOHCYMaTUBK KaTo: PbKOXBATKW, CTPYMHUK, KyTUK, CBpeana, AUCKOBE 3a ps3aHe,
CeKauy HOXOBE, BEpUru, LUKYPKW, OrpaHu4MTenu, nonuvp-wianbu, NaTpoHHULM (3axBaTu U ObpXKaun Ha
peXeLLnsT MHCTPYMEHT), MakapaTa 3a Kopfa U camata Kkopaa 3a Kocauku v ap.;

- PbYEH CTapTepeH MexaH3bM ¥ 3ananuTernHa ceely;

- HacTpolika Ha pexvma Ha paborta;

- CTONSEMM ENEKTPUYECKUN NPEANANTENM U KPYLLIKK;

- MeXaHW4HM NOBPeaMn Ha Kopryca 1 BCUYKM BbHLLHW eNeMeHTU Ha U3AEnneTo, BKIYUTENHO AEKOPATUBHU;

- npeanasvTeny 3a ouv, NpeanasvTeny 3a pexeLum MHCTPYMEHTUW, TyMUpaHW NioYun, 3akonyarnku, nuHeanu m

ap.;

- 3axpaHBaly kaben v wencern;

- UANIOCTHUTE MOBPEAMN Ha WHCTPYMEHTUTE, NMPUYMHEHW OT NPUPOAHM 6eacTBMS, KaTo noxapu, HaBOAHEHWS,
3emeTpeceHns u ap.; OTnagaHe Ha rapaHuusTa.

dupma “EBpomactep U/E” OO[ He e OTTOBOpHa 3a NoBpean MPUYNHEHW OT TPETU NULLA, KaTo ,EnekTpocHabanTenHu
OpyecTBa”, NOBPEAM OT BbHLLUEH XapaKkTep, KaTo TOKOBW yAapu, HECTaHAAPTHM 3axpaHBaLLy HanpexeHust u nma
NpaBoTO [la OTKaxe rapaHLUMOHHO obCcnyXBaHe npu:

- HeCbOTBETCTBALL, (MNW HENOMbIIHEH) CEPUEH HOMEP Ha M3AENUETO C TO3U NOMbIIHEH Ha rapaHUMOHHaTa KapTa;

- 3anM4eH Unu NUNceaLl, MHAETUMMKALMOHEH eTMKET Ha MalunHaTa;

- MOBPEAMN Bb3HVKHAMMN NPU TPAHCMOPT, HENPaBUITHO CbXPaHEHNE U MOHTaX Ha MalLuHaTa;

- HanpaBeH ONWT 3a HEOTOPU3MpPaHa CepBU3Ha Hameca B HeyNbIHOMOLLeHa cepBu3Ha 6a3a;

- MOBpeaMn, KOUTO ca MPUYMHEHW B CNEACTBME Ha HempaBunHa ynoTtpeba (HecnassaHe WHCTpyKuusiTa 3a
ekcnnoartauus) Ha MallMHaTa OT CTpaHa Ha KNneHTa Unm Tpetu nuua;

- NOBpean NPUYUHEHWN B pe3ynTaT Ha M3Mon3BaHeTo Ha MalumHaTta B Apyra cpefja OCBeH npenopbyaHaTta oT
npou3BoauTens (BNaxHOCT, TeMrnepaTtypa, BEHTUNaumsl, HanpexeHve, 3anpaLleHocT 1 ap.);

- MoBpeau, NPUYNHEHN OT NonajaHe Ha BbHLUHM Tena B MallvHaTa;

- noBpeau, NPUYNHEHN B criecTBue Ha HebpexxHo bopaBeHe C MalunHaTa;

- NoBpeamn NpuunHeHn ot pabota 6e3 Bb3ayLleH hUnTbp UM CUMHO 3aMbPCEH TaKbB;

- PV HEMPaBMUITHO CbOTHOLLEHWE Ha GEH3MH/ABYTAKTOBO Macrlo, BoAeLLo A0 GrokupaHe Ha aBuratenst

- noBpeaa B CneacTBMe HENPaBUITHO NOCTABEH UMW HE3aTOYEH PeXeLl, UHCTPYMEHT;

- noBpefa Ha pefyKkTopHaTa KyTusi (NpegaBkata), MpUYMHeHa oT HeAoCTaTbyHO A06po cmasBaHe (C rpec) Ha
cblaTa unmn MexaHnyeH yaap no 3agBuxeallyara oc.

- noBpeda Ha poTop MNW cTaTtop, M3passBalia ce B crienBaHe Mexay TaX, CNeAcTBUE Ha cTonsiBaHe Ha
nsonauyunTe, NPUYUHEHO OT NPOOBLIMKUTENHO NPETOBapPBaHeE;
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- noBpea Ha poTop UMW CTaTop NPUYMHEHA OT NPETOBapBaHe UMW HapyLleHa BEHTMNauus, n3passsalla ce B
NpoMsiHa Ha LiBeTa Ha KonekTopa uUnv HamoTKuTe;

- HaTpynaH Harap unu 3anyLueH aycnyx — pesynTar oT npefo3vpaHe Ha KONM4ecTBOTO Macro B AByTakToBaTa
cMmec.

- NInca Ha Macrio 3a pexellaTa Bepura unu HesatodeHa (13xabeHa) Bepura;

- 3anyLleHa ropmBHa cuctema;

- mnceat 3alliMTHM AUCKOBE, OMOPHWU NIOTOBE MNK APYrU KOMMOHEHTU KOMTO Ca 4acT OT KOHCTpykuusTa Ha
VHCTPYMEHTa 1 ca npeAHasHayeHn 3a ocurypsiBaHeTo Ha 6e3onacHata My v npasurnHa ekcnnoaraums;

- 3axpaHBaWmAT kaben Ha MHCTPYMEeHTa € yabrmKaBaH UM NOAMEHSIH OT KITUEHTa;

- noepefara e npuYnHeHa OT MpeToBapBaHe WM NuMnca Ha BEHTUNauWs, HedoCTaTbYyHO UMW HenpaBUITHO
CMasBaHe Ha ABWXeLLWTe ce KOMMOHEHTU Ha U3AEeNnNeTo;

- U3HOCBaHe 1nun GrokMpaHn narepu nopaau NnpeToBapBaHe, NPOAbIKUTENHA paboTa unu npax;

- pasbuTo NnarepHo rHesfo ot GriokupaH narep unu pasbuTa BTYNKa;

- pa3buTo LUMOHKOBO MK pe3b0BO CbeANHEHNE;

- NOBpeia B €N.KMKY UMW eNEKTPOHHO YNpaBreHue NpuyvHeHa oT npax v cyHynBaHe;

- noBpefieHa peayKkTopHa KyTus (rnasa) NPUYUHEHO OT 3aCTONOPSBALLUSA MEXaHU3bM;

- nosiBa Ha HeobuyariHa xnabuHa mexay byTano v UMNUHABLP B pe3ynTaT Ha NpeToBapBaHe, NpoabiHKMTENHa
pabota unu npax;

- 3aTAraHe Mexay 6yTano u uunuHabp B pesyntaT Ha npeToBapBaHe, NPoAbIKUTeNHa paboTa unu npax;

- NOBPEAEHO LIeHTPOBEXHO KONeno 1 cnupayka (MpoMeHeH UBSIT) — ObIKu ce Ha paboTa ¢ bnokupaHa cnnpadyka;

- CMyKBaHUsI MO Kopryca, MPUYUHEHN OT HeNpaBUIlEH MOHTaX Ha CBbp3BaLLy TpbOU, PUTUHIM 1 NOJOBHM;

- NIMNCa Ha KOMMOHEHTWN KOUTO Ca YacCT OT KOHCTPYKLMATA HA MHCTPYMEHTA U ca NpeaHasHavYeHn 3a OcurypsiBaHeTo
Ha BesonacHaTta My 1 npaBuiHa ekcnnoaTaums;

-Ha BcuYkM BopHM nomnu (6e3 notonsemuTe) u xuppocdopu Tpsbea Oa OGbae MOHTUpaH Bb3BpaTeH
KnanaH Ha BXxoAdAwmsa oTeop. lNpu xuapodopuTe NEpUoanyHO Ce MpoBepsiBa HanAraHeTo Ha MeTanHus
KOHTeNHep(HanaraHeTo TpsibBa aa 6vae B rpaHuumTe 1.5 — 2 bar).

- BHUMAHWE! Xuapodopute Raider ¢ MexaHn4eH npecocTaTt He U3KMioYBaT aBToMaTUYHO Npu nunca Ha soaal

- noBpefa npuymHeHa ot paboTa ,Ha cyxo“ 6e3 Boaa, KoAToO ce n3passBa B Aehopmauus Ha ynmbTHEHUsITA U
KOMMOHEHTUTE Ha NoMreHarta 4acr.

- MOBPEAN NPUYUHEHN OT 3aMpb3BaHe U NPEKOMEPHO NperpsiBaHe;

CpoKbT 3a OTPEMOHTUPAHE Ha NPUETU B CEPBM3a MaLUVHW € B PaMKUTE Ha eAuH Mecel,.
CepBu3nTe He HOCAT OTTOBOPHOCT 3a MaLUMHW, HE NOTbPCEHN OT COBCTBEHULMUTE UM eVH MeceL, crnea 3aKoHHUS
CpOK 32 pEMOHT!

TbproBckaTa rapaHuusi 3a 6atepun 1 3apsiaHN YCTPONCTBa, kosito “EBpomacTtep MmnopT-Exkcnopt” OO fasa 3a
TeputopusTa Ha Peny6nuka Bbnrapusi, e kakTo cneasa:

- 18 Meceua 3a 6aTepusATa U 3apAQHOTO YyCTponcTBO oT cepumuTe: Raider Industrial, Raider Pro;
-12 meceua 3a G6aTepusiTa U 3apAJHOTO YCTPOMCTBO OT cepuute: Raider Power Tools, Raider Garden
Tools;

[apaHUMOHHMAT CPOK 3ano4Ba Aa Teye OT AaTtata Ha 3akynyBaHe. [apaHuusTa MokpuBa BCWUYKM AedekTu,
Bb3HWMKHaNM Npy NpaBuIIHO MNon3BaHe Ha GaTepusita U 3apsiAHOTO YCTPOWCTBO, CbOBPa3HO MHCTPYKUMATA 3a
ynotpeba. “EBpomactep Wmnopt-Exkcnopt” OO[ ocurypsiBa rapaHums, npunoxuma npu n3bpoeHuTe no-gony
ycnoBwusi, Yypes 6e3nnaTtHo oTcTpaHsiBaHe Ha AedeKTU Ha NPOAYKTa, 3a KOUTO B PAMKMTE Ha rapaHLMOHHUS CPOK
MOXe Aia ce JoKaxe, Ye ce AbimKaT Ha AedekTn B Mateprana unv npu npousBoacTBOTO. ThproBckaTta rapaHums
e BanugHa npv NpefocTaBsiHe Ha rapaHUMOHHaTa KapTa Ha MaluvHaTa, NombHEHa MPaBWUHO B MOMEHTa Ha
3aKynyBaHe Ha NpoaykTa v duckaneH kacoB 60H unu chaktypa. MapaHuuoHHaTa kapTa TpsibBa Aa cbabpxka
MoZen v cepueH HoMep Ha akyMynatopHaTa MallnHa, OKOMMNeKToBaHa ¢ 6atepust U 3apsiAHO YCTPOWCTBO, UMe,
MOAMUC M MeyaT Ha TbproBeLa Npoaan KoMMreKkTa akyMyrnaTopeH enekTPOMHCTPYMEHT, NOANMC OT CTpaHa Ha
KNMeHTa, Ye e 3ano3HaT C rapaHLUMOHHUTE YCIOBUS 1 AaTaTta Ha nokynkaTa.

[apaHumsiTa He nokpwuBea:

- UI3HOCBaHe Ha LIBETHOTO NOKpUTUE Ha BaTepusiTa U 3apsifHOTO YCTPOWCTBO;

- NOBPeaU Bb3HWKHANM MpK TPaHCMOPT, MEXaHWUYHU MOBpPeaM /Ha Kopryca W BCWUYKU BbHLUHU €remMeHTV Ha
GaTepusita U 3apsaaHOTO, BKITUYUTENHO AEKOPaTUBHW/, NPU APYTY BbHLUHW Bb3AEWCTBUS U NPUPOaHY 6eACTBUSA
KaTo Moxapw, HaBOAHEHWS], 3EMETPECEHNS;

- fedhekT OT amopTM3auus, HOpManHO U3HOCBaHe U u3xabsiaHe; [apaHuusiTa 3a GaTepusita U 3apsaHOTO
YCTPOWCTBO OTNaja B criyyaute Ha:

- HECbOTBETCTBALL, (MNK HEMOMbBIIHEH) CEPUEH HOMEP Ha KOMIMSIeKTa akyMyraTopeH eneKkTPOUHCTPYMEHT C TO3n
MOMbIIHEH Ha rapaHUMOHHaTa KapTa;

- HapyLLUEeHVe Ha LLenocTTa, U3TpUBaHe Um nnurnca Ha eTMkeTa Ha NPOU3BOAMTENS BbpXY BaTepusita n 3apsgHOTO
YCTPOWCTBO;

-BCUYKM Cryyaum Ha MoBpeau, MpUYMHEHW OT HempaBunHa ynotpeba (Hecna3BaHe WHCTPyKUMsiTa 3a
ekcnnoarauus), u3nyckade, yaap, 3anvMeaHe ¢ Te4HOCTU, HebpexHO GopaBeHe, 1 B criydaun, Ye BCUYKU KNETKN
B BaTepusiTa ca U3TOLLEHW NOA, KPUTUYHUS MUHUMYM;



- 3apexaaHe C HeopurMHamHu 3apsifHW YCTPOMCTBA, 3axpaHBalMAT kaben Ha 3apsAHOTO YCTPOMCTBO €
yObimKaBaH U NOAMEHSIH OT KIMeHTa, UK ApYrn BbHLUHW Bb3AENCTBUSA B NPOTVBOPEYNE C U3UCKBAHMATA
Ha NpoV3BOAUTENS;

- KOraTo € MpaBeH OMNWUT 3a PEMOHT, MOHTaX, AEMOHTaX, MoaudmKaums oT noTpebuTens unm NpomeHu ot
HeynbIHOMOLLEHM nuua unu pupmu;

- Npy U3non3BaHe Ha GaTepusiTa U 3apsiHOTO YCTPOWCTBO He MO npefHa3HayYeHue;

- MOBPEAN NPUYMHEHN B PE3YNTaT Ha U3MON3BaHETO U CbXpPaHEHWETO Ha GaTepusita u/unu 3apsigHOTO B Apyra
cpeda OCBEH MnpernopbYaHaTa OT MPOU3BOAMTENS (BMaXHOCT, TeMnepaTypa, BeHTWNauusi, HamnpexeHue,
3anpaLleHocT 1 ap.);

- NPY TOKOBW yaapu, rPbMOTEBULN, HABOAHEHWS, MOXapW, APYTY BbHLUHW Bb3AEWCTBUS;

- npu paboTa ¢ HecTaHAapTHa 3axpaHBallia Mpexa 1 ¢ ApYrv HENOAXOASLLM U HECTAaHAAPTHU YCTPOCTBA;

CpOKbT 32 OTPEMOHTUPAHE Ha NPUETU B cepBM3a GaTepun 1 3apsiiHW YCTPOCTBA € B PaMKUTE Ha 3aKOHHUS CPOK
3a PEMOHT- eIMH Mecell, creq KOUTO CepBU3NTE HEe HOCAT OTFTOBOPHOCT B Cllyyall, Ye He ca NOTbPCEHMU.
3akoHoBaTa rapaHuusi € CbrracHo usmckeaHusita Ha 33[1.

HesaBncumo oT ThproeckaTa rapaHums NpodaBaybT OTroBaps 3a nuncaTa Ha CbOTBETCTBME Ha NnoTpebutenckarta
CTOKa C AoroBopa 3a npogaxba cbrrnacHo rapaHumaTa no yn. 112 — 115.

Un. 112. (1) Mpu HecboTBETCTBME Ha MoTpebuTenckata CToka C AOroBopa 3a npogaxba norpebutensTt uma
npaBo [a NpeasiBv peknamauus, kato noucka ot npofasava Aa npveefe cTokaTta B CbOTBETCTBUE C [OroBopa
3a npogaxba. B To3u cnyvai notpedbutenat Moxe ga u3bvpa mexay M3BbpLUBaHE Ha PEMOHT Ha cTokaTa
UM 3amsiHaTa N C HOBa, OCBEH aKO TOBAa € HEBb3MOXHO WNU U3OPaHUAT OT HEro HauuMH 3a obeslueTeHue e
HenponopLuWoHarneH B CpaBHEHWE C ApYrus.

(2) CmsAta ce, Ye fdafeH HauMH 3a obeslleTsiBaHe Ha NOTpebuTenst e HemponopLMOHaneH, ako HEeroBoTo
13nonsBaHe Hanara pasxoau Ha npogasaya, KoUTo B CPaBHEHWE C APYrnst HaumH Ha obesLueTsBaHe ca HepasyMHMU,
KaTo ce B3emat npeasua:

1. cTOMHOCTTa Ha noTpebuTenckaTa cToka, ako HAMalle funca Ha HeCbOTBETCTBUE;

2. 3HaYMMOCTTa Ha HECBHOTBETCTBUETO;

3. Bb3MOXHOCTTa [a ce NpeanoXxu Ha notpebuTens Apyr HaumH Ha obeslleTsiBaHe, KOMTO He € CBbp3aH CbC
3HauUTENHW HeynobCTBa 3a HEro.

Un. 113. (1) Korato notpebuTenckara cToka He CbOTBETCTBA Ha [oroBopa 3a npopaxba, npoaaBaybT € ANbXeH
[a st npvBefe B CbOTBETCTBME C AOroBopa 3a npogaxoa.

(2) NpuBexaaHeTo Ha noTpebuTenckaTta CToka B CbOTBETCTBME € AoroBopa 3a npogaxba Tpsbsa Aa ce n3BbpLumn
B PaMKUTE Ha eQMH MeceL, CYMTaHO OT NpeasBABaHETO Ha peknamaumaTa ot notpebutens.

(3) Cnen m3TMyaHeTo Ha cpoka no an. 2 noTpebuTenaT uma npaeBo Aa pa3Banu Jorosopa M Aa My 6bae
Bb3CTAHOBEHA 3anfiateHata cymMa UM Aa ucka HamansiBaHe Ha LieHaTa Ha noTpebuTenckara cTtoka CbracHo
un. 114.

(4) NpuBexpaHeTo Ha noTpebuTenckata cToka B CbOTBETCTBME C [oroBopa 3a npopjaxba e GesnnatHo 3a
notpebutens. To He ObIKM pa3xoau 3a ekcrieguMpaHe Ha noTpebuTenckara cTtoka unv 3a matepuanu u Tpya,
CBbP3aHU C PEMOHTA I, U He TpsibBa Aa noHacs 3HauuTeNnHU HeypobeTea.

(5) MoTpebuTenat moxe Aa ucka n obesLeTeHne 3a NPeTbpPrneHnTe BCNEACTBME HA HECHOTBETCTBMETO BPEaU.
Un. 114. (1) MNMpwn HecbOTBETCTBME Ha NOTpebUTENCkaTa CToka ¢ AoroBopa 3a npofaxba v korato notTpebutensaT
He e yOOBMEeTBOPEH OT pellaBaHeTo Ha peknamauusTa no uyn. 113, Ton uma npaso Ha u3bop mMexay egHa ot
CrnegHVTe Bb3MOXHOCTU:

1. pasBansiHe Ha 4OroBOpa ¥ Bb3CTAHOBABAHE Ha 3arnnaTteHaTta OT Hero cyma;

2. HamansiBaHe Ha LeHara.

(2) MoTpebutenaT He MOXe Aa nMpeTeHAMpa 3a Bb3CTAHOBSBAHE Ha 3annateHaTta cyma WUnu 3a HamanssaHe
LieHaTa Ha cTokaTta, KoraTo TbproBeLbT ce cbrnacu Aa 6be U3BbpLUEHa 3aMsHa Ha noTpebuTernckara cToka ¢
HOBa UnK Aa ce Nonpasu CTokaTa B paMKuTe Ha eavH MeceL, OT NpeasiBiBaHe Ha peknamauusTa oT notpebutens.
(3) TbproBeubT € ANbXeEH Aa YAOBNETBOPU UCKAHE 3a pa3BarnsiHe Ha [JoroBopa 1 a Bb3CTaHOBU 3annaTteHara ot
notpebuTens cyma, Korato Crej Kato e yAoBneTBOpWn Tpu peknamauuv Ha notpedbuTtens 4Ypes n3sBbpluBaHe Ha
PEMOHT Ha efjHa 1 Cblua CTOKa, B paMKMTe Ha Cpoka Ha rapaHuumsaTa no yn. 115, e Hanuue cnefpalya nosisa Ha
HeCbOTBETCTBME Ha CToKaTa C AoroBopa 3a npogaxoba.

(4) TMoTpebuTenatT He Moxe [fOa npeTeHAMpa 3a pasBansHe Ha [0roBopa, ako HECLbOTBETCTBMETO Ha
notpebuTenckara cToka ¢ JoroBopa e HesHauuTenHo. Yn. 115. (1) MNoTpebutensaTt Moxe Aa ynpaxHu npaBoTo cu
No TO3U pasfen B CPOK A0 ABE rofAMHMW, CYMTAHO OT AOCTaBAHETO Ha noTpebutenckara cToka.

(2) CpokbT no an. 1 cnupa aa Teve npes Bpemerto, HeobxoanMo 3a nonpaekara unu saMsHarta Ha notpebutenckara
CTOKa MK 3a NoCTUraHe Ha cropadymeHue Mexay npogasava u notpebuTens 3a peluaBaHe Ha crnopa.

(3) YnpaxHsiBaHETO Ha NpaBOTO Ha NoTpebutens no an. 1 He e 06BBLP3AHO C HMKAKBbB APYr CPOK 3a NpeasiBsiBaHe
Ha WCK, pasnunyeH oT cpoka no an. 1.
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RAIDEREES
[Pro

Elektroinstrumenti ,RAIDER” su konstruisani i proizvedeni u saglasnosti sa normativnim dokumentima i
standardima u skladu sa svim zahtevima za bezbednost koji vaze na teritroiji Srbija

Sadrzaj i obuhvat trgovacke garancije

Uslovi garancije

Garantni rok na teritoriji Srbija je 2 godine i te€e od datuma kupovine elektrouredjaja.

Kupac-korisnik elektrouredjaja ima pravo na besplatnu popravk u osiguranom garantnom periodu, ako je
garantni list popunjen ispravno potpisan i pe€atiran od strane prodavca koji je uredjaj prodao, potpisan od
strane kupca kojim potvrdjuje da je upoznat sa uslovima garancije i fiskalni racun kojim potvrdjuje datum
kupovine uredjaja.

Za popravku i reklamaciju se primaju samo dobro ociS¢ene masine!

Popravka kvara priznatog sa na8e strane u garantnom roku se izvrS§ava na sledec¢i nacin: po naSem izboru
mi popravljamo pokvareni uredjaj besplatno ili ga menjamo za nov i garantni rok se ne obnavlja.

Uredjaj treba da se Kkoristi strogo po instrukcijama navedenim u uputstvu za upotrebu.

Za bezbedan rad sa elektouredjajem neophodno je da kupac pre po¢etka upotrebe aparata pazljivo procita
uputstvo za upotrebu, zatim uputstvo za bezbednost pri radu i naravno da koristi uredjaj za to za $ta je nea-
menjen. Uredjaj zahteva periodi¢no CiS¢enje i adekvatno odrzavanje .

Garancija ne pokriva:

- ishabanu boju elektroaparata

- delovi i potrodni matrijal koji podleze habanju prilikom upotrebe kao §to su: grejs, ulje, Cetke, valjci, i dr.

- dodatni pribor i potrodni materijal kao Sto:rukohvati, baterije, kutije, dodatci za napajanje, svrdla, diskovi
za secfenje, nozevi, lanci, Smirgle, grani¢nici, kabli i dr.

- elktri¢ni osiguradi i sijalice

- mehanicka oStecenja na telu aparat, dekorativni elementi na aparatu, $titnici za oci, Stitnici za dodatke za
seCenje, gumene ploce, uévrscivadi, lenijiri, kabal i uti¢nica.

- celokupna ostréenja aparata nasatala kao poslrdica pozara, poplava, zemljotresa i dr.

Otkaz garancije

Pravo da otkaze popravku (remont) u garantnom roku ima u sledeéim slu¢ajevima:
- Neodgovarajudi (ili ne popunjen) serijski broj proizvoda u poredjenju sa serijskim brojem koji je upisan na
garantni list
- Identifikaciona nalepnica proizvoda je izbrisana ili je nema.
- Ako je neko iz neovlaséenog servisa ve¢ pokusao da popravi aparat.
- Kuvar je nastao kao posledica nepravilne upotrebe aparata ( nisu po$tovane instrukcije navedene u uput-
stvu za upotrebu) ot strane kupca ili drugih lica.
- Ostecenja su nastala usled nemarne upotrebe aparata.
- Ostecenije rotora ili statora u vidu slepljivanja nastala kao posledica topljenja izolacije a prouzrokovana
prekomernom upotrebom aparata.
- Ostecenije rotora ili statora posledica preopterecenja ili oSte¢enog sistema za ventilaciju koja se manifes-
tuje ravnomernim potamnjivanjem kolektora ili zavojnica.
- Nedostaju zastitni diskovi, ili drugi delovi uredjaja koji su deo konstrukcije aparata i imaju za cilj da osigu-
raju bezbedan rada sa aparatom prilikom pravilne upotrebe.
- Kabal za napajanje aparata je produzavan ili menjan od strane kupca.
- Steta naneta preoptereéenjem, zbog nedostatka ventilacije ili nedovoljnog podmazivanja pokretnih kom-
ponenti.
- Sklonjeni lageri zbog preoptereéenja ili dugotrajne upotre.

Rok za popravku uredjeja koji je primljen u servis je 45 dena.
Ovlaséeni servis ne snosi odgovornost za aparate koje vlasnik nije do$ao da preuzme mesec dana nakon
isteka zakonskog roka za popravku!
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SC EUROMASTER SRL
STR.HORIA,CLOSCA SI CRISAN,NR.5,HALA 3,0TOPENI, ILFOV TEL/
FAX:021.351.01.06
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Garantie comerciala : PODUS HOBBY.Termen de garantie: 24 luni de la data vanzarii
catre consumatorii casnici (pentru toata gama RAIDER).
Durata medie de utilizare: 3 ani
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LISTA CENTRELOR SERVICE AUTORIZATE |Pro)

» SC Stefan Alex SRL- Str.Parcului BI.K4,ScE,Ap.1, Calarasi, Tel : 0735.199.024

» ABC International SRL - Str.Babadag nr.5,Bloc1Sc.A parter, Tulcea; Tel : 0240.518.260

» Euro 94 SRL - Sos.Chitilei 60A sect1, Bucuresti ; Tel : 021.668.72.60

» SC Viva Metal Decor SRL- STR. ALBESTI NR. 10 ( IN INCINTA FOSTEI AUTOBAZE ZENIT),
Curtea de Arges; Tel : 0722.531.168 / 0732.148.633

* SC BUFFALO COM SRL - Sos Transilvaniei , Nr 17-19 , Oradea ; Tel: 0749.217.717

* SC AZIF COM SRL- Piata Chiriac Magazinul Universal, Craiova,Judetul Dolj, tel.0788.419.858,fax
0251.522.131

* SC GUMSERVICE SRL, Miercurea Ciuc, Str. George Cosbuc Nr. 14, TEL. 0266371183

* SC ADA TRADING SRL Calea Bucurestilor nr.64, bloc C1-3, Otopeni llfov.Tel/fax 0213504379

+ SC TEHNO HOBY SRL strada Erou Bucur.nr.9, Piatra Neamt, judetul Neamt;Tel.0233236333,
Fax.0233222026

+ SC BASAROM COM SRL, Sos Alexandriei , Nr. 6A, Bragadiru, llfov, Tel 0214201637, Fax
0214201638.

14. EVIDENTA REPARATIILOR IN PERIOADA DE GARANTIE

Nr | Data Data Reparatie | Prelungire | Garantie Nume si Semnatura
crt | reclamatie | rezolvare executata/ | garantie ptr. service | semnatura | consumator
reclamatie | piese depanator

inlocuite
1
2
3
4
5
6
7
IMPORTATOR: VANZATOR:
SC Euromaster SRL Semnatura / stampila

15.AM CITIT CONDITIILE DE ACORDARE A GARANTIEI SI AM LUAT LA CUNOSTINTA.NU AM
OBIECTIUNI (SEMNATURA CONSUMATORULUI)

Prezentul certificat de garantie este in conformitate cu prevederile HG 449/2003, privind comercializarea
produselor si garantiile asociate cu OG 21/2008 si OG 174/2008 cu modificarile si completarile
ulterioare republicate si nu afecteaza drepturile consumatorilor.

Produsul beneficiaza de o garantie legala de conformitate de 24 luni(2 ani).Existenta garantiei legale
de conformitate si a celei comerciale nu exclude existenta garantiei de viciu ascuns conform OG
21/2008, cu modificarile si completarile ulterioare republicate si a codului civil.
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Garantia presupune repararea gratuita a defectelor datorate producatorului,in cadrul
termenului de garantie

1.Vanzatorul care comercializeaza produsul are obligatia sa faca demonstratia de functionare a
produsului si sa explice consumatorului modul de utilizare al acestuia,in cazul in care consumatorul
solicita acest lucru.

2.Produsul defect va fi receptionat de catre unitatea de service de care apartine care va efectua
diagnosticarea defectului.

3.Unitatea service are obligatia de a efectua diagnosticarea,expertizarea si depanarea,in perioada
de garantie,gratuit,in cel mult 15 zile de la data inregistrarii reclamatiei consumatorului.ln cazul
in care produsul nu poate fi reparat, el va fi inlocuit imediat dupa ce se constata imposibilitatea
folosirii acestuia,cu un produs similar,acordandu-se un nou termen de garantie care va curge de la
data preschimbarii produsului sau i se va restitui beneficiarului contravaloarea produsului.Agentul
economic are aceleasi obligatii pentru produsul inlocuit ca si pentru produsul vandut initial.

4.Durata termenului de garantie se prelungeste cu termenul scurs de la data la care consumatorul a
reclamat defectarea produsului,pana la data repunerii in functiune a acestuia,acest fapt fiind inscris in
certificatul de garantie de catre unitatea service care a executat reparatia.

5.Pentru a beneficia de garantie, cumparatorul are obligatia de a respecta instructiunile de utilizare/
intretinere predate de vanzator o data cu produsul si de a nu permite interventii asupra produsului din
partea unor persoane neautorizate sa acorde service.

6.In cazul unor defectiuni aparute in cadrul termenului de garantie,cumparatorul se va prezenta la
unitatea service cu bonul/factura de cumparare,certificatul de garantie si reclamatia referitoare la
deficientele produsului.

7.Vanzatorul este obligat fata de consummator,pentru produsul reclamat in cadrul termenului de
garantie,sa asigure si sa suporte toate cheltuielile pentru repararea sau inlocuirea acestuia,precum si
cheltuielile de diagnosticare,expertizare,ambalare si transport.

8.Producatorul si vanzatorul sunt exonerati de obligatiile lor privind garantia, daca defectiunea s-a
produs din cauza nerespectarii de catre consumator a instructiunilor de utilizare,intretinere,manipular
e,transport,depozitare, cuprinse in documentatia care insoteste produsul.

9.Vanzatorul este obligat sa asigure repararea sau inlocuirea gratuita a produsului dupa expirarea
termenului de garantie,in cazul in care defectiunea s-a datorat unor vicii ascunse, confirmate prin
expertize tehnice efectuate de un organism neutru, aparute in cadrul duratei medii de utilizare a
acestuia ,caz in care cheltuielile aferente vor fi suportate de vanzator.

10. ATENTIE! RESPECTATI INTOCMAI INSTRUCTIUNILE DIN MANUALUL DE UTILIZARE A
PRODUSULUI!

11.La expirarea perioadei de garantie (postgarantie) depanarea produsului se va efectua contra cost,
la solicitarea clientului.

12.La efectuarea unor lucrari service pentru lucrarea de remediere a defectului ,in cazul in care
lucrarea nu necesita utilizarea de piese de schimb, prestatorul va acorda pentru lucrare obligatoriu
o garantie de cel putin 3 luni.

13.Lista unitatilor service este mentionata in prezentul certificate de garantie.
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Deklaracija: Poreklo Kitajska, Euromaster Import Export Ltd. Je pooblas¢en predstavnik
proizvajalca in lastnik blagovne znamke RAIDER.

Distributer in prodajalec za slovenijo: TOPMASTER d.o.o.

SERVISER: TOPMASTER d.o.0.

Garancija: orodja so v garanciji 24 mesecev od dneva pravilno zavedene prodaje. Ta ga-
rancija se izda samo za stranke, ki so orodje plac¢ila. V primeru tezav, ki jih povzro¢a proiz-
vodna napaka v garancijskem roku, proizvajalec nadomestil brezplacno menjavo delov
za priznano napako. Posiljanje orodja in delo, se v vsakem primeru placa in bremenijo
stranko. Izklju€eno iz garancije: $kodo, nastalo zaradi slabega vzdrzevana, malomarnosti
in uporabe, ki ni v skladu splo$nimi pogoji ne priznamo.
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ZASTOPA IN PRODAJA: TOPMASTER d.o.0., Pot k sejmi§¢u 30, 1231 Ljubljana
Tel. 01 6204390, info@topmaster.si, www.topmaster.si
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EnektpuyHuTe anapatu “Pajoep” ce AusajHupaHu 1 NnponsBefeHn BO COrfacHOCT CO HOPMaTUBHUTE
[OKYMEHTU 1 CTaHAapAW BO COMNMAacHOCT co cuTe baparba 3a 6e36eHOCT LWTO Ce NpUMeHyBaar.

CoppxuHaTta n oncat Ha rapaHumjaTa
Ycnosu Ha lMapaHumjata
PokoT Ha rapaHLu/ljaTa Ce HaBe[lyBa BO rapaHTHUOT JIUCT U BaXXU 04 OAaTyMOT Ha KynyBake Ha Npon3BoaO0T.
KynyBayoT/KopucHUKOT Ha enekTpuyHaTa onpeMa uMaart npaeo Ha GecnnaTHv nonpasku Ha ypenot
AOKOJIKY UCTUOT € BO rapaHTUpaHnoT nepuon, AOKONKY rapaHTHUOT JIUCT € NMpaBUITHO NOMNOSTHETU CO
noTNUC 1 NeyYaT of CTpaHa Ha NPoAAaBayoT Koj ro NpoAan ypeaoT, NOTMLWNMIWaH of cTpaHa Ha KynyBayoT
KOj MOTBpAYBA [eKa e 3ano3HaeH Co YCIoBWTE Ha rapaHuumjaTa 1 co duckanHa cmeTka unu dakTypa koja ro noTepayea AaTymoT
Ha KynyBatse Ha eneKkTpUYHNOT anapar.
3a nonpaska 1 peknamauyja ke 6Guaat NpUMeHn camo A06PO NCHUCTEHU MaLLMHK!
MonpaBkaTa Ha AedeKTU NPU3HATK OA Halla CTpaHa BO rapaHTUPaHUOT POk ce 13BedyBa Ha CriefHVUoT
HayWH: No Hal 13bop rv nonpasame AedeKTHUTe ypean 6eannaTHo Unv rm meHyBamMe 3a HOBU JOKOMKY ce
BO rapaHTHUOT POK W JOKONKY HE € MOXHO CepBUCUpatLEe.
Ypenot Tpeba fa ce KOpUCTM CTPOro Mo ynaTcTeaTa U NPonMcuTe NPOMULLIAHUN BO YNaTCTBOTO.
3a 6e3beHO paboTere Co eNeKTPUYHMOT ypes HEOMNXOAHO e KyrnyBaYoT npes Aa 3anoyHe Co KOpUCTEHe
Ha ypeoT, Aa ce 3ano3Hae Co ynaTcTBOTO 3a ynotpeba, Aa ce 3ano3Hae co ctaBkute 3a 6e3begHocT npu
paboTa v ia ro KOpMCTU YpeaoT 3a Toa LITO € HaBe[leHO BO ynaTcTBOTO. YpeaoT 6apa nepuoanyHo
YncTeHEe N afeKBaTHO OAPXYBakE.

[apaHuujaTta He ondaka:

- l'y6Gere Ha 6ojaTa Ha malumHaTa.

- [lenosu 1 NOTPOLLHW MaTepujanu Koj noanexar Ha aberbe npu ynotpeba, kako LITO ce: MacT, Macro,
YeTKULM, BOANYMW, BarbaLu, PONKM, MOAMOLLKM, NMOFOHCKW peMenu, dhrekcnbunHo BpaTuno,

narepw, CEMepuHru, knun, paboTHo Tpkano u ap.

- Onpema 1 matepwujanu kako LWTo ce: Payku,kabnu, 6atepun, KyTun, goaaToum 3a HanojyBawe, Byprim, AUCKOBY 3a ceyetbe,
HOXEBW NMaHLK, LWUMUPIW, FPaHUYHULIN, KOHEL, 3a ceverse 1 Ap.

- CTONEHW enekTpUYHM OCUrypyBayum 1 3aliTUTH

- MexaHu4kun owTeTyBarba Ha TenoTo Ha ypeaoT, AEKOPaTUBHU eNEMEHTH.

- 3awTunTa 3a o4nTe, 3alTuTa 3a cedere, NyMUpaHu NioYkK, 3aTBapayv, Mepvna v ap.

- Kaben n npuknyyoum.

- LlenokynHo owiTeTyBake Ha anapaToT HacTaHaTo Kako NocneauLa of noxap, nonnaea, 3eMjoTpec v ch.

MoHuwTyBame Ha rapaHuvjaTa

[MpaBoTo Aa ce NOHWLITK nonpaskaTa (PEMOHT) BO paMKUTe Ha rapaHTHUOT NEPUOL e BO CrefHuBe cryvaun:
- CepuckunjoT 6poj 3aBefieH BO rapaHumjaTa He ogroBapa co cepvckujot 6poj Ha malumHaTta .

- HanenHuuara 3a ngeHtudukaumja saneneHa Ha npoussofoT e usbpuiiaHa unm e ncyesHarta.

- [lokonky Apyro nuue Koe He e OBMacTEHWOT cepBuc ce obuae Aa ro nonpaeat ypenor.

- [lokornky He ce nojasBu Kako pesynTaTt Ha HecooaBeTHa ynoTpeba Ha ypeaoT (He cneav rm MHCTpyKuumuTe
HaBe[eHW BO yNaTCTBOTO) O CTpaHa Ha KymyBay4oT Unu Apyro nuue.

- [lecbKTOT € npeamn3BMKaH of HeBHMMaTenHa ynotpeba co anapatot

- OwrTeTyBaka nNpeansBukaHn of paboTa co A4oTpajaHu (UnK NIOLIO NOCTaBEeHU) ENEMEHTY 3a Cevetbe

- OwreTryBarara Ha pOTOPOT UMM CTAaTOPOT HacTaHarne kako nocrneguua Ha TonexweTo Ha u3onauwvjara
npean3BuKaHo of NPeKyMepHO KOpUCTeHe Ha anaparTor.

- OLLITeTyBaH:.aTa Ha pOTOPOT U CTaTtopoT pe3ynTaT Ha NpeonToBapyBake Unu OLTETEH HA CUCTEMOT
3a BEHTUNauuja koja ce MaHudecTmpa co paMHOMEPHO NMOTEMHYBaH€e Ha KONEeKTOPOT UMM HamoTKaTa.

- He,qocmraaT 3aWTUTHUTE ANCKOBW, NN Opyrn OeroBu Kon ce en o4 coctaBHaTa ornpema u ce
HameHeTu 3a a ce 06e3beamn 6e3benHo paboTerbe CO ypeaoT Kora ce KOpUCTY NpaBumHo.

- EJ'IeKTpVNHVIOT kaben Ha MalumHaTa e NpOAOIMKEH UNU 3aMeHn o4 CTpaHa Ha KOPUCHUKOT.

- OwTeTyBaka Ha ypeaoT of NpeonTepeTyBake, Nolla BeHTUNaumja v of HeOBOMHO NoAMaYyKyBak-e Ha NOABWXKHUTE AEeN0BU
- OwTeTeHn narepy nopaau NpeonTosapyBawe Unn fonrotpajHa pabora.

- CKpLUeHO nerno 3a narepu of cTpaHa Ha briokupan narep

- HekomnneteH 3ab Ha 3an4aHuKoT (CKpLUeH, n3abeH)

- CKpLUEHO LUMOHKOBO UMW BUMYLLECTO NeXuLLTe

- OLLITETyBaH:.a BO eneKkTpukaTta 3a Kny4oT Kako pe3yntaTt Ha npalimHa unm Kplewe

- OwTeTyBake Ha pedykuuoHaTa KyTuja (rnaea) HacTaHaTo Of, MEXaHW3aMOoT 3a 3aKIyvyBarbe

- MojaBa Ha HeBoOGMYaeHa NabaBoOCT MOMEry KMUMOT U LIMAMHAAPOT Kako pesynTar Ha
npeonTtepeTyBakbe, AONroTpajHa ynotpeba nnv npatuvHa

- 3aTerHaTtocT NoMery KImnoT U LMNMHAAPOT Kako pe3ynTar Ha npeonTepeTyBake npekyMmepHa ynorpeba
UK npatuvHa

- OLITETEHO LIEHTPANHOTO TPKarno 1 kouHuuaTta(npomeHeta Ha 6oja) - nocneauua Ha pabota co
6nokvpaHa Ko4YHuua

KpajHuoT pok 3a nonpaeka Ha ypeaoT Koj e npumMeHa Bo cepBucoT e 45 aena.

OBnacTeHNOT CEPBUC He CHOCY OArOBOPHOCT 3a onpemMara [JOKOJIKY CONCTBEHUKOT He ja noaurHe efeH
MeceL Mo NCTEKOT Ha 3aKOHCKWOT POk 3a rmornpaska Ha MalumHara!
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E¢ouaia »RAIDER” éxel oxedlaoTei kal kaTaokeuaaTei cUp@wva pe Tn Anpokparia Tng BouAyapiag aToug kavoviopoUg Kai Ta
TIPATUTTA VIO TN GUPHOPPWAON PE OAEG TIG ATTAITAOEIG ACPAAEING.
Mepiexduevo Kal TTEdI0 EQAPUOYNAG TNG EUTTOPIKAG €yyUNong

Eyyunon

H trepiodog eyyunong “Euromaster Import-Export ENME divel To £€dagog Tng BouAyapiag eival 24 priveg.

XpAoTng €xel diKaiwpa va dwpedv utrnpeaia emdIdpBwang acPaAiouEvog TTEPIGdOU £yyunong, epdoov n KapTa eyyunaong
OUUTTANPWOEI CWOTA PTIOYUEVO PE UTTOYPAPK KOl 0@Payida avTITTpOowTTo, TIWANTE TN Yovada, n otroia utreypd@n atéd Tov
TIEAGTN OTI €XEI ETTIYVWON TwWV CUVONKWY £yyUNong Kal @OPOoAOYIK TAPEIAKK PNXavA atmodeign i TIHOAGyIO avaypda@eTal n
nuepopnvia TG ayopdg.

Emokeun) kai ETrioTpo@ég yivovTal OekTég pévo Kabapidovtal pnxaveg!

Katdpynon avayvwpifetal atré eAGTTwpa eyyunon pag, £Xel wg €EAG: KaTA TNV Kpion Yag, €iaoTe EAEUBEPOI ETTIOKEUN
eAATTWHATIKWY 6pyavo A va avTikataoTabolv Pe véa, OTTwG N €yyunan dev avavewveTal.

OI OUOKEUEG TTPETTEN VA XPNOIJOTTOIoUVTal HOVO KATGAANAa Kal cUPQWVa PE TIG 0dNYiEG.

Ma va e€ao@alioTei N ac@alng Acitoupyia gival UTTOXPEWON TwV TTEAATWYV va gival eE0IKEIWPEVOG PE 0dnYieg yia TN Xpron
TWV KAVOVWY ao0PAAEIag I0XUG Tou epyaAgiou, 6Tav aoxoAolvTal pe autd Kal Kupiwg o okotrdg TnG. H povada amaitei
TEPIOdIKOG KaBapIoWAG Kal N CwaTr) GUVTAPNON.

H eyyunon dev KaAUTTTEL

- Na @opdTe XpWHATOG TWV EPYOAEiWV

- AVTOAAOKTIKG KOl QVOAWGIUA, Ta OTTOI0 UTTOKEIVTAI O PBOPE TToU TTPOKaAEiTal aTTd Tn XPron, OTrwg: AiTrn, Aadia, TTvEAQ,
0dnyoi, 0d00TPWTAPEG, Ta HAgIAGpIa, ol KIVNTAPIO! INGVTEG, EUKAUTITO Gova auppa, POUAEdV, o@payideg, TOTOVI UE Eva
OQUPI CUPPATITIKG, KATT.

- Ateooudp Kal avaAwaoipa 0TTwg: AaBég, Tn pUTn, YTTOTAPIES, TTEPITITWOEIG, POPTIOTEG, TPUTTAVIA, OIGKOI KOTTAG, OHiAN
paxaipia, aAucideg, yuaAdxapto, oTdoeig, diokol yia oTIABwaon, TOOK (grip, KATOXOG TOU EPYAAEIO KOTTAG) YIa VO TPOXWV
KaAWDI0 TO 510 KAAWDIO yIa PNXAVEG KOUPEUATOG YKaOV, K.ATT.

- XWVEUTO 00PAAEIEG Kal AGUTTEG

- Mnxaviki BAGBN oTo KUTOG Kol OAa Ta EEWTEPIKG PEPN TNG OUOKEUNG, CUUTTEPIAGUBAVOUEVWY TWV SIGKOOUNTIKWY

- Aopdheieg paTi aopAAeieg epyaleia KOTTAG, TTAGKEG aTIO KOOUTOOUK, KOUPWHOTA, XAPOKEG, KATT.

- To kaAwdIo kal To BUopa

- H ouvoAikA {nuia o€ TTpdgeig TTou TTPOKARBNKav atré QUOIKEG KATAGTPOPEG OTIWG TTANUMUPEG TTUPKAYIEG,, OEITHOT K.ATT.
Améoupon até Tnv eyyunon

“Euromaster | / E Ltd €xel To dikaiwpa va apvnBei TNV TTapoxr UTTNPECIWVY £yyUnong, O€ TTEPITITWOEIG KOTA TIG OTIOIEG:

- Aouvetiig (f Kevo) Tov augovTa apiBud Tou dpBpou auTou PE Hia CUPTTANPWHEVN KApTa eyylnaong

- Indetifikatsionniyat va agpaipebei To ofpa fi evieAwg Aeitrel éva

- MpooTraBei va aveTTiTPETTTN TTAPEPBAC OTNV TTAPAvVOUN KaTaokAvwon Baong utrnpeaia

- Znuiég Trou TTpoKARBNKav Adyw Kakng Xxpriong (Un odnyieg) TNG ouokeung atrd Tov TTEAGTN | o€ TPiToUg

- Znpia TTou TTpokKaAeiTal AGyw TnG aTTPOOEKTO XEIPIOUS TNG GUOKEUNG

- BAGBN oTo oTpo@eio A oTATN, TToU atroTeAEiTal aTrd 1o d€Ino PeTAEU Toug, AGyw TNG TAENG TWV HOVWEONG TTOU TTPOoKaACUVTal
aTTO TN OUVEXOUEVN UTTEPPOPTWON

- BAGBN oTo oTpo@eio A oTATN TTou TTpokaAoUvTal aTTd UTTEPPOPTWAN 1 SlaTapaxr aePIoHOU, EKPPAdeTal TNV aAhayr Tou
OUAAEKTN 1) TTEPIENIGEIG

- Aev UTTAPYEI TTPOCTATEUTIKO BioKOI, TTAAKEG OTAPIENG 1) GAAEG GUVIOTWOEG TTOU ATTOTEAOUV PEPOG TG DOUAG TOU PETOU Kal
£XOUV WG OTAXO Va £§00PaAIoEl TNV AoPaAAr KAl CwaTr AeIToupyia Tou

- To KaAWDBIO TOU OPYAVOU ETTEKTEIVETAI F} VA AVTIKATACTABET aTTO TOV TTEAATN

- Znui€g TTou TIPOKARBNKav atré utrep@épTwan f n EAAeIYn agpiopoU Kal aveTTapkr AiTTavon Twv KIVOUPEVWY eEapTNUaTWY
- PouAepdv @Bopd fi ptrAokapiaTei Adyw UTTEPPOPTWONG, GUVEXT AgiToupyia i o€ okdvn

- Broken @épel koAdpo

- NapBavovtag oTraopéva oTPaTOTTESO PWAIG UTTAOKAPEI F} OTTACPEVO KOAGPO

- MapaBiaon Tng akepaldTNTAG TWV SOVTILV TWV AAIEUTIKWV EPYOAEiwWV (OTTaoPEVA, PBapEVa)

- Broken shponkovo i yadwv

- El.klyuch MapdAeiyn A nAekTpovikd auoTnua eAEyxou TTou TTpokaAoUvTal aTrd Tn okévn A pRgn

- Broken kiBwTio TaxuTATWYV (To KEPAAI) TTOU TTPOKAAEITAI ATTO TNV KAEIBAPIG PNXAVIOUO

- H eppdvion aguaoikn amdéoTtaon peTagy eufoAou kal KUAIVOPOU, wg ATTOTEAETHA TNG UTTEPPOPTWONG, OUVEXH AsIToupyia n
oe okdvn

- Z0oQIgn peTagy euPoAou kal Tou KUAIVOPOU, wg aTTOTEAETUA TNG UTTEPPOPTWONG, CUVEXA AEIToUpyia i} o€ OKOVN

- KateoTpappéva QuyokevTpeg TPoXO Kal @PEVO (ATTOXPWHATIOUOG) - TTOU OQEIAETAI OTNV pyaaia KATG TO SECUEUPEVO PPEVO
H mpoBeopia yia éva avakaiviopévo eykpiBnke To NAeKTPIKS UTTNpEaia gival péoa ae éva pRva.

Epyaotrpia dev gival utrelBuvol yia Ta epyaleia, adATnTa atré Toug IBIOKTATEG TOUG €va PAVA PETA TNV VOUIUNG TTPoBeoiag
yla emokeun!

AveEapTNTa ATTO TNV EUTTOPIKN €yyUNoN, 0 TTWANTAG gival UTTEUBUVOG yia TNV EAAEIYPN CUPHPOPPWONG TWV KATAVOAWTIKWY
ayabwv Pe Tn ouppacn yia TNV TTWANCn oTo TTAdiclo Thg ZEX.
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EUROMASTER IMPORT EXPORT LTD

1231, Sofia, Bulgaria, 246 Lomsko shose Blvd.,
tel.: +359 700 44 155
( € fax: + 359 2 934 00 90
www.euromasterbg.com; e-mail: info@euromasterbg.com



